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Chapter 1
중심 내용을 파악하는 유형

유형  1  |   주제·제목  파악하기� 본문 p. 10

기출 적용� 정답 ①

해석

교실의 소음은 의사소통 패턴과 주의를 기울이는 능력에 부정적인 영향을 미

친다. 그러므로 지속적으로 소음에 노출되는 것은, 특히 읽기와 읽기 학습에 

미치는 그것의 부정적인 영향 면에서, 아이들의 학업 성취도와 관련이 있다. 

연구자들은 소음 레벨이 낮아진 유치원 교실에서 아이들이 더 완전한 문장으

로 말했으며 아이들이 읽기 전 시험에서 더 높은 점수를 받았다는 것을 발견

했다. 나이가 더 많은 아이들을 대상으로 한 연구는 비슷한 결과를 보여 준다. 

읽기와 수학 시험에서, 시끄러운 학교나 교실에 있는 초등학생들과 고등학생

들은 더 조용한 환경에 있는 학생들보다 일관되게 성취도가 낮다. 

① 소음이 학업 성취도에 미치는 영향 

② 교실 디자인의 새로운 경향

③ 시끄러운 학급을 통제하는 방법들

④ 다양한 종류의 읽기 활동

⑤ 글쓰기 실력을 향상하는 데 있어서 읽기의 역할

해설

교실의 소음이 아이들의 학업 성취도에 부정적인 영향을 미친다는 내용의 글

이므로, 글의 주제로 가장 적절한 것은 ①이다.

 오답 분석 ②, ④, ⑤은 글의 중심 소재인 noise가 포함되지 않았으므로 오답

이다. ③은 글의 중심 소재가 포함되어 있지만, 시끄러운 학급을 통제하는 방

법에 대해서는 글에서 이야기하고 있지 않으므로 오답이다.

[5행] Researchers have found that in preschool classes 

[where noise levels were reduced], children spoke in more 

complete sentences and scored higher on prereading 

tests.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 preschool classes를 수식하는 관계부사절

로, 선행사가 장소를 나타내는 preschool classes이므로 관계부

사 where가 쓰였다.

[8행] On reading and math tests, elementary and 

high school students in noisy schools or classrooms 

consistently perform below those [in quieter settings].

구문 풀이

�	�[ ]는 지시대명사 those를 수식하는 전치사구이다. 이때 those는 

앞에 언급된 elementary and high school students를 대신

해서 쓰였다. 따라서 ‘더 조용한 환경에 있는 초등학생들과 고등학생

들’이라는 의미로 해석한다.

  유형  1   TEST� 본문 p. 12 

1 ④	 2  ④	 3  ⑤

1� 정답 ④

해석

16세기와 18세기 사이에, 파인애플은 유럽에서 매우 인기 있지만 보기 드문 

식품이었다. 유럽의 기후는 파인애플을 기르는 것을 어렵게 만들었다. 사람

들은 다른 나라로부터 파인애플 하나를 수입하기 위해 오늘날의 화폐 가치로 

약 5,000 달러에서 10,000 달러를 지불했다. 그것은 너무 비싸서 그것을 살 

여유가 있는 사람들이 거의 없었다. 일부 귀족들조차도 파인애플을 사서 먹

을 충분한 돈을 갖고 있지 않았다.  이러한 가격은 결국 파인애플을 ‘대여하는’ 

이상한 관습으로 이어졌다. 이렇게 해서, 그들은 파티 손님들에게 그들의 높

은 지위를 자랑하기 위해 파인애플을 여전히 자랑스럽게 전시할 수 있었다. 

파인애플은 그저 과일이었던 것이 아니라, 엄청난 사치의 상징이기도 했다.

① 누가 파인애플 무역을 시작했는가?

② 부유한 유럽인들의 관습들

③ 부를 꾸며내는 것은 새로운 발상이 아니다

④ 파인애플: 부의 역사적인 상징

⑤ 유럽에서 파인애플 기르기: 실패

해설

파인애플이 16세기와 18세기 사이에 유럽에서 매우 비쌌고 엄청난 사치의 

상징이었다는 내용의 글이므로, 글의 제목으로 가장 적절한 것은 ④이다.

 오답 분석 ①, ⑤은 글의 중심 소재가 포함되었으나 글의 핵심 내용과 관련 없

으므로 오답이다. ②, ③은 글의 중심 소재인 pineapple이 포함되지 않았으

므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 �주제문: Pineapples were not just a fruit, but also a symbol of 

great luxury.

	� 해석: 파인애플은 그저 과일이었던 것이 아니라, 엄청난 사치의 상징이기도 �

했다.

Q2	 Sign

[2행] The climate in Europe made it difficult to grow 
pineapples.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다.

�	�it은 가목적어이고, to grow pineapples가 진목적어이다. 이때 가

목적어 it은 따로 해석하지 않는다.

구문 풀이
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[2행] People spent around $5,000 to $10,000 in today’s 

money to import a single pineapple from another 

country.

�	�to import 이하는 ‘다른 나라로부터 파인애플 하나를 수입하기 위

해’라는 의미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰�

였다.

[3행] It was so costly that few people could afford one.

�	�「so + 형용사/부사 + that절」은 ‘너무 ~해서 …하다’라는 의미이다. 

이 문장에서는 ‘그것은 너무 비싸서 그것을 살 여유가 있는 사람들이 

거의 없었다’라고 해석한다.

[7행] Pineapples were not just a fruit, but also a symbol 

of great luxury.

�	�「not just A but also B」는 ‘단지 A인 것이 아니라 B이기도 한’이

라는 뜻으로, 「not only A but also B」와 같은 의미이다.

2� 정답 ④

해석

규칙적인 손 씻기는 당신의 피부에서 세균을 없앰으로써 질병의 전파를 극적

으로 줄인다. 당신은 많은 것들을 만지기 위해 손을 사용하기 때문에, 그것들

은 세균들과 빈번하게 접촉한다. 만약 그런 다음 당신이 눈이나 입을 만진다

면, 이 세균들은 당신의 몸 안으로 쉽게 들어갈 수 있다. 당신은 그냥 눈으로는 

이 세균들을 볼 수 없지만, 그것들은 무해한 박테리아부터 생명을 위협하는 

바이러스까지 이른다. 세균을 퍼뜨리는 것을 방지하려면, 당신은 손톱 밑, 손

가락 사이 그리고 손목 위까지 비눗물로 닦아야 한다. 비누와 물을 구할 수 없

다면, 알코올로 만든 손 세정제를 대신 사용할 수 있다. 규칙적으로 당신의 손

을 씻는 것은 당신과 당신 주변 사람들을 안전하게 하기 위한 쉬운 방법이다.

① 세균에 의해 야기되는 질병들

② 박테리아가 몸에 들어오는 방법들

③ 손 세정제를 사용하는 것의 장점들

④ 질병을 방지하는 방법으로써의 손 씻기

⑤ 손이 질병을 빠르게 퍼뜨리는 이유들

해설

규칙적인 손 씻기는 손에서 세균을 없애 질병의 전파를 줄인다는 내용의 글이

므로, 글의 주제로 가장 적절한 것은 ④이다.

 오답 분석 ①은 글의 중심 소재인 ‘손 씻기(handwashing)’가 포함되지 않았

으므로 오답이다. ②, ③, ⑤은 글의 중심 소재와 핵심 내용을 포함하지 않고 

글의 일부 내용만 다루고 있으므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 Regular handwashing

Q2	 ①

[1행] Regular handwashing dramatically reduces the 

spread of disease by removing germs from your skin.

�	�「by + v-ing」는 ‘~함으로써, ~해서’라는 의미로 수단이나 방법을 나

타낸다.

[5행] To avoid spreading germs, you should clean 

underneath your nails, between your fingers, and up to 

your wrists with soapy water.

�	�「avoid + v-ing」는 ‘~하는 것을 방지하다, 막다’라는 의미이다. 

avoid는 목적어로 동명사를 쓴다.

[7행] Washing your hands regularly is an easy way to keep 

you and those around you safe.

�	�to keep 이하는 ‘당신과 당신 주변 사람들을 안전하게 하기 위한’이

라는 의미로, to부정사의 형용사적 용법으로 쓰여 an easy way를 

수식하고 있다.

3� 정답 ⑤

해석

우리는 아이들이 적은 스트레스를 경험하는 것이 더 낫다고 보통 생각한다. 

만약 우리가 어려운 상황에 처한 아이들을 알아차린다면, 우리는 그들이 거기

서 빠져나오도록 도와야 할 것 같다고 느낀다. 극단적인 경우, 부모들은 그들

의 아이들의 길에서 모든 장애물을 없애려 시도할 것이다. 하지만, 아이들은 

스트레스를 다룸으로써 문제 해결에 더욱 능숙해진다. 대부분의 전문가들은 

아이들이 나중에 비슷한 문제에 직면했을 때 해결책을 찾기 위해 이전의 경

험을 이용할 수 있다는 것에 동의한다. 그들은 미래에 유사한 스트레스 경험

이 생길 때 그것에 의해 영향을 덜 받는다. 예를 들어, 제시간에 학교 숙제를 

끝내려고 애썼던 아이는 마감 기한에 대해 당황할 가능성이 더 낮을 것이다.

① 아이들이 스트레스에 대처하는 방법들

② 문제 해결: 필수적인 육아 스킬

③ 아이들의 스트레스를 줄이는 방법

④ 아동기 문제들에 대한 일반적인 해결책들

⑤ 스트레스가 아이들에게 미치는 긍정적인 영향

해설

아이들이 스트레스를 다룸으로써 문제 해결에 더욱 능숙해진다는 내용의 글

이므로, 글의 주제로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

 오답 분석 ①, ③은 글의 중심 소재인 children과 stress를 포함하고 있으나 

글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다. ②, ④은 글의 중심 소재가 포함

되지 않았으므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 �주제문: However, children become more skilled at problem-

solving by dealing with stress.

	� 해석: 하지만, 아이들은 스트레스를 다룸으로써 문제 해결에 더욱 능숙해진다.

Q2	 ②

구문 풀이
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[1행] We normally think [(that) it’s better for children to 

experience little stress].

�	�[ ]는 think의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that이 

생략되어 있다.

�	�it은 가주어이고, to experience 이하가 진주어이다. 이때 가주어 

it은 따로 해석하지 않는다.

�	�for children은 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to  

experience)가 나타내는 동작의 주체이다.

[6행] For example, a child [who has struggled to complete 

a school assignment on time] will be less likely to panic 

about deadlines in the future.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 a child를 수식하는 주격 관계대명사절이다.

Grammar Focus  |   1. 수 일치

어법 출제 POINT       is 

기출로 Check-Up         1  �impacts        2  ○        3  does	

 본문 p. 15 

예문 해석

1) 평균적인 식료품점은 10,000개 이상의 다양한 품목을 취급한다.

2) 너무 많은 장식이 있는 교실은 어린 아이들에게 방해가 되는 원인이다.

3) 질문하는 습관을 들이는 것은 여러분을 적극적인 청자로 변화시킨다.

4) 매일 산책하는 것은 당신을 건강하고 활기 있게 하는 훌륭한 방법이다.

5) ‌�고대 이집트인들이 어떻게 대 피라미드를 지었는지는 오늘날 우리에게 여

전히 미스터리이다.

어법 출제 POINT

해석

콘크리트와 아스팔트로 둘러싸인 가로수의 평균 수명은 7년에서 15년이다.

해설

주어 the average life가 단수명사이므로, 단수동사 is가 와야 한다. of a 

street tree는 주어를 수식하는 전치사구, surrounded by concrete 

and asphalt는 a street tree를 수식하는 분사구이다.

기출로 Check-Up

1  impacts

해석

진정한 미소는 눈 주위의 근육과 주름에 영향을 준다.

해설

주어 A genuine smile이 단수이므로, impact를 단수동사 impacts로 

고쳐야 한다.

구문 풀이 2  ○

해석

어두운 바다에서 사냥하는 몇몇 동물들은 뛰어난 시력을 가지고 있다.

해설

주어 Some animals가 복수이므로, 복수동사 have를 쓴 것은 적절하다. 

hunting ~ ocean은 주어를 수식하는 분사구이다.

3  does

해석

문제가 존재한다는 것을 아는 것은 그것을 해결하는 데 아무런 도움이 되

지 않는다.

해설

주어가 동명사 Knowing으로 시작하는 동명사구이므로, do를 단수동

사 does로 고쳐야 한다. 참고로, that a problem exists는 동명사 �

Knowing의 목적어 역할을 하는 명사절이다.

유형  2  |   요지·주장  파악하기� 본문 p. 16

기출 적용� 정답 ①

해석

부모는 그들이 많은 시간을 그들의 자녀들과 함께 보낸다고 종종 주장할지도 

모른다. 사실, 그들이 의미하는 것은 그들의 자녀들과 함께가 아니라 가까이

에 있는 것이다. 즉, 그들은 그들의 자녀와 같은 방에 있지만, 텔레비전을 보거

나, 독서를 하거나, 또는 손님들과 대화하고 있을지도 모른다. 필요한 것은 자

녀들과 함께하는 적극적인 참여이다. 이것은 함께 독서하기, 함께 운동과 게

임하기, 함께 퍼즐 맞추기, 함께 요리하고 먹기, 함께 쇼핑하기, 그리고 함께 

설거지하기를 의미한다. 다시 말해, 자녀를 홀로 두는 동시에 단순히 자녀와 

함께 있는 것으로는 충분하지 않다. 자녀와 함께 활동에 적극적인 참여자이자 

동반자가 되는 것 또한 필요하다.

해설

부모는 자녀들 가까이에 있기만 하는 게 아니라 자녀들의 활동에 적극적으

로 참여해야 한다는 내용의 글이므로, 글의 요지로 가장 적절한 것은 ①이다.

 오답 분석 ②, ③, ④은 글의 중심 소재인 ‘부모’, ‘자녀’ 혹은 ‘아동’이 포함되어 

있지만 글쓴이의 의견과 관련이 없으므로 오답이다. ⑤은 글의 중심 소재가 

모두 포함되어 있으나 부모가 자녀의 활동에 함께해야 한다는 글쓴이의 의견

과 반대되므로 오답이다.

[2행] Actually, [what they mean] is not with but near their 

children.

�	�[ ]는 문장의 주어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계대명사 what

은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 것’이라는 의미이다. 이때 

what은 the thing(s) which[that]으로 바꿔 쓸 수도 있다.

[3행] That is, they may be in the same room as their child 

but (they may be) watching TV, reading, or conversing 

with guests.

구문 풀이
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Chapter 1 중심 내용을 파악하는 유형   5

�	�but 뒤에는 앞에서 언급된 they may be가 생략되어 있다. 반복되

는 말은 생략하는 경우가 많다.

[8행] In other words, it is not enough to simply be in a 

child’s company [while simultaneously leaving the child 

alone].

�	�it은 가주어이고, to be 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해

석하지 않는다.

�	�[ ]는 ‘아이를 홀로 두는 동시에’라는 의미로, [동시동작]을 나타내

는 분사구문이다. 분사구문의 의미를 분명하게 하기 위해 접속사 

while이 생략되지 않았다.

	 = ~ while they simultaneously leave the child alone

  유형  2   TEST� 본문 p. 18 

1  ③	 2  ②	 3  ⑤

1� 정답 ③

해석

우리 모두가 과거에 다르게 할 수 있었음 직한 일들에 대해 생각한다는 것

은 비밀이 아니다. 내가 그저 내 친구를 따라가려고 미술 수업을 듣지 않았

었다면 어떻게 되었을까? 내가 대신 음악을 선택했었다면? 이러한 ‘만약의 

문제들’은 우리가 우리의 현재 상황에 그다지 만족하지 않을 때 보통 나타난

다. 물론, 우리가 어떤 다른 선택지들을 선택했다면 우리의 삶은 다를 것이지

만, 더 큰 문제는, 그것이 중요한가? 일어난 일은 일어난 것이다. 우리는 과거

를 바꿀 수 없으므로, 그것에 너무 많이 초점을 둘 이유가 없다. 그렇게 함으

로써, 우리는 우리 자신의 기분을 더 나쁘게 만들 뿐이다. 게다가, 어쩌면 오

늘날 우리가 누구인지는 — 더 세고, 더 강인하고, 더 현명한 — 겉보기에는 �

‘잘못된’ 선택들의 결과이다. 당신의 실수로부터 배우고 내일에 대비하기 위

해 그것들을 활용하라.

해설

이미 일어난 일은 일어난 것이므로 후회하는 대신 실수로부터 배우고 그것들

을 미래에 대비하는 데에 활용하라는 내용의 글이므로, 필자의 주장으로 가

장 적절한 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 �주제문: Learn from your mistakes and use them to prepare 

for tomorrow.

	 해석: 당신의 실수로부터 배우고 내일에 대비하기 위해 그것들을 활용하라.

Q2	 ①

[1행] It’s no secret [that all of us think about things {(which/

that) we could have done differently in the past}].

�	�It은 가주어이고, that절이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석

하지 않는다.

구문 풀이

�	�{ }는 앞에 온 선행사 things를 수식하는 목적격 관계대명사절로, 목

적격 관계대명사 which/that이 생략되어 있다.

[1행] What if I hadn’t taken art lessons just to follow my 

friends?

�	�「what if + 주어 + had p.p. ~?」는 가정법 과거완료로, ‘~했었더라

면 어땠을까?’라는 의미이다. 과거 사실과 반대되는 상황을 가정할 

때 쓰인다.

[3행] Sure, our lives would be different if we had chosen 

some other options, but the bigger question is, does it 

matter?

�	�「If ＋ 주어 + had p.p. ~, 주어 ＋ might/would/could/should 

＋ 동사원형 …」은 혼합 가정법으로, ‘만약 (과거에) ~했다면 (지금) 

…할 것이다’라는 의미이다. 혼합 가정법은 과거 사실과 반대되는 일

이 현재까지 영향을 미치는 상황을 가정할 때 쓰인다.

2� 정답 ②

해석

협동은 공동의 목표를 달성하기 위한 최고의 방법이다. 예를 들어, 내가 우리 

학교 농구 팀에 처음 합류했을 때 나는 애를 먹었다. 내가 혼자서 득점을 하려

고 할 때마다 상대 팀이 나를 가로막았다. 내 코치는 내가 안 좋은 위치에 있을 

때 내 팀 동료를 찾아야 한다고 말했다. 다음 경기 동안, 나는 내가 꼼짝 못하

게 되었을 때 동료에게 공을 넘겼고 그가 득점했다. 그가 나중에 똑같은 상황

에 처했을 때, 그는 내게 공을 주었고 나는 득점했다. 우리는 그 경기를 이겼는

데 왜냐하면 우리는 팀을 위한 최선이 무엇인지를 생각했고 서로를 도울 방법

을 찾았기 때문이다. 속담에도 있듯이, 백지장도 맞들면 낫다.

해설

공동의 목표를 달성하기 위해서는 협동을 해야 한다는 내용의 글이므로, 글의 

요지로 가장 적절한 것은 ②이다.

 오답 분석 ①은 협동의 중요성에 대한 글쓴이의 의견과 반대되는 내용이므로 

오답이다. ③, ④, ⑤은 글의 중심 소재인 ‘협동(cooperation)’이 포함되지 

않았으므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 �주제문: Cooperation is the best way to reach a common 

goal.

	 해석: 협동은 공동의 목표를 달성하기 위한 최고의 방법이다.

Q2	 ②

[2행] The opposing team stopped me every time I tried 

to score by myself.

�	�「every time + 주어 + 동사」는 ‘~할 때마다’라는 의미이다.

[3행] My coach said [that I should look for my teammates 

when I was in a bad position].

�	�[ ]은 said의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접속사 

that은 생략할 수 있다.

구문 풀이
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[5행] We won that game because we thought of [what was 

best for the team] and found ways to help each other.

�	�[ ]는 전치사 of의 목적어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계대명

사 what은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 일[것]’이라는 의미�

이다.

3� 정답 ⑤

해석

우리의 행복은 모두 우리에 관한 것이라고 생각하기 쉽다. 그러나 연구는 그

렇지 않다는 것을 증명했다. 아이오와 주립 대학교의 심리학자들은 한 대학생 

집단에게 낯선 사람들을 보며 “저 사람이 행복하기를 원한다”라고 생각하게 

했다. 그들은 이 생각을 정말 마음에 품도록 요청받았다. 또 다른 집단은 사람

들을 보고 그들의 신체적 외모와 옷차림에 주목하도록 지시받았다. 실험이 끝

나고, 참가자들은 그들의 감정에 대한 질문들에 답했다. 첫 번째 집단은 다른 

집단보다 더 높은 행복도를 보였다. 따라서, 당신이 당신의 행복에 정말 관심

을 가진다면, 당신은 다른 사람들이 잘 되기를 바라야 한다.

해설

자신이 행복하려면 다른 사람들이 잘 되기를 바라야 한다는 내용의 글이므로, 

필자의 주장으로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

 오답 분석 ③은 중심 소재인 ‘행복’이 포함되어 있으나, 다른 사람이 행복하기

를 바라야 한다는 글쓴이의 의견과 관련이 없으므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 �주제문: So, if you really care about your own well-being, you 

should wish the best for others.

	� 해석: 따라서, 당신이 당신의 행복에 정말 관심을 가진다면, 당신은 다른 사람

들이 잘 되기를 바라야 한다.

Q2	 should

[1행] It’s easy to think that our happiness is all about us.

�	�It은 가주어이고, to think 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it은 따

로 해석하지 않는다.

[2행] Psychologists at Iowa State University had one 

group of college students look at strangers and think, 

“I want that person to be happy.”

�	�「have + 목적어 + 동사원형」은 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다. 

여기서는 동사원형 look과 think가 등위접속사 and로 연결되어 

쓰였다.

[3행] They were asked to really mean this thought.

�	�「be asked + to-v」는 ‘…하도록 요청받다’라는 의미로, 「ask + 목

적어 + to-v」(~가 …하도록 요청하다)의 수동태 표현이다.

구문 풀이

Grammar Focus  |   2. 수량/부분 표현

어법 출제 POINT       have
기출로 Check-Up         1  �are        2  produces        3  ○

 본문 p. 21 

예문 해석

1) 우리 딸들 중 한 명은 호주에서 대학을 다닌다.

2) 그 시리즈의 각 영화는 동일한 등장인물에 관한 이야기를 전한다.

3) 허리케인 때문에 많은 나무들이 쓰러졌다.

4) 오늘날, 세계 인구의 대부분은 생존할 수 있는 충분한 음식을 가지고 있다.

5) 몇몇 온라인 집단들은 인터넷에서 소문을 퍼뜨리는 데 시간을 보낸다.

어법 출제 POINT

해석

많은 “청소년 친화적” 정신 건강 웹사이트들이 개발되어 왔다.

해설

주어가 ‘a number of + 명사’이므로, 복수동사 have가 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  are

해석

바다에 있는 대부분의 플라스틱 입자들은 매우 작다.

해설

주어에 most of가 있고 of 뒤에 복수명사 the plastic particles가 왔으므

로, is를 복수동사 are로 고쳐야 한다.

2  produces

해석

모든 즐거운 경험은 당신의 뇌에 기분을 좋게 하는 화학 물질을 만들어낸다.

해설

주어에 every가 있으므로, produce를 단수동사 produces로 고쳐야 한

다.

3  ○

해석

2010년 밴쿠버 올림픽에 참가한 남자 선수들의 수는 1,500명 이상이었다.

해설

주어에 the number of가 있으므로, 단수동사 was를 쓴 것은 적절하다.

해커스 첫수능 영어 유형독해_해설.indd   6 2023. 2. 18.   오후 7:57



C
h

a
p

te
r 2

해
커

스
 첫

수
능

 영
어

 유
형
독
해

Chapter 2 추론하는 유형   7

Chapter 2
추론하는 유형

유형  3  |   빈칸  추론하기� 본문 p. 24

기출 적용� 정답 ③

해석

대면 상호 작용은 많은 종류의 지식을 공유하는 특별히 강력한 방법이다. 

그것은 새로운 생각과 아이디어를 자극하는 가장 좋은 방법들 중 하나이

기도 하다. 우리들 중 대부분이 그림만으로 신발 끈 묶는 법 또는 책으로부

터 계산하는 방법을 배우는 데 어려움을 겪었을 것이다. 심리학자 Mihàly  

Csikszentmihàlyi(미하이 칙센트미하이)는 높은 성취도를 보이는 사람들

을 연구하면서 다수의 노벨상 수상자들이 이전 수상자들의 학생들이라는 것

을 발견했다. 그들은 다른 모든 사람들과 마찬가지로 (연구) 문헌에 접근할 수 

있었지만, 개인적인 접촉이 그들의 창의력에 결정적인 차이를 만들었다. 이것

은 대화가 조직 내에서 고급 전문 기술을 위해 중대하고, 일상 정보를 공유하

는 가장 중요한 방식이라는 것을 의미한다.

① 타고난 재능

② 규칙적인 연습

③ 개인적인 접촉

④ 복잡한 지식

⑤ 강력한 동기

해설

대면 상호 작용이 지식을 공유하는 강력한 방법이라고 했다. 또한 대화가 고급 

전문 기술을 위해 중대하고, 일상 정보를 공유하는 가장 중요한 방식이라고 했

다. 따라서 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ③이다.

 오답 분석 ①, ②, ④, ⑤은 대면 상호 작용이 지식을 공유하는 강력한 방법이

라는 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.

[2행] It is one of the best ways to stimulate new thinking 
and ideas, too.

�	�「one of the + 최상급 + 복수명사」는 ‘가장 ~한 … 중 하나’라는 의

미이다.

�	�to stimulate 이하는 ‘새로운 생각과 아이디어를 자극하는’이라는 

의미로, to부정사의 형용사적 용법으로 쓰여 the best ways를 수

식하고 있다.

[5행] Psychologist Mihàly Csikszentmihàlyi found, [while 

studying high achievers], {that a large number of Nobel 

Prize winners were the students of previous winners}.

구문 풀이

�	�[ ]는 ‘높은 성취도를 보이는 사람들을 연구하면서’라는 의미로, [동

시동작]을 나타내는 분사구문이다. 여기서는 분사구문의 의미를 분

명하게 하기 위해 접속사 while이 생략되지 않았고, 부연 설명을 하

기 위해 문장 중간에 삽입되었다.

	 = while he studied high achievers

�	�{ }는 found의 목적어 역할을 하는 명사절이다.

  유형  3   TEST� 본문 p. 26 

1 ②	 2 ⑤	 3 ③

1� 정답 ②

해석

우리가 자는 동안에는 우리는 프랑스어를 배우거나 수학 문제를 풀 수 없다. 

그러나 한 연구에서, 연구원들은 우리의 뇌가 자는 동안에도 계속 활동적인 상

태를 유지하고 무언가를 배운다는 것을 알아냈다. 이것을 시험하기 위해, 그들

은 자는 사람들이 특정 음을 듣게 하고는 동시에 지독한 냄새를 방출했다. 후

에, 참가자들이 깨어 있을 때, 연구원들은 그 음을 다시 틀었다. 참가자들은 그 

음을 듣자마자, 나쁜 냄새에 대비하기 위해 모두 숨을 참았다. 그들은 그 소리

에 딸려 있던 감각 경험과 함께 그 소리를 기억하는 것처럼 보였다. 어찌된 일

인지, 심지어 자는 동안에도 그들의 뇌는 지식을 얻었다.

① 그들의 후각이 향상되었다

② 그들의 뇌는 지식을 얻었다

③ 그들의 생각이 몸의 반응을 제한했다

④ 그들은 좋은 기억들을 생각해 냈다

⑤ 그들은 경계하는 상태를 유지할 수 있었다

해설

자는 동안에도 우리의 뇌가 활동적인 상태를 유지하고 무언가를 배운다고 했

다. 따라서 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ②이다.

 오답 분석 ①, ③, ⑤은 자는 동안에도 뇌가 새로운 것을 학습했다는 글의 핵심 

내용과 관련이 없으므로 오답이다. ④은 사람들이 자는 동안 특정 음과 함께 

맡았던 나쁜 냄새를 기억했다는 글의 내용과 반대되므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 �주제문: But in one study, researchers discovered that our 

brains remain active and learn things during sleep.

	� 해석: 그러나 한 연구에서, 연구원들은 우리의 뇌가 자는 동안에도 계속 활동적

인 상태를 유지하고 무언가를 배운다는 것을 알아냈다.

[1행] But in one study, researchers discovered [that our 

brains remain active and learn things during sleep].

�	�[ ]는 discovered의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 

that은 생략할 수 있다.

구문 풀이
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[2행] To test this, they made sleeping people listen to a 

certain tone and released a terrible smell at the same 

time.

�	�To test this는 ‘이것을 시험하기 위해’라는 의미로, [목적]을 나타내

는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

�	�「make + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하도록 만들다’라는 의미이

다.

[4행] As soon as the participants heard the tone, they all 

held their breath to prepare for the bad smell.

�	�as soon as는 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하자마자’라는 의미이

다.

2� 정답 ⑤

해석

사람들이 추위를 느끼거나 강한 감정을 경험할 때, 그들은 피부에 소름이 돋

게 된다. 이것들은 털을 수직으로 당기는 피부 속 아주 작은 근육들에 의해 생

긴다. 사실, 소름은 우리 조상들에게 생존 방법이었다. 그들은 현대의 유인원

처럼 여전히 털이 있었다. 그리고 그들이 위협을 마주쳤을 때, 그들의 뇌는 아

드레날린이라 불리는 호르몬이 분비되도록 했다. 그 결과, 그들의 몸을 덮고 

있는 털이 일어나 곧게 섰다. 이것은 포식자에게 그들이 더 커 보이도록 만들

었을 것이고, 그것을 쫓아버릴 수 있었을 것이다. 그러므로, 소름은 위험을 피

하는 유용한 방법이었다. 비록 우리는 더 이상 털은 없지만, 우리의 신체는 스

트레스를 받는 상황에서 여전히 같은 방식으로 반응한다.

① 뇌 기능

② 천연 난방기

③ 아주 오래된 전통

④ 감정적 신호

⑤ 생존 방법

해설

소름이 돋는 것은 옛 조상들이 위험을 피하는 방법이었다고 했다. 따라서 빈

칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

 오답 분석 ①, ②, ④은 소름이 조상들에게 살아남을 방법을 제공했다는 글의 

핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다. ③은 글에서 소름이 우리 조상들에게 

생존을 위한 방법이었다고는 했지만, 전통과 관련된 것이 아니라 위험에 닥쳤

을 때 본능적으로 작용한 것이므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 사실, 소름은 우리 조상들에게 생존 방법이었다.

Q2	 ①

[1행] These are caused by tiny muscles in the skin [pulling 

the hairs upright].

�	�[ ]은 앞에 온 tiny muscles in the skin을 수식하는 현재분사구

이다. 이때 pulling은 ‘당기는’이라고 해석한다.

구문 풀이

[2행] In fact, goosebumps used to be a survival method 

for our ancestors.

�	�used to-v는 ‘~하곤 했다’ 또는 ‘~이었다’라는 의미로 과거의 습관

이나 상태를 나타낸다.

	 cf. ‌�「be used + to-v」: ~하는 데 사용되다  ex. This key is used 

to open the box. (이 열쇠는 상자를 여는 데 사용된다.)

	  ‌�「be used to + (동)명사」: ~에 익숙하다  ex. I am used to 

exercising in the morning. (나는 아침에 운동하는 것에 익

숙하다.)

[3행] And when they ran into a threat, their brains caused 

a hormone [called adrenaline] to be released.

�	�「cause + 목적어 + to-v」는 ‘~가 …하도록 하다, 야기하다’라는 의

미이다.

�	�[ ]는 앞에 온 a hormone을 수식하는 과거분사구이다. 이때 

called는 ‘~이라고 불리는’이라고 해석한다.

3� 정답 ③

해석

쇼핑몰은 예정에 없던 결정을 부추기기 위해 고안된 구경거리, 냄새, 소음들

로 가득하다. 당신이 쇼핑몰에 걸어 들어갈 때, 당신은 보통 많은 밝은 조명들

과 거대한 장식된 유리창들을 본다. 향수 냄새가 공기를 가득 채운다. 대중가

요는 배경에서 크게 울린다. 당신이 더 많은 것들을 경험할수록, 당신이 계획

되지 않은 구매를 하게 될 가능성이 더 크다. 당신의 감각들은 쇼핑몰에 압도

되게 된다. 이 상태에서, 당신은 당신의 원래 일정을 잊어버리고 예상한 것보

다 오래 머문다. 당신은 사려고 계획하지 않았던 것들을 산다. 집에 돌아와서, 

당신의 쇼핑백 안에서 당신이 생각했던 것보다 더 많은 물건을 발견하는 것

이 당신을 놀라게 할 수 있다.

① 쇼핑객이 편안함을 느끼도록 돕기

② 할인 중인 물품을 발견하기

③ 예정에 없던 결정을 부추기기

④ 제품 선택권에 대해 더 알기

⑤ 쇼핑몰 인테리어의 디테일을 강조하기

해설

밝은 조명, 향수 냄새, 대중가요 등 쇼핑몰에서 더 많은 것들을 경험할수록 계

획하지 않았던 것들을 더 사게 될 것이라고 했다. 따라서 빈칸에 들어갈 말로 

가장 적절한 것은 ③이다.

 오답 분석 ①은 쇼핑몰의 구경거리, 냄새, 소음 등은 당신의 감각을 압도하도

록 고안되었다는 글의 내용과 반대되므로 오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 �주제문: The more things you experience, the more likely you 

are to make an unplanned purchase.

	� 해석: 당신이 더 많은 것들을 경험할수록, 당신이 계획되지 않은 구매를 하게 

될 가능성이 더 크다.

Q2	 �쇼핑몰은 예정에 없던 결정을 부추기기 위해 고안된 구경거리, 냄새, 소음들로 

가득하다.
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Chapter 2 추론하는 유형   9

[1행] Shopping malls are full of sights, smells, and noises 

[that are designed for encouraging unexpected decisions].

�	�be full of는 ‘~으로 가득 차다’라는 의미의 표현이다.

	 = be filled with

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 sights, smells, and noises를 수식하는 주

격 관계대명사절이다. 이때 「주격 관계대명사 + be동사」는 생략할 

수 있다.

�	�encouraging unexpected decisions는 전치사 for(~하기 위

해)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

[4행] The more things you experience, the more likely you 

are to make an unplanned purchase.

�	�「the + 비교급 ~, the + 비교급 …」은 ‘~할수록 더 …하다’라는 의미

이다.

[6행] Back home, it might surprise you [to find more stuff 

than you thought inside your shopping bags].

�	�it은 가주어이고, [ ]이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석하지 

않는다.

Grammar Focus  |   3. to부정사와 동명사

어법 출제 POINT       �to do
기출로 Check-Up         1  �to find        2  expanding        3  ○

 본문 p. 29 

예문 해석

1) 고객들에게 편리한 서비스를 제공하는 것은 만족으로 이어진다.

2) ‌�우리가 스마트폰을 너무 자주 사용하기 때문에 우리의 집중력이 위협을 

받는다.

3) 많은 사람들은 그들 자신을 깨어 있게 돕기 위해 커피를 마신다.

4) 약 10,000년 전에, 인간은 식물을 경작하는 법을 배웠다.

5) ‌�만약 우리가 과도한 산책로를 짓기 위해 자연 서식지를 계속해서 파괴한다

면, 야생 동물들은 이 지역들을 이용하는 것을 멈출 것이다.

어법 출제 POINT

해석

그는 나에게 잔디를 깎으라고 말했고 나는 앞마당만 하기로 결정했다.

해설

decide는 to부정사를 목적어로 쓰는 동사이므로 to do가 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  to find

해석

음식 라벨은 여러분이 먹는 음식에 대한 정보를 찾는 좋은 방법이다.

구문 풀이 해설

문장의 동사 are가 이미 있고 앞에 온 a good way를 수식하는 자리이므로 

find를 to부정사 to find로 고쳐야 한다.

2  expanding

해석

우리는 종종 가족을 넘어 정체성에 대한 감각을 확장하는 방법으로 친구를 

사귄다.

해설

문장의 동사 make가 이미 있고 전치사 of의 목적어 역할을 해야 하므로 

expand를 동명사 expanding으로 고쳐야 한다.

3  ○

해석

처음에 세탁기는 많은 소음을 냈고, 그 후 작동하는 것을 멈췄다.

해설

동명사를 목적어로 쓰는 동사 stop이 쓰였고 ‘작동하는 것을 멈추다’라는 의

미가 되어야 하므로, 동명사 functioning을 쓴 것은 적절하다.

유형  4  |   함축  의미  추론하기� 본문 p. 30

기출 적용� 정답 ③

해석

한 심리학 교수가 학생들에게 스트레스를 다루는 법을 가르치면서 물이 든 잔

을 들어 올렸다. 그러고 나서 그녀는 “제가 들고 있는 이 물 잔은 얼마나 무거

울까요?”라고 그들에게 물었다. 학생들은 다양한 대답을 외쳤다. 그 교수가 답

했다. “이 잔의 절대적인 무게는 중요하지 않습니다. 그것은 제가 그것을 얼마

나 오래 들고 있느냐에 달려 있죠. 만약 제가 이것을 1분 동안 들고 있다면, 꽤 

가볍죠. 하지만, 만약 제가 이것을 하루 동안 계속해서 들고 있다면 이것은 제 

팔에 심각한 고통을 야기할 것입니다. 각 사례에서 잔의 무게는 같지만, 제가 

더 오래 들고 있을수록 그것은 저에게 더 무겁게 느껴지죠.” 그녀는 이어 말

했다. “여러분이 인생에서 느끼는 스트레스들도 이 물 잔과 같습니다. 만약 아

직도 어제의 스트레스의 무게를 느낀다면, 그 잔을 내려놓아야 할 때입니다.”

① 더 많은 물을 잔에 따르다

② 실수를 하지 않도록 계획을 세우다

③ 여러분 마음의 스트레스를 놓아주다

④ 여러분의 스트레스의 원인에 대해 생각하다

⑤ 다른 사람들의 의견을 받아들이는 것을 배우다

해설

물이 든 잔의 절대적 무게와 상관없이 그것을 오래 들고 있을수록 더 무겁게 

느껴진다고 했고 스트레스가 물 잔과 같다고 했다. 따라서 ‘그 잔을 내려놓다’

의 의미로 ③이 가장 적절하다.

 오답 분석 ①, ④은 글에 언급된 단어를 포함하고 있으나 글의 핵심 내용과는 

관련이 없으므로 오답이다. ②, ⑤은 스트레스의 무게가 느껴진다면 붙들고 있

던 스트레스를 내려놓을 때라는 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.
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[1행] A psychology professor raised a glass of water [while 

teaching her students how to handle stress].

�	�[ ]는 ‘학생들에게 스트레스를 다루는 법을 가르치면서’라는 의미로, 

[동시동작]을 나타내는 분사구문이다. 여기서는 분사구문의 의미를 

분명하게 하기 위해 접속사 while이 생략되지 않았다.

	 = while she taught her students how to handle stress

[5행] It depends on [how long I hold it].

�	�[ ]는 「how + 부사 + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 

depends on의 목적어 역할을 하고 있다. 이때 how는 ‘얼마나’라

고 해석한다.

[7행] In each case, the weight of the glass is the same, but 

the longer I hold it, the heavier it feels to me.

�	�「the + 비교급 ~, the + 비교급 …」은 ‘~할수록 더 …하다’라는 의미

이다.

  유형  4   TEST� 본문 p. 32 

1 ②	 2 ⑤	 3 ④

1� 정답 ②

해석

누군가 웃는 소리를 들으면, 우리는 보통 그들이 무언가 웃긴 것을 듣거나 보

았기 때문이라고 생각한다. 그러나 웃음의 15퍼센트만이 유머 때문이다. 대

다수의 웃음은 사실 그저 우리를 다른 사람과 연결시켜주는 사회적 반응이다. 

과학자들은 인간들이 수 세기 동안 이 유대감 형성 기법을 사용해왔다고 생각

한다. 인간이 언어를 만들어 내기 전, 웃음은 관계를 강화하기 위해 사용되었

다. 심지어 오늘날 우리는 여전히 이 목적으로 그것을 사용한다. 예를 들어, 친

구들 몇 명이 영화를 보고 있고 그들 중 한 명이 무언가에 웃으면, 아마 그 무

리의 나머지도 따라할 것이다. 우리가 웃음을 보거나 들으면, 우리는 그것에 

함께하고 싶어 한다. 본질적으로, 웃음은 두 사람 사이의 가장 짧은 거리이다.

① 사람들이 서로를 이해하지 못하게 하는 반응

② 사람들을 더 가까워지게 하는 자연적인 방법

③ 말하는 것보다 더 효율적인 의사소통

④ 무언가 웃긴 것을 보는 것에 대한 특이한 반응

⑤ 사람들이 과거에 사건들을 기념하던 방식

해설

대다수의 웃음은 유머 때문이 아닌 그저 다른 사람과 연결시켜주는 사회적 반

응이며, 인간이 언어를 만들어 내기 전부터 웃음은 관계를 강화하기 위해 사

용되었다고 설명하고 있다. 따라서 ‘두 사람 사이의 가장 짧은 거리’의 의미로 

②이 가장 적절하다.

 오답 분석 ①은 웃음이 사람들을 연결하는 사회적 반응이라는 글의 핵심 내

용과 반대되므로 오답이다. ③, ④, ⑤은 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 

구문 풀이
오답이다.

독해력 PLUS

Q1	 두 사람 사이의 가장 짧은 거리

Q2	 ②

[2행] The majority of laughs are actually just social 

responses [that connect us to other people].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 social responses를 수식하는 주격 관계대

명사절이다.

[3행] Scientists believe that humans have been using this 

bonding technique for centuries.

�	�「have/has been + v-ing」는 현재완료진행 시제로, 과거에 시작

된 일이 현재까지도 계속 진행 중임을 강조하여 나타낸다.

[5행] For example, if some friends are watching a movie 

and one of them laughs at something, the rest of the 

group will probably follow.

�	�「one of + 복수명사」는 ‘~ 중 하나’라는 의미이다. 「one of + 복수

명사」는 단수 취급하므로, 뒤에 단수동사 laughs가 쓰였다.

2� 정답 ⑤

해석

사람들이 인터넷을 돌아다닐 때, 그들의 시간 감각은 바뀐다. 그들은 일 하나

를 끝내고 그것이 겨우 10분도 채 걸리지 않았다고 짐작한다. 하지만 실제로

는, 사실 그 시간의 2배가 걸렸다. 그것은 왜냐하면 사람들이 일을 하는 중간

에 무작위로 이메일이나 메시지를 확인하는 것과 같은 일들을 자주 하기 때문

이다. 또는 그들은 유용한 웹페이지를 발견하고 나중을 위해 그것을 북마크해

놓는다. 그들이 화면을 쳐다보는 동안, 그들은 시간을 정확하게 계속 파악할 

수 없다. 이러한 함정에 빠지는 것을 피하기 위해 사람들은 더 목적 의식을 가

지고 인터넷에 접근해야 한다. 예를 들어, 그들은 온라인에 접속하기 전에 그

들이 무슨 정보를 찾고 있는지 더 잘 정할 수 있다. 그들은 또한 이메일 확인하

기 같은 일들을 동시에 하기보다는 하나의 일을 완성하는 것에 몰두해야 한다.

① 신뢰할 수 있는 출처들만 훑어보는 것

② 온라인상의 논의에서 실수하는 것

③ 기계적 문제로 인해 스트레스를 받는 것

④ 업무 중 신체 활동을 적게 하는 것

⑤ 산만해지고 시간에 대해 잊는 것

해설

사람들은 인터넷을 하면서 무작위로 이메일을 확인하거나 웹페이지를 구경

하다 보니 시간을 정확하게 파악하고 있지 못한다고 하고, 이를 피하기 위해 

목적 의식을 더 가지고 인터넷에 접근해야 한다고 하고 있다. 따라서 ‘이러한 

함정에 빠지는 것’의 의미로 ⑤이 가장 적절하다.

 오답 분석 ①, ②, ③, ④은 인터넷을 하면서 시간 감각을 잃는 것을 피하기 위

해 목적 의식을 가지고 인터넷에 접근해야 한다는 글의 핵심 내용과 무관하

므로 오답이다.

구문 풀이
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Chapter 2 추론하는 유형   11

독해력 PLUS

Q1	 이러한 함정에 빠지는 것

Q2	 ②

[5행] To avoid falling into this trap, people must approach 

the Internet with more purpose.

�	�「avoid + v-ing」는 ‘~하는 것을 피하다’라는 의미이다. avoid는 목

적어로 동명사를 쓴다.

[6행] For example, they can better define [what information 

they’re looking for] before going online.

�	�[ ]는 「의문사(what) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절

로, define의 목적어 역할을 하고 있다. 여기서는 they가 명사절

의 주어에 해당하며, what은 ‘무슨, 어떤’이라는 의미로 쓰여 뒤의 �

information을 수식하고 있다.

3� 정답 ④

해석

많은 동물들이 인간의 활동 때문에 그들의 자연 서식지를 잃었다. 그러나 그

들 중 몇몇은 계속 살아갈 방법들을 찾았다. 그들은 이제 도시의 인구에 포함

될 수 있다. 그들은 새로운 환경에서 살아남기 위해 그들의 행동을 바꿔 왔다. 

예를 들어, 이제 도시의 코요테는 빠르게 움직이는 자동차들을 피하기 위해 

길을 건너기 전에 양쪽을 살핀다. 너구리와 곰들은 쓰레기통에서 음식을 찾을 

수 있다는 것을 배웠다. 이 동물들에게는 도시의 생존 기술들을 익히는 것 외

에는 선택의 여지가 없었다. 인간은 그들이 서식지를 바꾸게 만들었고, 그 결

과 그들은 성공적으로 도시의 생활에 섞여 들었다.

① 그들의 원래 환경으로 돌아가도록 강요받는

② 도시의 해로운 환경에 영향을 받은

③ 새로운 서식지에 대한 더 많은 선택지가 주어진

④ 도시에 완전히 적응한 것으로 여겨지는

⑤ 그들의 친밀함 덕분에 더 쉽게 보호받는

해설

많은 동물들이 인간으로 인해 서식지를 잃었으며, 도시에서 살아남기 위해 행

동을 바꾸고 도시의 생존 기술을 익힌다는 내용이다. 따라서 ‘도시의 인구에 

포함될’의 의미로 ④이 가장 적절하다.

 오답 분석 ①은 몇몇 동물들이 성공적으로 도시의 생활에 섞여 들었다는 글

의 핵심 내용과 반대되므로 오답이다. ②은 도시 환경이 해롭다는 내용이 글

에 언급되지 않았으므로 오답이다. ③, ⑤은 글의 핵심 내용과 무관하므로 오

답이다.

독해력 PLUS

Q1	 그들은 이제 도시의 인구에 포함될 수 있다.

Q2	 learned, survive

구문 풀이

[1행] Many animals have lost their natural habitats due to 

human activity.

�	�have lost는 현재완료 시제(have p.p.)로, 이 문장에서는 과거에 

시작된 일이 현재까지 영향을 미쳐 발생한 [결과]를 나타낸다.

[1행] But some of them have found ways to continue 

living.

�	�to continue living은 ‘계속 살아갈’이라는 의미로, to부정사의 형

용사적 용법으로 쓰여 ways를 수식하고 있다.

[3행] For example, city coyotes are now looking both ways 

before crossing the street [to avoid fast-moving cars].

�	�crossing the street은 전치사 before(~ 전에)의 목적어 역할을 

하는 동명사구이다.

�	�[ ]는 ‘빠르게 움직이는 자동차들을 피하기 위해’라는 의미로, [목적]

을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

Grammar Focus  |   4. 분사

어법 출제 POINT       �Asked
기출로 Check-Up         1  �given        2  ○        3  consuming	

 본문 p. 35 

예문 해석

1) ‌�1992년 1월 10일에, 거친 바다를 지나 여행하던 한 선박이 12개의 화물 

컨테이너를 분실했다.

2) 참가자들은 웹사이트에 제공된 제안서를 사용해야 합니다.

3) ‌�그녀가 전화로 이야기하는 동안, Dorothy는 밖에 있는 이상한 불빛을 알

아차렸다.

4) ‌�발언할 기회가 주어지자, 그녀는 다른 사람들 앞에서 자신의 의견을 밝

혔다.

어법 출제 POINT

해석

그들이 읽은 것을 기억해달라고 요청받았을 때, 사람들은 그 캐릭터에 대한 묘

사가 실제로 그런 것보다 더 긍정적인 것으로 기억했다.

해설

주절의 주어인 people이 요청받은 대상이므로 과거분사 Asked가 와야 �

한다.

기출로 Check-Up

1  given

해석

나는 3개월 전에 우리에게 주어진 세탁기를 수리했다.

해설

앞에 온 the washing machine은 주는 동작을 당하는 대상이므로 현재분

사 giving을 과거분사 given으로 고쳐야 한다.

구문 풀이
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2  ○

해석

1차 세계대전 동안 부상을 입은 까닭에, 그 군인은 여러 병원에서 3년을 보

냈다.

해설

주절의 주어 the soldier는 부상을 입히는 동작을 당하는 대상이므로, 과거

분사 Injured를 쓴 것은 적절하다.

3  consuming

해석

텔레비전은 제1의 여가 활동으로, 우리의 여가 시간의 절반 이상을 소비한다.

해설

주절의 주어 Television은 소모하는 동작을 하는 주체이므로, 과거분사 

consumed를 현재분사 consuming으로 고쳐야 한다.

유형  5  |   목적  파악하기� 본문 p. 36

기출 적용� 정답 ⑤

해석

학교 도서관 사서 선생님께,

저는 학교 영어 글쓰기 동아리 회장인 Kyle Thomas입니다. 저는 저희 

동아리 회원들의 글쓰기 실력을 증진시킬 활동들을 계획해 왔습니다. 이

러한 활동의 목적 중 하나는 저희가 다양한 유형의 뉴스 미디어와 인쇄된 

신문에 사용된 언어를 알게 만드는 것입니다. 그러나 몇몇 오래된 신문은 

온라인으로 접근하는 것이 쉽지 않습니다. 그러므로 학교 도서관에 보관

되어 온 오래된 신문을 저희가 사용할 수 있도록 허락해 줄 것을 선생님께 

요청드립니다. 만약 선생님께서 저희에게 허락해 주시면 저는 그것을 정

말 감사히 여기겠습니다.

Kyle Thomas 드림

해설

학교 도서관의 오래된 신문을 사용하는 것을 허락해 달라고 요청하는 글이므

로, 글의 목적으로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

[2행] I am Kyle Thomas, the president of the school’s 

English writing club.

�	�Kyle Thomas와 the president of the school’s English 

writing club은 콤마로 연결된 동격 관계이다.

[4행] One of the aims of these activities is to make us 
aware of various types of news media and the language 

[used in printed newspaper articles].

구문 풀이

�	「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다.

�	�[ ]는 앞에 온 the language를 수식하는 과거분사구이다. 이때 

used는 ‘사용된’이라고 해석한다.

  유형  5   TEST� 본문 p. 38 

1 ⑤	 2 ③	 3  ②

1� 정답 ⑤

해석

Noles 선생님께,

아시다시피, 저는 언제나 저희 반 친구들과 피아노를 치는 것을 매우 좋아

했습니다. 그것이 제가 학교에서 새로운 음악 동아리를 시작하고 싶은 이

유입니다. 저는 가입하고 싶어 하는 여러 학생들을 이미 찾았습니다. 하지

만 학교 측에서 말하기를 모든 동아리는 그것을 지도해주실 선생님이 필

요하다고 합니다. 그래서, 선생님께서 저희의 동아리의 지도 선생님이 되

어 주실 수 있다면 저는 감사할 것입니다. 음악 선생님으로서, 저의 피아

노 연주에 대해 매우 도움이 되는 조언을 주셔서, 선생님이 생각났습니다. 

선생님께서 그것을 고려해주시기를 바랍니다. 감사합니다.

Thomas Wales 드림

해설

새로 시작하는 음악 동아리의 지도 선생님이 되어 달라고 부탁하는 글이므로, 

글의 목적으로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

독해력 PLUS

Q1	 music teacher

Q2	 �문장: So, I would be grateful if you could be our club’s lead 

teacher.

	� 해석: 그래서, 선생님께서 저희의 동아리의 지도 선생님이 되어 주실 수 있다면 

저는 감사할 것입니다.

[2행] As you know, I have always loved to play the piano 

with my classmates.

�	�have loved는 현재완료 시제(have p.p.)로, 이 문장에서는 과거

에 시작된 일이 현재까지 이어지는 [계속]을 나타낸다.

[3행] I’ve already found several students [who want to 

join].

�	�’ve found는 현재완료 시제(have p.p.)로, 이 문장에서는 과거에 

시작된 일이 현재에 끝난 [완료]를 나타낸다.

�	�[ ]은 앞에 온 선행사 several students를 수식하는 주격 관계대명

사절이다.

구문 풀이
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Chapter 2 추론하는 유형   13

[4행] However, the school says [(that) every club needs a 

teacher to supervise it].

�	�[ ]는 says의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 명사절 접속사 that

이 생략되어 있다.

�	�to supervise it은 ‘그것을 지도해주실’이라는 의미로, to부정사의 

형용사적 용법으로 쓰여 a teacher를 수식하고 있다.

2� 정답 ③

해석

지역 주민분들께,

저에게 함께 나눌 흥미진진한 소식들이 있습니다! 새로운 Recoop 재활

용 가게가 Pellman 슈퍼마켓 근처에 문을 열 예정입니다. Recoop은 

지역 사회에 여러 가지 환경 친화적인 서비스를 제공할 것입니다. 저희는 

재활용 자재들로 만들어진 제품들과 쉽게 재사용할 수 있는 제품들만 판

매할 것입니다.  5월 20일 토요일에 저희의 공식 개업 행사에 함께해주십

시오. 기념 행사는 Grant가 144번지에서 오전 9시에 시작할 것입니다. 

저희는 그곳에서 여러분을 뵙기를 기대합니다!

Edwin Garvey 드림

해설

지역 주민들에게 새로 문을 여는 재활용 가게의 개업을 홍보하는 글이므로, 글

의 목적으로 가장 적절한 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 ①

Q2	 �문장: Please join us at our official opening event on  

Saturday, May 20.

	 해석: 5월 20일 토요일에 저희의 공식 개업 행사에 함께해주십시오.

[4행] We will only sell products [that are made of recycled 

materials] and items {that are easily reusable}.

�	�[ ]와 { }은 각각 앞에 온 선행사 products와 items를 수식하는 주

격 관계대명사절이다.

�	�be made of는 ‘~으로 만들어지다’라는 의미의 수동태 표현이다. 

be made of는 재료의 성질이 변하지 않을 때 사용한다.

	� cf. be made from: ~으로 만들어지다 (재료의 성질이 변함)

	 ex. Cheese is made from milk. (치즈는 우유로 만들어진다.)

3� 정답 ②

해석

Park 작가님께,

매달 저희 도서관은 특별 행사에 저희와 함께할 작가 한 분을 초청합니다. 

이 행사들은 작가에 의한 낭독과 그 또는 그녀의 작품에 관한 토론을 포함

구문 풀이

합니다. 저희는 다음 달에 당신이 저희의 발표자가 되어주셨으면 합니다. 

저희 회원들 중 많은 분들이 당신의 시집 <바다 위의 다리>에 관한 이야

기를 듣는 데 관심을 가질 것이라고 생각합니다. 당신이 행사에 참여하실 

수 있는지 555-3495로 저희에게 연락해서 알려주십시오.

Holly Oak 도서관장 Alisha Ramirez 드림

해설

도서관장이 도서관 특별 행사의 발표자로 작가를 초청하는 글이므로, 글의 목

적으로 가장 적절한 것은 ②이다.

독해력 PLUS

Q1	 author

Q2	 문장: We would like you to be our speaker next month.

	� 해석: 저희는 다음 달에 당신이 저희의 발표자가 되어주셨으면 합니다.

[2행] Every month, our library invites an author to join us 

for a special event.

�	�과학적/일반적 사실, 현재의 습관, 속담/격언은 항상 현재 시제로 쓴

다. 매달 열리는 도서관 특별 행사는 반복되는 습관과 같은 것으로 볼 

수 있으므로, 현재 시제(invites)가 쓰였다.

[4행] We think many of our members would be interested 

in [hearing a talk about your book of poems, Bridge Over 
Oceans].

�	�[ ]는 전치사 in의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

Grammar Focus  |   5. 목적격 보어

어법 출제 POINT       �to work 

기출로 Check-Up         1  ○        2  to exercise        3  see	

 본문 p. 41 

예문 해석

1) 고객은 그 녹색 스웨터가 비싸다고 생각했다.

2) 다른 관심사를 갖고 있는 친구들을 두는 것은 삶을 즐겁게 해준다.

3) ‌�교실에서의 그룹 활동은 학생들이 그들의 반 친구들과 상호 작용할 수 있

도록 해준다.

4) ‌�Doris는 그 쇼에서 유명한 바이올리니스트가 연주하는 것[연주하고 있

는 것]을 보았다.

어법 출제 POINT

해석

인상주의 그림들은 우리에게 이미지를 이해하기 위해 열심히 애쓰기를 요구

하지 않는다.

해설

ask는 to부정사를 목적격 보어로 쓰는 동사이므로, to부정사 to work를 

써야 한다.

구문 풀이
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기출로 Check-Up

1  ○

해석

우리는 그것들에 대한 모든 것이 명확하지 않으면 사물들을 매력적이라고 여

기는 경향이 있다.

해설

find는 형용사/현재분사를 목적격 보어로 쓰는 동사이므로 현재분사 �

appealing을 쓴 것은 적절하다.

2  to exercise

해석

스마트워치는 아마도 사람들이 더 규칙적으로 운동하도록 장려했을 것이다.

해설

encourage는 목적격 보어로 to부정사를 쓰는 동사이므로, exercise를 to

부정사 to exercise로 고쳐야 한다.

3  see

해석

망원경과 현미경 같은 도구들은 우리가 그것들 없이 볼 수 있었던 것보다 훨

씬 더 잘 보게 해준다.

해설

let은 목적격 보어로 동사원형을 쓰는 사역동사이므로, to see를 동사원형 

see로 고쳐야 한다.

유형  6  |   심경·분위기  파악하기� 본문 p. 42

기출 적용� 정답 ②

해석

어느 토요일 아침, Matthew의 어머니는 Matthew에게 그를 공원에 데리

고 갈 것이라고 말했다. 환한 미소가 그의 얼굴에 그려졌다. 그는 밖에 나가

서 노는 것을 좋아했기 때문에, 그들이 나갈 수 있도록 서둘러 옷을 입었다. 

그들이 공원에 도착했을 때, Matthew는 그네를 향해 온 힘을 다해 뛰어갔

다. 그것은 그가 공원에서 가장 하기 좋아하는 것이었다. 하지만 그네는 이미 

모두 이용되고 있었다. 그의 어머니는 그네를 이용할 수 있게 될 때까지 미끄

럼틀을 탈 수 있다고 말했지만, 그것은 부서져 있었다. 갑자기 그의 어머니

가 전화를 받고는 Matthew에게 그들이 떠나야 한다고 말했다. 그는 가슴

이 내려앉았다.

① 당황한 → 무관심한	 ② 신이 난 → 실망한

③ 쾌활한 → 창피한	 ④ 긴장한 → 감동한

⑤ 겁먹은 → 느긋한

해설

Matthew는 공원에 가게 되어 환한 미소가 얼굴에 그려졌는데(excited), 공

원의 그네도 미끄럼틀도 이용할 수 없는 상황인데다 어머니가 가야 한다고 말

하자 가슴이 내려앉았다(disappointed). 따라서 Matthew의 심경 변화로 

가장 적절한 것은 ②이다.

[1행] One Saturday morning, Matthew’s mother told 

Matthew [that she was going to take him to the park].

�	�「tell + 간접목적어 + 직접목적어」는 ‘~에게 …을 말하다, 알려주다’

라는 의미이다. 이 문장에서는 명사절 [ ]가 told의 직접목적어 역할

을 하고 있다.

[6행] But the swings were all being used.

�	�수동태가 과거진행 시제로 쓰였다. 과거진행 시제는 was/were 뒤

에 현재분사가 오므로, 과거진행 시제의 수동태는 「was/were + 

being + p.p.」가 된다.

  유형  6   TEST� 본문 p. 44 

1 ③	 2 ⑤	 3  ②

1� 정답 ③

해석

긴 산책을 한 이후 Sarah와 그녀의 엄마는 해변에서 저녁노을을 보기 위해 

앉았다. 하늘은 오렌지색과 핑크색이었고, 물은 아름다운 짙은 파란색이었

다. Sarah는 눈을 감고 파도가 해안에 부딪치는 소리에 귀를 기울였다. 그

녀는 그 순간 아무런 걱정도 없었다. “우리 이제 저녁 먹으러 호텔로 돌아갈

까?” Sarah의 엄마가 잠시 후 물었다. “아직이요. 여기에 좀 더 있어요”라고 

Sarah가 대답했다. 그녀는 깊이 숨을 들이쉬었고 부드러운 모래 안에서 발

가락을 움직였다. 그녀는 이 순간이 끝나지 않기를 바랐다.

① 신비로운	 ② 극적인

③ 편안한	 ④ 긴박한

⑤ 우스꽝스러운

해설

Sarah는 엄마와 함께 해변에서 저녁노을을 보는 동안 아무런 걱정도 없었고, 

깊이 숨을 들이쉬고 부드러운 모래 안에서 발가락을 움직였다(relaxing). 따

라서 글의 분위기로 가장 적절한 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 ①

Q2	 ②

[1행] After taking a long walk, Sarah and her mom sat 

down to watch the sunset from the beach.

�	�taking a long walk은 전치사 after(~후에)의 목적어 역할을 하는 

동명사구이다.

�	�to watch 이하는 ‘해변에서 저녁노을을 보기 위해’라는 의미로, [목

적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

구문 풀이

구문 풀이
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[2행] Sarah closed her eyes and listened to the sound of 

the waves [(which/that were) hitting the shore].

�	�[ ]는 앞에 온 the waves를 수식하는 현재분사구이며, 현재분사 앞

에 「주격 관계대명사 + be동사」가 생략되어 있다. 이때 hitting은 �

‘부딪치는’이라고 해석한다.

2� 정답 ⑤

해석

Oliver는 미술관 표를 위해 줄을 서서 기다리는 사람들의 줄들을 쳐다보았다. 

그의 앞에는 100명이 넘는 사람들이 있는 것 같았다. Oliver는 그의 시계를 

확인했다. 그는 이미 한 시간 넘도록 여기에 있었다. 할 게 아무것도 없었기 때

문에, 그는 심지어 바닥의 타일을 세기 시작했다. 그는 더 이상 참을 수 없었

다.  “실례합니다,” 그는 그의 앞에 있던 사람에게 말했다.  “왜 이렇게 오래 걸

리는 건가요?” 그 여자는 미술관의 표 판매기가 고장 나서 그들은 그것이 수

리되기를 기다려야 한다고 설명했다. “안 돼,” Oliver가 말했다. 그는 바닥의 

타일들을 다시 세기 시작했다.

① 신이 난	 ② 긴장한

③ 겁에 질린	 ④ 쾌활한

⑤ 지루한

해설

Oliver는 미술관 표를 사려고 이미 한 시간 넘도록 기다리면서, 할 일이 없어

서 바닥의 타일을 세기까지 했다. 게다가, 표 판매기가 고장 나서 수리되기를 

기다려야 한다는 것을 알고는 바닥의 타일을 다시 세기 시작했다(bored). 따

라서 Oliver의 심경으로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 ①

[1행] Oliver stared at the rows of people [(who were) 

waiting in line for art museum tickets].

�	�[ ]는 앞에 온 people을 수식하는 현재분사구이며, 현재분사 앞에 �

「주격관계대명사 + be동사」가 생략되어 있다. 이때 waiting은 ‘기

다리는’이라고 해석한다.

[2행] He had already been here for over an hour.

�	�had been은 과거완료 시제(had p.p.)로, 이 문장에서는 과거의 

특정 시점보다 더 이전에 시작된 일이 그 시점까지 이어지는 [계속]

을 나타낸다. 지난 과거의 시점까지 한 시간 넘도록 계속해서 여기에 

있었다는 의미이다.

[5행] The woman explained [that the museum’s ticket 

machine was down, so they had to wait for it to be fixed].

�	�[ ]는 explained의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접

속사 that은 생략할 수 있다.

구문 풀이

�	�「for + 목적격」은 to부정사의 의미상 주어로, to be fixed의 대상이 

된다.

3� 정답 ②

해석

Jane은 그녀의 아버지가 동물들에게 먹이를 주는 것을 돕고 있었다. “그들

은 너무 목이 말라 보이는데, 우리에게는 충분한 물이 없어”라고 그녀는 걱정

하는 말투로 말했다. 몇 달 동안 비가 내리지 않았고, 농장의 모든 것이 말라 

있었다. 그녀는 올해의 수확에 대해 생각하면서 깊게 한숨을 쉬었다. 그 순간

에, 그녀는 무언가 차갑고 축축한 것이 그녀의 얼굴에 부딪치는 것을 느꼈다. 

그녀는 하늘을 올려다보았고 캄캄한 회색 구름을 보았다. 그녀의 눈이 커졌

다.  “비가 와요, 아빠!” 그녀가 소리쳤다. 그녀의 아빠는 그녀에게 미소를 지

으며 고개를 끄덕였다. 이 예상치 못한 비는 땅을 적시고 식물들에게 충분한 

물을 줄 것이다. 그녀가 흠뻑 젖은 채 집으로 걸어가면서 그녀 얼굴에 평화로

운 표정이 떠올랐다.

① 놀라는 → 실망한	 ② 걱정한 → 안심하는

③ 후회하는 → 만족스러워하는	 ④ 화가 난 → 자신감 있는

⑤ 자랑스러워하는 → 당혹스러운

해설

Jane은 동물에게 먹이를 주면서 그들에게 줄 충분한 물이 없다고 걱정하

는 말투로 말했는데(worried), 비가 내리기 시작하자 평화로운 표정으로 집

으로 걸어갔다(relieved). 따라서 Jane의 심경 변화로 가장 적절한 것은 �

②이다.

독해력 PLUS

Q1	 �문장: At that moment, she felt something cold and wet hit 

her face.

	� 해석: 그 순간에, 그녀는 무언가 차갑고 축축한 것이 그녀의 얼굴에 부딪치는 

것을 느꼈다.

Q2	 concerned, sighed, peaceful

[1행] Jane was helping her father feed the animals.

�	�「help + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하는 것을 돕다’라는 의미이

다.

	 = 「help + 목적어 + to-v」

[1행] “They look so thirsty, but we don’t have enough 

water,” she said in a concerned tone.

�	�「look + 형용사」는 ‘~하게 보이다’라는 의미이며, 이 문장에서는 부

사 so가 형용사 thirsty를 수식하여 ‘너무 목이 말라 보인다’라고 해

석한다.

구문 풀이
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[2행] It hadn’t rained in months, and everything on the 

farm was dry.

�	�hadn’t rained은 과거완료 시제의 부정형(had not p.p.)으로, 이 

문장에서는 과거의 특정 시점보다 더 이전부터 그 시점까지 어떤 일

이 발생하지 않았음을 나타낸다. 여기서는 이야기가 묘사되는 시점

보다 더 이전부터 비가 내리지 않았다는 의미이다.

[3행] She sighed deeply [thinking about this year’s 

harvest].

�	�[ ]는 ‘올해의 수확에 대해 생각하면서’라는 의미로, [동시동작]을 나

타내는 분사구문이다.

	� = She sighed deeply while/as she thought about this 

year’s harvest.

Grammar Focus  |   6. 수동태①

어법 출제 POINT       �is taught 

기출로 Check-Up         1  �was caused        2  occurs        3  ○	

 본문 p. 47 

예문 해석

1) ‌�유명한 건축가가 새 도서관을 설계했다.�

→ 그 새 도서관은 유명한 건축가에 의해 설계되었다.

2) Nora는 현관 밖으로 사라졌다.

3) 다리가 강을 가로질러 건설되고 있다.

4) 그녀가 왔을 때, 컴퓨터는 수리되었다.

5) 신청서는 반드시 이메일을 통해 제출되어야 한다.

어법 출제 POINT

해석

모든 것이 학교에서 가르쳐지는 것은 아니다.

해설

주어 Not everything은 가르치는 동작을 당하는 대상이므로, 수동태 is 

taught이 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  was caused

해석

그녀는 그 기계의 고장이 제조상의 결함 때문에 야기되었다고 말했다.

해설

주어 the machine’s failure는 ‘야기하는’ 행위의 대상이므로, caused를 

수동태 was caused로 고쳐야 한다.

2  occurs

해석

무역은 한 쪽의 당사자가 다른 당사자가 제공하는 것을 원할 때 발생한다.

해설

occur는 수동태로 쓸 수 없는 동사이므로, is occurred를 능동태 단수동사 

occurs로 고쳐야 한다.

3  ○

해석

등록은 프로그램이 시작하기 최소 이틀 전에 완료되어야 합니다.

해설

주어 Registration은 ‘하는’ 행위의 대상이므로, 수동태 be done을 쓴 것

은 적절하다.

유형  7  |   요약문  완성하기� 본문 p. 48

기출 적용� 정답 ②

해석

한 연구에서, 연구자들은 서로 모르는 사람들끼리 짝을 이루어 한 방에 앉

아서 이야기하도록 요청했다. 방의 절반에는 근처 탁자 위에 휴대폰이 놓

여 있었고; 나머지 절반에는 휴대폰이 없었다. 대화가 끝난 후, 연구자들

은 참가자들에게 서로에 대해 어떻게 생각하는지를 물었다. 그들은 휴대

폰이 없을 때보다 방에 휴대폰이 있을 때 참가자들이 질 낮은 관계를 보고

한 것을 알게 되었다. 휴대폰이 있는 방에서 대화한 짝들은 자신의 상대가 

공감을 덜 보여 주었다고 생각했다. 친구와 점심을 먹기 위해 자리에 앉아 

탁자 위에 휴대폰을 놓았던 모든 순간들을 떠올려 보라. 당신은 메시지를 

확인하려고 휴대폰을 집어 들지 않았기에 스스로에 대해 잘했다고 느꼈

을지 모른다. 하지만, 확인하지 않은 당신의 메시지는 여전히 당신의 맞은

편에 앉아 있는 사람과의 관계를 상하게 하고 있었다.

�

휴대폰의 존재는 심지어 휴대폰이 (B) 무시되고 있을 때조차 대화에 참여

하는 사람들 간의 관계를 (A) 약화시킨다.

	 (A)	 (B)

① 약화시키다	 …… 응답받는

② 약화시키다	 …… 무시되는

③ 새롭게 하다	 …… 응답받는

④ 유지하다	 …… 무시되는

⑤ 유지하다	 …… 갱신되는

해설

휴대폰이 없는 방에서 대화를 할 때보다 휴대폰이 있는 방에서 대화할 때 질 

낮은 관계가 형성되었다는 내용의 글이다. 따라서 요약문은 ‘휴대폰의 존재는 

심지어 휴대폰이 (B) 무시되고 있을 때조차 대화에 참여하는 사람들 간의 관

계를 (A) 약화시킨다’는 내용이 되어야 하므로 빈칸에 들어갈 말로 가장 적

절한 것은 ②이다.
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[3행] After the conversations had ended, the researchers 

asked the participants [what they thought of each other].

�	�[ ]는 「의문사(what) + 주어 + 동사」의 간접의문문으로, asked의 

직접목적어 역할을 하고 있다.

[7행] The pairs [who talked in the rooms with cell phones] 

thought {(that) their partners showed less empathy}.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 The pairs를 수식하는 주격 관계대명사절이

다.

�	�{ }는 thought의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that

이 생략되어 있다.

[9행] Think of all the times [(when) you’ve sat down to have 

lunch with a friend and set your phone on the table].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 all the times를 수식하는 관계부사절로, 관계

부사 when이 생략되어 있다. 관계부사의 선행사가 the reason, 

the place, the time과 같이 이유, 장소, 시간을 나타내는 일반적

인 명사인 경우 선행사나 관계부사 중 하나를 생략할 수 있다.

  유형  7   TEST� 본문 p. 50 

1 ③	 2 ④	 3  ②

1� 정답 ③

해석

백색 소음은 사람들이 들을 수 있는 다양한 음들이 모두 결합되었을 때 발

생한다. 우리는 그것을 자연물에 의해 생기는 소리와 비슷하지 않은 불특

정한 소리로 듣는다. 연구는 그것이 사람들이 끝마쳐야 하는 업무에 주의

를 기울이도록 돕는 데에 유용하다는 것을 보여 주었다. 만약 누군가 도

서관처럼 조용한 곳에서 공부하고 있다면, 그들이 소리에 의해 산만해지

기는 쉽다. 그 사람은 근처에 앉은 한 무리가 대화를 시작하거나 누군가 

책상에 연필을 두드리기 시작한다면 집중력을 잃을 수 있다. 하지만 만약 

그들이 백색 소음을 듣고 있다면 이러한 소리들은 두드러지지 않을 것이

다. 이는 그것에 다른 소리를 안 들리게 하는 능력이 있기 때문이다. 그것

들은 백색 소음의 다른 소리들에 더해지기만 할 것이다. 그러므로 백색 소

음은 방해를 막고 사람들이 집중한 상태를 유지하는 것을 도울 수 있다.

�

백색 소음은 다른 소리들을 (B) 막기 때문에 사람들이 그들의 일에 (A) 집

중하는 것을 돕는다.

	 (A)	 (B)

① 의존하다 …… 증가시키다

② 의존하다 …… 흡수하다

③ 집중하다 …… 막다

구문 풀이 ④ 집중하다 …… 시작하다

⑤ 계획하다 …… 퍼뜨리다

해설

백색 소음은 다른 소리를 안 들리게 할 수 있어서 사람들이 집중한 상태를 유

지하도록 돕는다는 내용의 글이다. 따라서 요약문은 ‘백색 소음은 다른 소리들

을 (B) 막기 때문에 사람들이 그들의 일에 (A) 집중하는 것을 돕는다’는 내용

이 되어야 하므로 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 white noise

Q2	 (A) = pay attention to, stay alert

	 (B) = mask

[2행] We hear it as an unspecific noise [that does not 

resemble a sound {(which is) made by natural objects}].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 an unspecific noise를 수식하는 주격 관계

대명사절이다.

�	�{ }는 앞에 온 a sound를 수식하는 과거분사구이다. 이때 made는 

‘생기는’이라고 해석한다. 과거분사 앞에 「주격 관계대명사 + be동

사」가 생략되어 있다.

[3행] Research has shown that it is useful in [helping 

people pay attention to tasks {(which/that) they need to 

complete}].

�	�[ ]는 전치사 in(~에)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

�	�{ }은 앞에 온 선행사 tasks를 수식하는 목적격 관계대명사절로, 이 

문장에서는 목적격 관계대명사 which/that이 생략되어 있다.

[4행] If someone is studying in a quiet place like the library, 

it’s easy for them to become distracted by sounds.

�	�it은 가주어이고, to become 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it은 

따로 해석하지 않는다.

�	�「for + 목적격」은 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to  

become)가 나타내는 동작의 주체이다.

2 � 정답 ④

해석

과학자들은 그들이 노화된 뇌의 기능을 향상시킬 수 있을지 알아보기 위

해 연구를 수행했다. 실험을 위해 그들은 서로 다른 연령대를 대표하는 두 

그룹의 사람들을 상대로 실험했다. 한 그룹은 20세에서 29세인 참가자

들을 포함했고 다른 그룹은 60세에서 76세인 사람들로 이루어졌다. 실

험에서 사진 두 개가 잇달아 빠르게 보여졌다. 그러고 나서 참가자들은 이 

이미지들 사이의 차이점들을 기억하고 가리키도록 요청받았다. 과학자들

은 그 활동들 중 일부 동안 사람들 뇌에 일련의 전하를 전달했다. 이 전하

들 없이, 더 나이 든 사람들은 대체로 더 젊은 그룹만큼 잘 수행하지 못했

다. 하지만 그들이 전기 자극을 받았을 때, 그들의 뇌 활동이 높아졌다. 그

구문 풀이
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들은 이미지들 사이의 더 많은 차이점들을 기억했고 더 젊은 사람들만큼 

잘 과업을 마쳤다.

�

연구에 따르면, 더 노화된 뇌가 (A) 기억 과업 동안 전하를 받았을 때 그들

의 뇌 기능이 (B) 향상되었다.

	 (A)	 (B)

① 사회적 …… 변경되었다

② 간단한 …… 바뀌었다

③ 간단한 …… 둔해졌다

④ 기억의 …… 향상되었다

⑤ 기억의 …… 감소했다

해설

노화된 뇌가 전기 자극을 받으면 젊은 사람들의 뇌만큼 잘 기억하게 된다는 내

용의 글이다. 따라서 요약문은 ‘연구에 따르면, 더 나이가 많은 사람들이 (A) 

기억 과업 동안 전하를 받았을 때 그들의 뇌 기능이 (B) 향상되었다’는 내용이 

되어야 하므로 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ④이다.

독해력 PLUS

Q1	 ①

Q2	 ②

[1행] Scientists conducted a study to see [if they could 

improve the function of old brains].

�	�[ ]는 to see의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 명사절 접속사 if는 �

‘~인지 (아닌지)’라고 해석한다.

[3행] One group included participants [who were 20 to 29 

years old] and the other (group) consisted of people {(who 

were) aged 60 to 76}.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 participants를 수식하는 주격 관계대명사절

이다.

�	�the other 뒤에는 앞에서 언급한 group이 생략되어 있다. 반복되

는 말은 생략하는 경우가 많다.

�	�{ }는 앞에 온 people을 수식하는 과거분사구로, 이때 aged는 ‘(나

이가) ~인’이라고 해석한다. 과거분사 앞에 「주격 관계대명사 + be

동사」가 생략되어 있다.

[7행] Without these charges, the older people did not 

perform as well as the younger group in general.

�	�「as + 부사 + as」는 ‘~만큼 …하게’라는 의미이다. 이 문장에서는 ‘더 

젊은 그룹만큼 잘’이라고 해석한다.

구문 풀이

3 � 정답 ②

해석

표준시가 만들어지기 전에는, 미국 전역의 마을과 도시들이 모두 서로 다

른 공식 시간을 가지고 있었다. 시간은 태양에 의해 결정되었기 때문에, 

정오는 항상 태양이 하늘 중앙에 있을 때였다. 따라서 이웃하는 도시들은 

단지 몇 분 차이밖에 나지 않는 시간들에 맞추어 운영됐다. 이 작은 차이

들은 철도 회사들에게 큰 문제였는데, 이동에 따라 시간이 너무 자주 바뀌

었기 때문이다. 1883년까지 철도 회사들은 시간표를 만들 때 56개의 표

준 시간을 고려해야 했다. 이 복잡한 시스템을 고치기 위해, 철도 회사들

은 미국 대륙이 오늘날까지도 사용하는 4개의 표준 시간대를 만들었다. 

그 시스템은 너무나 잘 기능해서 다른 나라들이 그것으로부터 영감을 받

아 비슷한 방식으로 그들의 시간을 체계화했다.

�

(A) 복잡한 시간표 짜기 시스템은 미국 철도 회사들이 표준 시간대를 �

(B) 확립하게 했다.

	 (A)	 (B)

① 복잡한 …… 조사하다

② 복잡한 …… 확립하다

③ 배분된 …… 무시하다

④ 정리된 …… 확정하다

⑤ 정리된 …… 예상하다

해설

서로 다른 시간대로 인한 복잡한 시간표 시스템을 고치기 위해 미국 철도 회

사들이 표준 시간대를 만들었다는 내용의 글이다. 따라서 요약문은 ‘(A) 복잡

한 시간표 짜기 시스템은 미국 철도 회사들이 표준 시간대를 (B) 확립하게 했

다’는 내용이 되어야 하므로 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ②이다.

독해력 PLUS

Q1	 ①

Q2	 (A) = complex

	 (B) = created

[2행] The time was determined by the sun, so noon was 

always (the time) [when the sun was in the middle of the 

sky].

�	�[ ]는 시간을 나타내는 선행사 the time을 수식하는 관계부사절로, 

선행사 the time이 생략되어 있다. 관계부사의 선행사가 the time, 

the place, the reason과 같이 시간, 장소, 이유를 나타내는 일반

적인 명사인 경우 선행사나 관계부사 중 하나를 생략할 수 있다.

[6행] To fix this complex system, the railroads created 

the four time zones [that the continental United States 

still uses today].

�	�To fix this complex system은 ‘이 복잡한 시스템을 고치기 위

해’라는 의미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰

였다.

구문 풀이
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Chapter 2 추론하는 유형   19

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 the four time zones를 수식하는 목적격 

관계대명사절이다. 이때 목적격 관계대명사 that은 생략하거나 

which로 바꿔 쓸 수 있다.

[8행] The system worked so well that other countries were 

inspired by it and organized their time in similar ways.

�	�「so + 부사 + that절」은 ‘너무 ~해서 …하다’라는 의미이다.

Grammar Focus  |   7. 수동태②

어법 출제 POINT       �were given
기출로 Check-Up         1  �be given        2  was told        3  ○

 본문 p. 53 

예문 해석

1) ‌�Jessica는 나에게 책을 주었다.�

→ 나는 Jessica에게 책을 받았다.�

→ 책은 Jessica에 의해 나에게 주어졌다.

2) ‌�1806년에, 사람들은 Richard Porson(리처드 포슨)을 런던 연구소의 

도서관장으로 선출했다.

 → 1806년에, 리처드 포슨은 런던 연구소의 도서관장으로 선출되었다.

3) ‌�선생님은 그 학생들이 그들의 꿈에 대해 에세이를 쓰도록 했다.�

→ 그 학생들은 선생님에 의해 그들의 꿈에 대한 에세이를 쓰게 되었다.

어법 출제 POINT

해석

시각이 어떻게 그들의 미각에 영향을 끼쳤는지를 연구하기 위해, 참가자들은 

연구원들이 빨갛게 물들여 놓은 화이트 와인을 받았다.

해설

주어 participants는 주는 동작을 당하는 대상이므로, 수동태 were given

이 와야 한다. white wine은 4형식 동사 give가 수동태로 바뀌면서 뒤에 남

은 직접목적어이다.

기출로 Check-Up

1  be given

해석

무료 블루투스 헤드셋이 모든 TV 구매자에게 제공될 것이다.

해설

주어 A free Bluetooth headset은 주는 동작을 당하는 대상이므로, give

를 수동태 be given으로 고쳐야 한다.

2  was told

해석

매니저는 정해진 수의 신발을 생산하라는 지시를 받았다.

해설

주어 The manager는 지시하는 동작을 당하는 대상이므로, told를 수동태 

was told로 고쳐야 한다. to produce는 5형식 동사 tell이 수동태로 바뀌

면서 뒤에 남은 목적격 보어이다.

3  ○

해석

리돕스는 바위처럼 생긴 독특한 외관 때문에 “살아있는 돌”이라고 불린다.

해설

주어 Lithops는 부르는 동작을 당하는 대상이므로, 수동태 are called를 쓴 

것은 적절하다. “living stones”는 5형식 동사 call이 수동태로 바뀌면서 뒤

에 남은 목적격 보어이다.
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Chapter 3
흐름을 파악하는 유형

유형  8  |   흐름과  무관한  문장  찾기� 본문 p. 56

기출 적용� 정답 ③

해석

오늘날의 음악 사업은 뮤지션들이 그들의 일을 직접 하게 해주었다. ① 뮤지

션들은 더 이상 음반사나 TV 프로그램의 문지기(권력을 쥐고 당신이 들어가

는 것을 막는 사람)가 그들이 주목받을 만하다고 말해주기를 기다리지 않아

도 된다. ② 오늘날의 음악 사업에서는 팬층을 만들기 위해 허락을 구할 필요

가 없으며, 그렇게 하려고 회사에 돈을 지불할 필요도 없다. (③ TV 오디션을 

이용하여 어린이 뮤지션들을 마케팅하는 데에 대한 우려가 증가하고 있다.) 

④ 매일 뮤지션들은 어떤 외부의 도움도 없이 수천 명의 청취자들에게 자신

들의 음악을 내놓고 있다. ⑤ 그들은 수천 명의 청취자들과 관계를 형성하기 

위해 허락이나 외부의 도움을 요청하지 않고, 그저 그것(자신들의 음악)을 팬

들에게 직접 전달한다.

해설

오늘날 음악 사업에서 뮤지션이 그들의 일을 직접 하게 된 것을 설명하는 글

이므로, 어린이 뮤지션들을 마케팅하는 것에 대해 이야기하는 ③은 글의 전

체 흐름과 무관하다.

[2행] Musicians no longer have to wait [for a gatekeeper 

(someone who holds power and prevents you from being 

let in) at a label or TV show] to say they are worthy of the 
spotlight.

�	no longer는 ‘더 이상 ~않는’이라는 의미이다.

	 = not ~ any longer = not ~ anymore

�	�to say 이하는 ‘그들이 주목받을 만하다고 말해주기를’이라는 의미

로, to부정사의 명사적 용법으로 쓰여 wait의 목적어 역할을 하고 

있다.

�	�[ ]는 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to say)가 나타내는 동

작의 주체이다.

[10행] They simply deliver it to the fans directly, without 

[asking for permission or outside help to connect with 
thousands of listeners].

�	�[ ]는 전치사 without(~ 하지 않고, ~ 없이)의 목적어 역할을 하는 동

명사구이다.

구문 풀이

�	�to connect 이하는 ‘수천 명의 청취자들과 관계를 형성하기 위해’

라는 의미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰�

였다.

  유형  8   TEST� 본문 p. 58 

1 ③	 2 ④	 3 ③

1� 정답 ③

해석

1981년부터 1996년까지 태어난 사람들은 Y세대(Gen Y)라고 알려져 있

다. 다른 연령대들과 비교해서 Y세대 구성원들은 성인기에 도달하는 데에 더 

오래 걸리고 있다. ① 그들은 그들의 부모와 더 오래 살고 결혼하는 것을 미

룰 가능성이 더 높다. ② 따라서 그들은 종종 피터 팬 세대라고 불린다. (③ 하

나의 가족 세대는 약 30년 지속되는데, 왜냐하면 이것이 사람들이 자라서 아

이를 갖는 데에 걸리는 기간이기 때문이다.) ④ 그것은 Y세대 사람들은 그저 

젊은 것을 좋아하기 때문에 성숙해지기를 원하지 않는 것처럼 보일지도 모른

다. ⑤ 하지만 그들은 사실 더 높은 생계비와 더 낮은 취업률과 같은 가혹한 

현실을 직면하고 있다.

해설

성인기에 도달하는 데 오래 걸리는 Y세대의 특징을 설명하는 글이므로, 하

나의 가족 세대의 지속 기간에 대해 이야기하는 ③은 글의 전체 흐름과 무

관하다.

독해력 PLUS

Q1	 �1981년부터 1996년까지 태어난 사람들은 Y세대(Gen Y)라고 알려져 있다.

Q2	 Generation Y[Gen Y]

[1행] People [(who are) born from 1981 to 1996] are known 

as Generation Y (Gen Y).

�	�[ ]는 앞에 온 People을 수식하는 과거분사구이다. 이때 born은 �

‘태어난’이라고 해석한다. 과거분사 앞에 「주격 관계대명사 + be동

사」가 생략되어 있다.

[1행] (Being) Compared to other age groups, Gen Y 

members are taking longer to reach adulthood.

�	�Compared to other age groups는 ‘다른 연령대 집단과 비교

했을 때’라는 의미로, [조건]을 나타내는 수동형 분사구문이다. 분사

구문으로 만드는 부사절에 수동태가 쓰였을 경우 동사를 「Being 

p.p.」로 바꾸는데, 이때 Being은 생략할 수 있다.

[2행] They are more likely to live with their parents longer 

and (to) postpone getting married.

�	�likely 뒤의 to live와 (to) postpone은 등위접속사 and로 연결되

어 쓰였다.

구문 풀이
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Chapter 3 흐름을 파악하는 유형   21

2 � 정답 ④

해석

우리는 전 세계 해변에서 작고 형형색색인 유리 조각들을 찾을 수 있다. 그것들

은 바다 유리라고 불린다. 이 매력적인 물건들은 보통 장신구를 만드는 데 사용

되지만, 바다 유리는 사실 쓰레기로 만들어진다. ① 그것들은 유리병이나 접시 

같은 것들로부터 나오는 부서진 유리 조각들로 시작한다. ② 이 조각들은 그런 

다음 바다에 던져지고 그곳에 오랜 시간 머무른다. ③ 서서히, 소금기가 있는 

물결의 움직임이 유리의 질감과 모양을 바꾼다. (④ 우리가 오늘날 사용하는 많

은 유리는 모래, 재활용 유리, 그리고 화학 물질을 혼합함으로써 만들어진다.) �

⑤ 20년에서 40년 후에, 유리 조각들의 날카로운 모서리가 부드러워지고, 바

다 유리의 특별한 흐릿한 외관을 갖게 된다.

해설

바다 유리가 생겨나는 과정에 대해 설명하는 글이므로, 일반적인 유리의 제조 

방법에 대해 이야기하는 ④은 글의 전체 흐름과 무관하다.

독해력 PLUS

Q1	 sea glass

Q2	 ①

[2행] These attractive items are often used to make 

jewelry, but sea glass is actually made out of trash.

�	�「be used + to-v」는 ‘~하는 데 사용되다, ~하기 위해 쓰이다’라는 

의미이다.

	� cf. 「used to + 동사원형」: ~하곤 했다  ex. I used to play  

soccer every Sunday. (나는 매주 일요일에 축구를 하곤 했다.)

	� cf. 「be used to + (동)명사」: ~에 익숙하다  ex. I am used to 

getting up early. (나는 일찍 일어나는 것에 익숙하다.)

[5행] A lot of the glass [(which/that) we use today] is made 

by {mixing up sand, recycled glass, and chemicals}.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 A lot of the glass를 수식하는 목적격 관계

대명사절로, 목적격 관계대명사 which/that이 생략되어 있다.

�	{ }는 전치사 by(~함으로써)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

3 � 정답 ③

해석

벌집군집붕괴현상(CCD)은 한 벌집의 일벌 대부분이 떠나서 결코 돌아오지 

않을 때 일어나는 것이다. 과학자들은 여전히 CCD의 정확한 원인을 모르지

만, 그들은 이 문제를 심각하게 여긴다. ① 벌 군집이 사라지는 것은 우리들의 

생존에 직접적으로 관련되어 있다. ② 인간이 식량으로 길러야 하는 모든 다

양한 식물들에 대해 생각해 보라. (③ 벌들은 근처에 있는 먹이 공급원의 위치

를 설명하기 위해 대개 움직임을 이용함으로써 서로 의사소통한다.) ④ 그 중

요한 식물들은 벌들 덕분에 매년 계속해서 자란다. ⑤ 건강한 벌 군집이 충분

히 있지 않다면 우리는 단 몇 년 안에 심각한 식량 위기를 마주할 수도 있다.

구문 풀이

해설

벌집군집붕괴현상의 심각성에 대해 설명하는 글이므로, 벌의 의사소통에 대

해 이야기하는 ③은 글의 전체 흐름과 무관하다.

독해력 PLUS

Q1	 한 벌집의 일벌 대부분이 떠나서 결코 돌아오지 않을

Q2	 ②

[1행] Colony Collapse Disorder (CCD) is [what happens 

when most of the worker bees in a hive leave and never 

come back].

�	�[ ]은 is의 주격 보어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계대명사 

what은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 일[것]’이라는 의미이다. 

이때 what은 the thing(s) which[that]로 바꿔 쓸 수도 있다.

[4행] Think about all of the different plants [that humans 

need to grow for food].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 all of the different plants를 수식하는 목적

격 관계대명사절이다. 이때 목적격 관계대명사 that은 생략할 수 있

다.

[4행] Bees often communicate with each other by using 

movements to describe the location of nearby food 
sources.

�	�「by + v-ing」는 ‘~함으로써, ~해서’라는 의미로 수단이나 방법을 나

타낸다.

�	�to describe 이하는 ‘근처에 있는 먹이 공급원의 위치를 설명하기 

위해’라는 의미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 

쓰였다.

Grammar Focus  |   8. 명사절 접속사

어법 출제 POINT       �if
기출로 Check-Up         1  ○        2  that        3  whether 또는 if

 본문 p. 61 

예문 해석

1) 우리가 어떻게 삶을 살아가는지는 우리의 결정들에 달려 있다.

2) 여행의 가장 좋은 점은 다양한 문화를 경험하게 된다는 것이다.

3) 우리는 하루에 24시간밖에 없다는 사실을 피할 수 없다.

4) ‌�Colin Cherry(콜린 체리)는 우리가 동시에 두 사람이 이야기하는 것을 들

을 수 있는지를 밝히려고 시도했다.

5) 나는 내 꿈이 어떻게 현실이 될지에 대해 생각하는 것을 좋아한다.

어법 출제 POINT

해석

호텔방을 본 후에, 그는 안내 데스크에 와서 그가 그의 귀중품을 금고에 둘 

수 있는지 문의했다.

구문 풀이
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해설

뒤에 완전한 절이 왔으며, ‘귀중품을 금고에 둘 수 있는지’라는 의미가 되어야 

하므로, ‘~인지 (아닌지)’라는 의미의 if가 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  ○

해석

나는 대부분의 사람들이 자신과 같은 사람들을 고용하기를 좋아한다는 것

을 발견했다.

해설

found의 목적어 역할을 하고 ‘~라는 것’이라는 의미가 되어야 하므로, 명사절 

접속사 that을 쓴 것은 적절하다.

2  that

해석

동물들이 도덕적인 행동을 할 가능성을 고려하는 것은 쉽지 않다.

해설

the possibility와 동격 관계에 있는 명사절을 이끌고 있으므로, which를 

명사절 접속사 that으로 고쳐야 한다.

3  whether 또는 if

해석

그 설문조사는 사람들이 공원에서 드론을 조종하도록 허용되어야 하는지에 

대해 물었다.

해설

‘~인지 아닌지’라는 의미가 되어야 하므로, that을 명사절 접속사 whether 

또는 if로 고쳐야 한다.

유형  9  |   글의  순서  배열하기� 본문 p. 62

기출 적용� 정답 ②

해석

전 세계에 거의 10억 명의 굶주린 사람들이 있는데, 원인이 분명 단 하나

만 있는 것은 아니다.

(B) 하지만, 가장 큰 원인은 단연 빈곤이다. 세계의 굶주린 사람들의 79퍼센

트가 식량 순 수출국에 살고 있다. 어떻게 이럴 수가 있을까?

(A) 그러한 국가들에서 사람들이 굶주리는 이유는 그곳에서 생산된 산물들은 

세계 시장에서 팔리기 때문이다. 그 결과 현지 주민들은 그것들에 값을 지불

할 형편이 되지 않는다. 현대에는 여러분이 식량이 없어서 굶주리는 것이 아

니라, 돈이 없어서 굶주리는 것이다.

(C) 이것의 이면에 있는 진짜 문제는 식량이 너무 비싸고 많은 사람들이 그

것을 사기에 너무 가난하다는 것이다. 이 문제의 해결책은 식량의 가격을 낮

추는 것이다.

해설

굶주림의 원인에 대한 주어진 글의 설명은 However로 시작하여 가장 큰 원

인은 빈곤이라는 (B)의 설명으로 이어진다. (B)의 ‘어떻게 이럴 수가 있을까?’

라는 질문은 그 이유를 답하는 (A)로 이어지고, (B)의 식량 순 수출국은 (A)의 

those countries로 이어진다. (A)의 돈이 없어서 굶주린다는 설명은 (C)의 

this로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 적절한 것은 ②이다.

[3행] The reason [(why) people are hungry in those 

countries] is that the products {produced there} are sold 

on the world market.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 The reason을 수식하는 관계부사절로, 관

계부사 why가 생략되어 있다. 관계부사의 선행사가 the reason, 

the place, the time과 같이 이유, 장소, 시간을 나타내는 일반적

인 명사인 경우 선행사나 관계부사 중 하나를 생략할 수 있다.

�	�{ }는 앞에 온 the products를 수식하는 과거분사구이다. 이때 

produced는 ‘생산된’이라고 해석한다.

[12행] The solution to this problem is to reduce the cost 

of food.

�	�to reduce 이하는 ‘식량의 가격을 낮추는 것’이라는 의미로, to부정

사의 명사적 용법으로 쓰여 is의 보어 역할을 하고 있다.

  유형  9   TEST� 본문 p. 64 

1 ④	 2 ②	 3  ③

1� 정답 ④

해석

태양은 무료이면서 재생 가능한 에너지의 원천이기 때문에, 태양력 발전

은 엄청나게 유용한 기술이다. 그럼에도 불구하고 태양 전지판은 그것들

의 높은 가격 때문에 종종 비난받아 왔다.

(C) 다행히도 이 문제는 현재 사용되는 전지판보다 훨씬 저렴한 새로운 태양

광 전지의 개발을 통해 다뤄지고 있다. 이 새로운 전지는 벽이나 지붕에 칠해

질 수 있도록 액체로 만들어진다.

(A) 그 결과, 연구자들은 태양열 페인트가 태양광 전지의 인기 있는 대체재가 

될 것이라는 점에 긍정적이다. 소수의 사람들만이 태양광 전지를 스스로 설치

할 수 있는 반면, 페인트칠은 간단하다.

(B) 따라서 이 간단함은 태양광 전지를 설치하는 것에 대한 비용 효율이 높

고 편리한 대안을 제공할 것이다. 그것은 더 많은 사람들이 태양 에너지를 사

용할 수 있게 할 것이다.

해설

주어진 글에 제시된 태양 전지판의 높은 가격으로 인한 비난은 (C)의 this 

issue로 이어진다. (C)의 액체로 만들어진 태양광 전지의 개발에 대한 내

구문 풀이
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용은 그것이 태양광 전지의 대체재가 될 것이라는 (A)의 설명으로 이어지고, 

설치가 간편한 태양열 페인트에 관한 내용은 Therefore로 시작하는 (B)의 

this simplicity에 관한 설명으로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 적절

한 것은 ④이다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 (A) As a result

	 (B) Therefore, this simplicity

	 (C) this issue

[2행] Still, solar panels have often been criticized for their 

high cost.

�	�수동태가 현재완료 시제로 쓰였다. 현재완료 시제는 have/has 뒤

에 과거분사(p.p.)가 오므로, 현재완료 시제의 수동태는 「have/

has been + p.p.」가 된다.

[7행] Fortunately, this issue is being addressed by the 

development of new solar cells [that are far cheaper than 

the panels currently used].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 new solar cells를 수식하는 주격 관계대명사

절이다.

�	부사 far는 비교급(cheaper) 앞에 와서 강조하는 역할을 한다.

[8행] These new cells are produced as liquids so that they 

can be painted on walls and roofs.

�	�so that은 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하도록’이라는 의미이다.

	 cf. 「so + 형용사/부사 + that절」: 너무/매우 ~해서 …하다

2 � 정답 ②

해석

당신은 성공하기 위해 실수를 피해야 한다고 생각할지도 모른다. 하지만 

실패는 사실 성공의 비결이다.

(B) 이는 실패가 피드백의 한 형태이기 때문이다. 그것은 당신이 목표를 달성

하기 위해 노력하고 있는 방식이 효과적이지 않다는 것을 나타낸다. 그래서 

당신은 현재의 방식을 이용하는 것을 중단해야 한다.

(A) 그 결과, 당신은 당신의 목표에 도달하기 위한 새로운 방법을 찾기 시작할 

것이다. 예를 들어, 당신이 혼자 공부할 때 성적이 오르지 않는다면, 당신은 스

터디 그룹에 가입하는 것을 고려할 수 있다.

(C) 이 예시는 실패가 어떻게 성공으로 가는 긴 길에 필요한 단계들인지를 보

여 준다. 당신이 실패할 때마다, 당신이 마침내 목표를 달성할 때까지 필요한 

변화들을 만들어라.

해설

실패는 사실 성공의 비결이라는 주어진 글의 내용은 This is because를 통

해 그 이유를 실패가 피드백의 한 형태이기 때문이라고 설명하는 (B)로 이어

진다. (B)의 현재의 방식을 중단해야 한다는 설명은 As a result를 포함한 

구문 풀이

(A)의 목표를 달성하기 위한 새로운 방법을 찾기 시작할 것이라는 설명으로 

이어진다. (A)의 혼자 공부해서는 성적이 오르지 않으면 스터디 그룹에 가입

하는 것을 고려할 수 있다는 예시는 (C)의 This example로 이어진다. 따라

서 글의 순서로 가장 적절한 것은 ②이다.

독해력 PLUS

Q1	 ①

Q2	 (A) As a result

	 (B) This is because

	 (C) This example

[5행] It indicates [that the way {you are trying to achieve 

your goal} is not effective].

�	�[ ]는 indicates의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접

속사 that은 생략할 수 있다.

�	�{ }는 앞에 온 선행사 the way를 수식하는 관계부사절로, 선행사가 

방법이면 관계부사 how를 쓴다. 이때 the way와 how는 둘 중 하

나만 쓸 수 있으므로, 이 문장에서는 the way만 쓰였다.

[7행] Each time you fail, make the necessary changes 

until you eventually achieve your goal.

�	�「Each time + 주어 + 동사」는 ‘~할 때마다’라는 의미이다.

�	�until은 ‘~할 때까지’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 쓰여 뒤

에 「주어 + 동사」의 절이 왔다. 

3 � 정답 ③

해석

번역가가 필요로 하는 유일한 역량은 주어진 단어의 정확한 의미를 아는 

것이라고 여겨진다. 그러나 이것은 충분하지 않다.

(B) 그 이유는 글자 그대로의 번역은 때때로 부정확하기 때문이다. 어떤 표현

은 글자 그대로의 의미와 다른 의도된 의미를 가질 수도 있다.

(C) 예를 들어, 영어 표현 find one’s feet는 글자 그대로 ‘당신의 발이 있는 

위치를 알아내다’는 뜻이다. 이것은 의도된 의미와 일치하지 않는데, 그것은 �

‘새로운 환경에 적응하다’이다.

(A) 이와 같은 표현들을 정확하게 번역하려면, 번역가는 두 언어의 용법을 완

전히 이해해야 한다. 이는 그들이 원문의 진정한 의미를 이해하고 그것을 다

른 언어로 정확하게 표현할 수 있도록 해 준다.

해설

번역가는 주어진 단어의 정확한 의미를 아는 것만으로 충분하지 않다는 주어

진 글의 내용은 The reason을 통해 글자 그대로의 번역은 때때로 부정확

하다는 (B)의 설명으로 이어진다. (B)의 문자 그대로의 의미와 의도된 의미

가 다른 표현에 대한 설명은 For example과 함께 find one’s feet 표현을 

예시로 드는 (C)로 흐름이 이어진다. (C)의 find one’s feet이라는 표현은 

(A)의 this one으로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 적절한 것은 ③이다.

구문 풀이
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독해력 PLUS

Q1	 (A) this one

	 (B) The reason

	 (C) For example

Q2	 ②

[1행] It is believed [that the only skill {(that) a translator 

needs} is to know the exact meaning of a given word].

�	�It은 가주어이고, that절이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석

하지 않는다.

�	�{ }는 앞에 온 선행사 the only skill을 수식하는 목적격 관계대명사

절로, 목적격 관계대명사 that이 생략되어 있다.

�	�to know 이하는 ‘~을 아는 것’이라는 의미로, to부정사의 명사적 용

법으로 쓰여 is의 보어 역할을 하고 있다.

[4행] This allows them to understand the true meaning 

of the original text and to express it in another language 

correctly.

�	�「allow + 목적어 + to-v」는 ‘~이 …하도록 (허락)해 주다’라는 의

미이다. 여기서는 to understand와 to express가 등위접속사 

and로 연결되어 쓰였다.

[9행] This does not match the intended meaning[, which is 

“to adjust to a new environment].”

�	�[ ]은 앞에 온 선행사 the intended meaning을 선행사로 가지는 

계속적 용법의 관계대명사절이다. 여기서는 ‘그런데 그것(의도된 의

미)은 ~하다’라고 해석한다.

Grammar Focus  |   9. 관계대명사

어법 출제 POINT       �that 

기출로 Check-Up         1  �what        2  ○        3  that

 본문 p. 67 

예문 해석

1) 너는 너를 실망시키는 친구들과 어울리지 말아야 한다.

2) 나는 Eliot이 전에 추천해 준 박물관에 방문하려던 참이었다.

3) 의사들은 심장이 뛰기를 멈춘 많은 환자들을 되살릴 수 있다.

4) 당신은 다른 사람들이 가지지 않을 그 기회들을 가지는 것을 배워야 한다.

5) 식료품점에서, 사람들은 그들이 처음 보는 것을 사는 경향이 있다.

6) ‌�대부분의 관찰자들은 그 학생들이 그들의 답을 바꿨다는 것을 알아차리

지조차 못했다.

어법 출제 POINT

해석

우리 종이 발전한 방식에 뿌리박혀 있는 매우 흔한 인간의 경향이 있다.

구문 풀이

해설

앞에 선행사 a very common human tendency가 있고 뒤에 불완전한 

절이 있으므로 관계대명사 that이 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  what

해석

우리 자신의 감정과 행동을 다스리는 것이 우리가 평화롭게 느낄 수 있도록 

해주는 것이다.

해설

주어가 없는 불완전한 절을 이끌고 있으며, 앞에 선행사가 없으므로 that을 

관계대명사 what으로 고쳐야 한다.

2  ○

해석

대부분의 출판사들은 그들의 저작물에 너무 많은 실수가 있는 작가들과 시간

을 낭비하고 싶지 않을 것이다.

해설

material과 함께 ‘그들의 저작물(their material)’라는 의미가 되는 것이 적

절하므로 소유격 관계대명사 whose를 쓴 것은 적절하다.

3  that

해석

비언어적 의사소통의 장점은 감정을 적절하게 표현할 기회를 제공한다는 것

이다.

해설

완전한 절을 이끌고 있으므로 what을 명사절 접속사 that으로 고쳐야 한다.

유형  10  |   주어진  문장의  위치  찾기� 본문 p. 68

기출 적용� 정답 ④

해석

마찰력은 서로를 가로질러 미끄러지려고 하는 두 표면 사이의 힘이다. 예를 

들어, 당신이 바닥을 따라 책을 밀려고 할 때, 마찰이 이를 어렵게 만든다. 마

찰은 물체가 움직이거나 움직이려고 하는 방향과 반대되는 방향으로 항상 작

용한다. 그래서 마찰은 항상 움직이는 물체를 느리게 만든다. ( ① ) 마찰의 양

은 표면의 재질에 따라 달라진다. ( ② ) 표면이 거칠수록 더 많은 마찰력이 발

생한다. ( ③ ) 마찰은 또한 열을 발생시킨다. ( ④ 예를 들어, 만약 당신이 두 

손을 함께 빠르게 비비면, 손이 더 따뜻해질 것이다. ) 마찰력은 우리가 걸을 

때 신발이 바닥에서 미끄러지는 것을 방지해주기 때문에 유용한 힘일 수 있

다. ( ⑤ ) 당신이 걸을 때, 마찰은 당신의 신발 바닥과 지면 사이에서 발생해, 

미끄러지는 것을 방지한다.

해설

주어진 문장의 For example로 보아, 앞에는 당신이 두 손을 빠르게 비비면 

손이 더 따뜻해질 것이라는 내용을 예시로 들 수 있는 설명이 나와야 한다는 

것을 알 수 있다. 마찰은 열을 발생시킨다는 ④ 앞의 내용은 주어진 문장이 예
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시로써 뒷받침할 수 있고, ④ 앞뒤 문장은 연결 표현 없이 서로 다른 이야기

를 하고 있어서 자연스럽게 이어지지 않는다. 따라서 주어진 문장은 ④에 들

어가는 것이 적절하다.

[4행] For example, when you try to push a book along the 

floor, friction makes this difficult.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다.

[5행] Friction always works in the direction opposite to 

the direction [in which the object is moving, or trying to 

move].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 the direction을 수식하며, 「전치사 + 관계대

명사」가 이끄는 관계대명사절이다. 관계대명사가 전치사의 목적어

일 때, 전치사를 관계대명사절의 맨 끝이나 관계대명사 바로 앞에 쓸 

수 있다.

[8행] The rougher the surface is, the more friction is 

produced.

�	�「the + 비교급 ~, the + 비교급 …」은 ‘~할수록 더 …하다’라는 의미

이다.

  유형  10   TEST� 본문 p. 70 

1 ④	 2 ③	 3 ③

1� 정답 ④

해석

사람들은 추수감사절에 칠면조를 먹는 것을 좋아한다. 그러나 그들이 아마 

더 좋아할지도 모르는 것은 그것이 어떻게 사람들을 모으는지이다. ( ① ) 몇

몇 가족들은 서로를 만나서 이 식사를 함께하기 위해 나라를 가로질러 이동

한다. ( ② ) 사람들이 나란히 요리를 하고 식탁에 둘러앉아 있는 동안, 그들은 

서로 이야기를 나누고 웃기도 한다. ( ③ ) 몇몇 사람들에게 추수감사절은 일

년 중 그들이 모일 수 있는 몇 안 되는 시간 중 하나이다. ( ④ 그러므로, 추수

감사절 칠면조는 가족을 위한 평범한 음식 그 이상이다. ) 그것은 그들을 연

결시키기도 하기 때문에 그들에게 먹을 것이 되는 것을 넘어선다. ( ⑤ ) 그 휴

일은 친구들과 가족들에게 위안을 주고 그들이 그들 자신보다 더 큰 무언가

의 일부임을 상기시킨다.

해설

주어진 문장의 Therefore로 보아, 앞에는 추수감사절 칠면조가 가족을 위한 

평범한 음식 그 이상이라는 것의 이유가 나와야 한다는 것을 알 수 있다. 사람

들이 서로 만나서 추수감사절 식사를 함께하기 위해 나라를 가로질러 이동하

고 이때가 그들이 모일 수 있는 몇 안 되는 시간 중 하나라는 ④ 문장 앞까지

의 내용이 주어진 문장의 이유가 될 수 있다. 또한 ④ 뒤 문장의 it은 주어진 문

장의 칠면조를 가리켜야 하므로 주어진 문장은 ④에 들어가는 것이 적절하다.

구문 풀이

독해력 PLUS

Q1	 그러므로, 추수감사절 칠면조는 가족을 위한 평범한 음식 그 이상이다.

Q2	 ②

[2행] But [what they might love more] is {how it brings 

people together}.

�	�[ ]는 문장의 주어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계대명사 what

은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 것’이라는 의미이다. 이때 

what은 the thing(s) which[that]로 바꿔 쓸 수도 있다.

�	�{ }는 「의문사(how) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, is

의 보어 역할을 한다.

[5행] For some, Thanksgiving is one of the few times of 

year [(when) they can get together].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 the few times of year를 수식하는 관계부사

절로, 관계부사 when이 생략되어 있다. 관계부사의 선행사가 the 

time, the place, the reason과 같이 시간, 장소, 이유를 나타내

는 일반적인 명사인 경우 선행사나 관계부사 중 하나를 생략할 수 �

있다.

[6행] The holiday gives friends and families comfort and 

reminds them [that they are part of something bigger than 

themselves].

�	�「give + 간접목적어 + 직접목적어」는 ‘~에게 …을 주다’라는 의미이

다.   = 「give + 직접목적어 + to + 간접목적어」

�	�「remind + 목적어 + that절」은 ‘~에게 …을 상기시키다’라는 의미

이다.

	 cf. �「remind + 목적어 + of + (동)명사」: ~에게 …을 다시 한번 알려

주다

2 � 정답 ③

해석

부모들은 공공장소에서 아이들을 통제해야 한다는 엄청난 부담을 항상 받는

다. 이것의 한 가지 이유는 많은 사람들이 형편없이 행동하는 아이들이 그들

의 부모를 나빠 보이게 만든다고 생각하기 때문이다. ( ① ) 예를 들어, 아이들

이 울고 소리를 지를 때, 다른 사람들은 그 아이들이 어떻게 양육되었는지를 

판단할 수도 있다. ( ② ) 그들은 그 아이의 부모가 충분히 엄하지 않기 때문에 

아이가 말썽을 피운다고 추측할지도 모른다. ( ③ 하지만, 현실은 모든 아이

들이 어느 시점에는 말썽을 피운다는 것이다. ) 부모가 아이들을 키우는 방식

은 그다지 중요하지 않다. ( ④ ) 부모들은  아이들이 공공장소에서 결코 언제

나 완벽하게 행동하지 않을 것이라는 것을 받아들여야 한다. ( ⑤ ) 그들은 아

이들에게 가치 있는 교훈을 가르치기 위해 나쁜 행동에 단지 어떻게 대응할

지에 초점을 맞추어야 한다.

해설

주어진 문장의 However로 보아, 앞에는 아이들이 어느 시점에는 말썽을 피

우는 것이 현실이라는 것과 반대되는 내용이 오고, 뒤에는 실제로 아이들이 

구문 풀이
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말썽을 부릴 수밖에 없는 구체적인 내용이 와야 한다는 것을 알 수 있다. 따라

서 부모가 엄하지 않아서 아이가 말썽을 피운다는 사람들의 추측에 대한 문장 

바로 뒤이자, 부모가 아이들을 키우는 방식은 그다지 중요하지 않다는 내용의 

앞인 ③에 들어가는 것이 적절하다.

독해력 PLUS

Q1	 하지만, 현실은 모든 아이들이 어느 시점에는 말썽을 피운다는 것이다.

Q2	 other people

[2행] One reason for this is that many believe [that poorly 

behaved children make their parents look bad].

�	�[ ]는 believe의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접속

사 that은 생략할 수 있다.

�	�「make + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하게 만들다’라는 의미이다.

�	�「look + 형용사」는 ‘~하게 보이다’라는 의미로, 이 문장에서는 형용

사 bad가 쓰여 ‘나빠 보이다’라고 해석한다.

[6행] The way [parents raise their children] doesn’t really 

matter.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 The way를 수식하는 관계부사절로, 선행사가 

방법이면 관계부사 how를 쓴다. 이때 the way와 how는 둘 중 하

나만 쓸 수 있으므로, 이 문장에서는 the way만 쓰였다.

[7행] They just have to focus on how to respond to bad 

behavior to teach their children valuable lessons.

�	�「how + to-v」는 ‘어떻게 ~할지’라는 의미로, focus on의 목적어 

역할을 하고 있다.

�	�to teach 이하는 ‘아이들에게 가치 있는 교훈을 가르치기 위해’라는 

의미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

3 � 정답 ③

해석

일부 전문가들은 취미를 갖는 것이 유익하다고 제안한다. 무언가 즐거운 것을 

하는 것은 긍정적인 태도를 야기할 수 있기 때문에 우리는 취미를 하며 시간

을 보낼 때 더 행복해진다. ( ① ) 게다가 취미는 우리의 집중력을 향상시킬 수 

있다. ( ② ) 어떤 사람이 흥미로운 활동에 참여할 때, 뇌는 더 많은 신경 전달 

물질을 생산해낸다. ( ③ 많은 연구는 더 높은 농도의 이 물질이 일에 집중하는 

것을 더 쉽게 만든다는 것을 보여 주었다. ) 취미를 갖는 것은 또한 한 사람의 

전반적인 자신감의 상당한 증가로 이어질 수 있다. ( ④ ) 특히, 우리가 까다로

운 취미를 잘할 때 우리의 자존감이 올라간다. ( ⑤ ) 이는 더 큰 자긍심을 제공

하는데, 이것은 학교에서 혹은 직장에서 모두에게 도움이 된다.

해설

주어진 문장의 these substances로 보아, 바로 앞에 이것이 가리키는 것

이 나와야 한다는 것을 알 수 있다. 따라서 주어진 문장은 흥미로운 활동을 할 

때 신경 전달 물질이 나온다는 문장 바로 뒤 ③에 들어가는 것이 적절하다.

독해력 PLUS

Q1	 �많은 연구는 더 높은 농도의 이 물질이 일에 집중하는 것을 더 쉽게 만든다는 

구문 풀이

것을 보여 주었다.

Q2	 neurotransmitters

[1행] A number of studies have shown that higher levels of 

these substances make it easier to focus on tasks.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다. 여

기서는 목적어 it뒤에 형용사의 비교급 easier가 쓰였다.

�	�it은 가목적어이고, to focus 이하가 진목적어이다. 이때 가목적어 

it은 따로 해석하지 않는다.

[3행] Doing something enjoyable can result in a positive 

attitude, ~

�	�Doing something enjoyable은 문장의 주어 역할을 하는 동명

사구이다.

�	�something과 같이 -thing으로 끝나는 대명사는 형용사가 뒤에서 

수식한다. 이 문장에서는 형용사 enjoyable이 대명사 something

을 수식하여 ‘무언가 즐거운 것’이라고 해석한다.

[8행] This provides a greater sense of self-worth[, which 

benefits everyone in school or the workplace].

�	�[ ]는 앞에 온 a greater sense of self-worth를 선행사로 가지는 

계속적 용법의 관계대명사절로, ‘그런데 이것(더 큰 자긍심)은 ~하다’

라고 해석한다.

Grammar Focus  |   10. 관계부사

어법 출제 POINT       in which
기출로 Check-Up         �1  in which 또는 where        2  ○ 

3  the way 또는 how

 본문 p. 73 

예문 해석

1) 아이의 탄생은 대개 사람들이 사진을 찍기 시작하는 이유이다. 

2) Don은 그가 처음 바다를 방문했던 날을 여전히 기억한다.

3) 임 씨는 그녀가 정원 식물들을 가꾸는 방법을 공유할 것이다. 

어법 출제 POINT

해석

당신이 운동을 할 환경적 조건에 적합한 옷을 고르세요.

해설

you will be doing exercise는 완전한 절이므로, 「전치사 + 관계대명사」

인 in which가 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  in which 또는 where

해석

야생 동물들은 인간 활동으로부터 숨을 수 있는 공간이 필요하다.

구문 풀이
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해설

완전한 절을 이끌고 있으므로, which를 in which 또는 관계부사 where

로 고쳐야 한다.

2  ○

해석

당신이 그저 방해받고 싶지 않을 때가 있다.

해설

완전한 절을 이끌고 있으므로, during which를 쓴 것은 적절하다. 또는 관

계부사 when을 쓸 수 있다.

3  the way 또는 how

해석

강력한 공동체를 구축하는 우리의 능력은 우리가 소통하는 방식에 의해 영

향을 받는다.

해설

관계부사 how는 선행사 the way와 함께 쓸 수 없으므로 the way 또는 

how로 고쳐야 한다.

Chapter 4
필요한 정보를 찾는 유형

유형  11  |   세부  정보  파악하기� 본문 p. 76

기출 적용� 정답 ⑤

해석

Sigrid Undset(시그리드 운세트)는 1882년 5월 20일 덴마크의 칼룬보르

에서 태어났다. 그녀는 세 딸 중 맏이였다. 그녀는 2세에 노르웨이로 이주했

다. 그녀의 어린 시절은 아버지의 역사적 지식에 크게 영향을 받았다. 16세에 

그녀는 가족을 부양하기 위해 공학 기술 회사에 취업했다. 그녀는 책을 많이 

읽었고 36권의 책을 집필했다. 그녀의 책들 중 어떤 것도 독자의 관심을 끌지 

못한 것은 없다. 1928년에 그녀는 노벨 문학상을 수상했다. 그녀의 소설 중 

한 권은 80개 이상의 언어로 번역되었다. 그녀는 독일 점령 기간 중 노르웨이

를 탈출했으나, 2차 세계대전이 끝난 후 돌아왔다.

해설

Sigrid Undset은 독일 점령 기간 중 노르웨이를 탈출했으나, 2차 세계대

전이 끝난 후 돌아왔다고 했으므로, 글의 내용과 일치하지 않는 것은 ⑤이다.

[4행] At the age of sixteen, she got a job at an engineering 

company to support her family.

�	�to support her family는 ‘그녀의 가족을 부양하기 위해’라는 의

미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

[6행] None of her books leaves the reader unconcerned.

�	�none of는 ‘~ 중 어떤 것도 …하지 않다’라는 의미로, [전체 부정]을 

나타낸다.

[8행] One of her novels has been translated into more 

than eighty languages.

�	�「one of + 복수명사」는 ‘~ 중 하나’라는 의미이다. 「one of + 복수

명사」는 단수 취급하므로, 뒤에 단수동사 has가 쓰였다.

구문 풀이
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  유형  11   TEST� 본문 p. 78 

1 ⑤	 2 ③	 3 ③

1� 정답 ⑤

해석

채식 음식 박람회

채식을 홍보하기 위해, 밴쿠버 채식주의자 협회에서 첫 번째 채식 음식 박

람회를 개최할 것입니다!

언제 & 어디서

- 10월 13일 토요일 오전 9시 ― 오후 2시

- Hastings 공원

입장

- 무료 (예약 불필요)

Lisa Kim 셰프의 특별 강연: “채식이란 무엇인가?”

- 오후 1시 ― 오후 2시

- 버섯과 콩을 활용하는 5가지 요리법을 배우세요.

음식 판매자로 등록하시려면, 적어도 10일 전에 foodfair@vvsociety.

com으로 저희에게 연락해주세요.

해설

음식 판매자로 등록하려면, 적어도 10일 전에 이메일을 보내 달라고 했으므

로, 안내문의 내용과 일치하지 않는 것은 ⑤이다.

독해력 PLUS

Q1	 �표현: No booking required

	� 해석: 예약 불필요[예약은 필요 없습니다]

Q2	 �문장: To register as a food seller, contact us at foodfair@

vvsociety.com at least 10 days in advance.

	� 해석: 음식 판매자로 등록하시려면, 적어도 10일 전에 foodfair@vvsociety.

com으로 저희에게 연락해주세요.

[11행] Learn five recipes [using mushrooms and beans].

�	� [ ]는 앞에 온 five recipes를 수식하는 현재분사구다. 이때 using

은 ‘활용하는, 사용하는’이라고 해석한다.

2� 정답 ③

해석

Frederick Douglass(프레더릭 더글러스)는 미국에서 노예제를 폐지하기 

위해 일한 아프리카계 미국인 작가이자 정치가였다. 그는 1818년에 노예로 

태어났다. 더글러스는 12세에 알파벳을 배운 후 교육에 대한 관심을 키웠다. 

1838년에 그는 노예 신분에서 벗어났고 그 후 그의 이름을 프레더릭 베일

구문 풀이

리에서 프레더릭 더글러스로 바꿨다. 더글러스는 노예제에 맞서 싸웠고 여성 

투표권을 지지했다. 그는 훌륭한 연설가였고 연설을 하기 위해 전 세계를 돌

아다녔다. 그는 또한 그의 삶에 대한 책을 여러 권 썼다. 그가 1895년 워싱

턴 D.C.에서 사망했던 때쯤, 그는 19세기의 가장 영향력 있는 미국인 중 한 

명이 되었다.

해설

Frederick Douglass는 노예 신분에서 벗어난 후에 이름을 바꿨다고 했으

므로, 글의 내용과 일치하지 않는 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 �문장: In 1838, he escaped from slavery and then changed 

his name from Frederick Bailey to Frederick Douglass.

	� 해석: 1838년에, 그는 노예 신분에서 벗어났고 그 후 그의 이름을 프레더릭 베

일리에서 프레더릭 더글러스로 바꿨다.

Q2	 �문장: He was an excellent speaker and traveled around the 

world to give speeches.

	 해석: 그는 훌륭한 연설가였고 연설을 하기 위해 전 세계를 돌아다녔다.

[1행] Frederick Douglass was an African American author 

and politician [who worked to end slavery in the United 

States].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 an African American author and  

politician을 수식하는 주격 관계대명사절이다.

[2행] Douglas developed an interest in education after 

[learning the alphabet at age 12].

�	�[ ]는 전치사 after(~후에)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

[6행] By the time he died in Washington, D.C. in 1895, he 

had become one of the most influential Americans of the 

19th century.

�	�이 문장은 「By the time + 주어 + 과거 시제, 주어 + 과거완료 시

제」로, ‘주어가 ~했던 때쯤, 주어가 -했었다’의 의미로 해석한다.

�	�「one of the + 최상급 + 복수명사」는 ‘가장 ~한 … 중 하나’라는 의

미이다.

3� 정답 ③

해석

Milford 유리 박물관

Milford 유리 박물관에 오셔서 아름다운 유리 공예품들을 구경하세요!

관람 시간

월요일 ― 금요일 오전 9시 ― 오후 4시

토요일 오전 11시 ― 오후 4시

구문 풀이
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입장권: ‌�성인 5달러, 학생 & 아이들 2달러�

(5세 이하 어린이는 무료)

프로그램들

•월요일과 화요일마다 - 유리컵 채색하기

•수요일과 목요일마다 - 꽃병 꾸미기

참고

- 박물관 내에서 음식과 음료는 금지됩니다.

- 방문객들은 사진을 찍는 것이 허락됩니다.

해설

월요일과 화요일마다 유리컵을 채색하는 프로그램이 운영되고 있으므로, 안

내문의 내용과 일치하는 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 문장: Food and drinks are prohibited in the museum.

	 해석: 박물관 내에서 음식과 음료는 금지됩니다.

Q2	 ① Opening Hours	 ② Tickets

	 ③ Programs	 ④ Note

	 ⑤ Note

[13행] Visitors are allowed to take photographs. 

�	�「be allowed + to-v」는 ‘~하는 것이 허락되다’라는 의미로, 「allow 

+ 목적어 + to-v(~가 …하도록 허락하다)」의 수동태 표현이다.

Grammar Focus  |   11. it의 다양한 쓰임

어법 출제 POINT       �them 

기출로 Check-Up         1  ○        2  it        3  It

 본문 p. 81 

예문 해석

1) 내가 막대기를 공중으로 던지면, 그것은 항상 아래로 떨어진다.

2) 변화는 불편하지만, 그것은 일을 다르게 하기 위한 비결이다.

3) ‌�어떤 학생들은 개인 침실을 제외한 다른 곳에서 공부하는 것을 힘들어한

다.

4) 당신이 종종 제시간에 숙제를 제출하지 못하는 것은 문제이다.

어법 출제 POINT

해석

광고 없이는, 고객들은 비록 그 제품이 그들에게 유용할지라도 구매하지 않

을 것이다.

해설

앞에 나온 복수명사 customers를 가리키고 있으므로, 복수대명사 them

을 써야 한다.

구문 풀이

기출로 Check-Up

1  ○

해석

시는 많은 것을 제공하는데, 만약 당신이 그것(시)에 그럴 기회를 준다면 말

이다.

해설

앞에 나온 셀 수 없는 명사 Poetry를 가리키고 있으므로, 단수대명사 it을 

쓴 것은 적절하다.

2  it

해석

일부 국가들은 자국민에게 안전한 식수를 제공하는 것을 어려워한다.

해설

뒤에 있는 진짜 목적어 to부정사구를 대신하는 자리이므로, that을 가목적

어 it으로 고쳐야 한다.

3  It

해석

소음에 대한 지속적인 노출이 아이들의 성취도에 영향을 미친다는 것은 놀

랍지 않다.

해설

뒤에 있는 진짜 주어 that절을 대신하는 자리이므로, That을 가주어 It으로 

고쳐야 한다.

유형  12  |   도표  정보  파악하기� 본문 p. 82

기출 적용� 정답 ⑤

해석

반려동물을 보유한 미국 가정의 비율

70

65

60

55

(%)

1988 2008 2013 2015 2017 2020

(연도)

56

62

68 68

65

67

위 그래프는 1988년부터 2020년까지 반려동물을 보유한 미국 가정의 비율

을 보여준다. ① 1988년에는 절반 이상의 미국 가정이 반려동물을 보유했고, 

2008년에서 2020년까지 10개 중 6개 이상의 미국 가정이 반려동물을 보

유했다. ② 1988년과 2008년 사이 기간에, 반려동물 보유는 미국 가정들에

서 6퍼센트포인트만큼 증가했다. ③ 2008년에서 2013년까지, 반려동물 보

유는 추가로 6퍼센트포인트가 올랐다. ④ 2013년의 반려동물을 보유한 미국 

가정의 비율은 2017년의 그것(반려동물을 보유한 미국 가정의 비율)과 같은
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30   영어 실력을 높여주는 다양한 학습 자료 제공 HackersBook.com

데, 그것은 68퍼센트였다. ⑤ 2015년에는, 반려동물을 보유한 미국 가정의 

비율이 2020년보다 3퍼센트포인트 더 낮았다.

해설

2015년 반려동물을 보유한 미국 가정의 비율은 65퍼센트이며, 이는 2020

년의 비율 67퍼센트보다 2퍼센트포인트 낮으므로, 도표의 내용과 일치하지 

않는 것은 ⑤이다.

[4행] In the period between 1988 and 2008, pet ownership 

increased among U.S. households by 6 percentage 

points.

�	�전치사 by는 ‘~만큼, ~의 차이로’라는 의미로 수량, 정도, 비율을 나

타낸다.

[7행] The percent of U.S. households with pets in 2013 

was the same as that in 2017[, which was 68 percent].

�	�that은 앞에서 언급한 단수명사의 반복을 피하기 위해 사용

된 대명사로, 이 문장에서는 앞에 나온 the percent of U.S. �

households with pets를 대신해서 쓰였다.

�	�[ ]은 앞에 온 선행사 that in 2017을 수식하는 계속적 용법의 관계

대명사절로, ‘그런데 이것은 ~이다’라고 해석한다.

  유형  12   TEST� 본문 p. 84 

1 ④	 2 ④	 3 ③

1� 정답 ④

해석

2019년 국가/지역별 포장에 사용된 플라스틱

중국

미국

유럽 연합

라틴 아메리카

인도

중동

유라시아

캐나다

오세아니아

19.5

27.2

29.7

9.0

7.4

7.0

6.2

2.5

0.5

0 5 10 15 20 25 30
(백만 톤)

위 그래프는 2019년에 국가 혹은 지역별로 포장에 사용된 플라스틱의 양을 

보여 준다. ① 중국이 포장에 사용된 플라스틱 양에서 가장 높은 순위를 차지

했고, 미국이 그 뒤를 이었다. ② 미국과 중동에서 포장에 사용된 플라스틱의 

양의 차이는 2천만 톤보다 많았다. ③ 유럽 연합에서 포장에 사용된 플라스틱

의 양은 라틴 아메리카의 그것(포장에 사용된 플라스틱의 양)의 2배보다 많

구문 풀이

다. ④ 유라시아와 캐나다에서 포장에 사용된 플라스틱의 합쳐진 양은 인도의 

포장을 위한 플라스틱 사용량보다 적었다. ⑤ 오세아니아에서 포장에 사용된 

플라스틱의 양은 주어진 국가 또는 지역들 중에서 가장 낮았다.

해설

유라시아와 캐나다에서 포장에 사용된 플라스틱 양의 총합은 870만 톤이

며, 이는 인도의 740만 톤보다 많으므로, 도표의 내용과 일치하지 않는 것

은 ④이다.

독해력 PLUS

Q1	 (1) 20.2     (2) 8.7

Q2	 less → more

[2행] China ranked the highest in the amount of plastic 

[(that was) used for packaging], [followed by the United 

States].

�	�[ ]은 앞에 온 plastic을 수식하는 과거분사구이다. 이때 used는 ‘사

용된’이라고 해석한다. 과거분사 앞에 「주격 관계대명사 + be동사」

가 생략되어 있다.

�	�[ ]는 ‘미국이 그 뒤를 잇는다’라는 의미로, [동시동작]을 나타내는 수

동형 분사구문이다. 분사구문으로 만드는 부사절에 수동태가 쓰였

을 경우 동사를 「Being p.p.」로 바꾸는데, 이때 Being은 생략할 수 �

있다.

[4행] The amount of plastic used for packaging in the EU 

was over twice as much as that in Latin America.

�	�「배수사 + as + 형용사/부사 + as」는 ‘~보다 몇 배 더 …한/하게’라

는 의미이다.

�	�that은 앞에서 언급한 단수명사의 반복을 피하기 위해 사용된 대명

사로, 이 문장에서는 앞에 나온 the amount of plastic used for 

packaging을 대신해서 쓰였다.

2 � 정답 ④

해석

2021년에 다양한 용도에 따라 미국인들이 선호했던 책의 형태

책 형태
■ 종이책   

■ 전자책

80
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0
아이들에게 �

책 읽어주기

즐거움을 위한 �

책 읽기

통근 중에 책 읽기 교육용 책 읽기
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구문 풀이
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위 그래프는 2021년에 서로 다른 용도에 따라 미국인들이 선호했던 책의 형

태를 보여 준다. ① 미국인들은 통근 중에 읽는 것을 제외한 모든 용도에서 종

이책을 선호했다. ② 종이책은 아이들에게 읽어 주는 용도로 가장 인기가 높

았고, 교육용 책 읽기가 그 뒤를 이었다. ③ 즐거움을 위한 책 읽기의 경우, 종

이책과 전자책 사이에 2퍼센트포인트의 차이가 있었다. ④ 미국인들의 3분

의 2 이상이 통근 중에 읽을 때는 전자책을 선호했다. ⑤ 미국인들의 70퍼센

트가 교육용으로 종이책 읽기를 선호했는데, 이는 같은 용도로 전자책 읽기를 

선호했던 사람들의 그것(퍼센트)의 2배보다 많았다.

해설

통근 중에 읽을 때 전자책을 선호하는 미국인의 비율인 58퍼센트는 미국인 

전체의 3분의 2, 즉 약 66퍼센트보다 작으므로, 도표의 내용과 일치하지 않

는 것은 ④이다.

독해력 PLUS

Q1	 (1) 45     (2) 28

Q2	 More → Less

[6행] 70 percent of Americans preferred reading printed 

books for education[, which was more than twice that 

of people who preferred reading e-books for the same 

purpose].

�	�[ ]는 앞 문장 전체를 선행사로 가지는 계속적 용법의 관계대명사절

이다. 여기서는 ‘그런데 이것(미국인의 70퍼센트가 교육용으로 종이

책 읽기를 선호했던 것)은 ~하다’라고 해석한다.

3 � 정답 ③

해석

멸종 위기에 처한 종의 수와 비율

국가
멸종 위기 포유류 종 멸종 위기 조류 종

수 비율 수 비율

스위스 13 36.5% 21 34.6%

독일 10 36.4% 24 33.5%

호주 41 28.3% 55 16.9%

멕시코 50 26.5% 96 21.5%

그리스 10 25.2% 24 14.0%

* 비율 = 
국가 내 멸종 위기 종의 수

국가 내 종의 총수

위 표는 국가별 멸종 위기에 처한 포유류와 조류 종의 수와 비율을 보여 준다. �

① 5개 국가들 중 스위스는 멸종 위기의 포유류 종의 가장 높은 비율을 보여 

준다. ② 독일의 멸종 위기에 처한 포유류 종의 수는 그리스의 그것(멸종 위기

에 처한 포유류 종의 수)과 같다. ③ 호주의 멸종 위기에 처한 조류 종의 비율

은 독일의 그것(멸종 위기에 처한 조류 종의 비율)보다 높다. ④ 반면, 멕시코

는 가장 높은 멸종 위기에 처한 포유류와 조류 종의 수를 보이고, 두 범주에서 

모두 호주가 뒤를 잇는다. ⑤ 그리스의 멸종 위기에 처한 조류 종의 수는 멕시

코의 그것(멸종 위기에 처한 조류 종의 수)의 3분의 1보다 적다.

구문 풀이

해설

호주의 멸종 위기에 처한 조류 종의 비율은 16.9퍼센트로 이는 독일의 33.5

퍼센트보다 낮으므로, 표의 내용과 일치하지 않는 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	  (1) 10     (2) 32

Q2	  higher → lower

[3행] The number of endangered mammal species in 

Germany is the same as that of Greece.

�	�「the number of + 복수명사」는 ‘~의 수’라는 의미이다. 항상 단수 

취급하므로 뒤에 단수동사 is가 쓰였다.

�	�the same as는 ‘~과 같다’라는 의미로, 뒤에 「주어 + 동사」의 절 또

는 명사가 온다.

�	�that은 앞에서 언급한 단수명사의 반복을 피하기 위해 사용된 대명

사로, 이 문장에서는 앞에 나온 The number of endangered 

mammal species를 대신해서 쓰였다.

Grammar Focus  |   12. 대명사

어법 출제 POINT       �itself 

기출로 Check-Up         1  �themselves        2  those        3  ○

 본문 p. 87 

예문 해석

1) ‌�당신은 무언가를 성취하거나 사회적으로 잘하기 위해 자기 자신에게 너무 

많은 압박을 가할지도 모른다.

2) 그녀 자신이 이 책을 썼다.

3) ‌�지난 여름, 대부분의 슈퍼마켓에서 닭고기의 가격은 돼지고기의 그것(가

격)보다 낮았다.

어법 출제 POINT

해석

현재가 끊임없이 스스로를 업데이트한다는 의미에서 시간이 흐르는 것처럼 

느껴진다.

해설

주어와 동일한 the present를 가리키고 있으므로, 재귀대명사 itself가 와

야 한다.

기출로 Check-Up

1  themselves

해석

사람들은 그들이 입는 옷들을 통해 세상에 그들 자신을 드러낸다.

해설

주어 People과 동일한 대상을 가리키고 있으므로, them을 재귀대명사 

themselves로 고쳐야 한다.

구문 풀이
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2  those

해석

오늘날 우리의 뇌들은 조상들의 그것들(뇌들)보다 더 효율적일 수 있다.

해설

앞에서 언급한 복수명사 brains를 대신해서 쓰였으므로, that을 those로 

고쳐야 한다.

3  ○

해석

그들이 만드는 음식을 자랑스러워하는 사람들은 먹는 것을 즐길 가능성이 

더 높다.

해설

관계절(who are ~ they make)의 수식을 받아 ‘~한 사람들’이라는 뜻으로 

쓰였으므로 Those를 쓴 것은 적절하다. 

Chapter 5
어휘·어법의 적절성을 

파악하는 유형

유형  13  |   어휘  적절성  파악하기� 본문 p. 90

기출 적용� 정답 ⑤

해석

거절은 우리 삶의 일상적인 부분이지만, 대부분의 사람들은 그것을 잘 감당

하지 못한다. 많은 사람들에게, 그것은 너무 고통스러워서 그들은 요청하고 

거절의 ① 위험을 감수하기보다는 차라리 무언가를 아예 요청하지 않으려 한

다. 하지만 옛말처럼, 요청하지 않으면 대답은 항상 ‘아니오’이다. 거절을 피하

는 것은 여러분의 삶의 많은 측면에 ② 부정적으로 영향을 미친다. 그 모든 것

은 여러분이 단지 그것을 감당할 만큼 ③ 강하지 않기 때문에 일어난다. 이러

한 이유로 거절 요법을 고려해 보라. 대개 거절로 끝나게 되는 ④ 요청이나 활

동을 생각해 내라. 판매 분야에서 일하는 것이 그러한 사례 중 하나이다. 의도

적으로 스스로를 ⑤ 환영받게(→ 거절당하게) 함으로써 여러분은 더 둔감해

질 것이다. 이것은 여러분이 인생에서 훨씬 더 많은 것을 안고 갈 수 있게 하

고, 그리하여 여러분이 호의적이지 않은 상황에 더 성공적으로 대처할 수 있

게 만들어 줄 것이다.

해설

거절을 피하기만 하는 것은 삶에 부정적인 영향을 미치므로, 일부러라도 거절

당하는 일을 겪어 보는 거절 요법을 통해 거절에 더 둔감해져 보라는 내용의 

글이다. 따라서 ⑤이 포함된 문장의 스스로를 환영받게 함으로써 더 둔감해질 

것이라는 것은 문맥에 맞지 않으므로, welcomed(환영받는)를 rejected(

거절당하는)와 같은 단어로 고쳐야 한다.

[2행] For many, it’s so painful that they’d rather not ask for 

something at all than ask and risk rejection.

�	�「so + 형용사/부사 + that절」은 ‘너무/매우 ~해서 …하다’라는 의미

이다.

[10행] This will allow you to take on much more in life, [thus 

making you more successful at dealing with unfavorable 

circumstances].

�	�[ ]는 ‘여러분이 호의적이지 않은 상황에 더 성공적으로 대처할 수 있

게 만들어 줄 것이다’라는 의미로, [연속동작]을 나타내는 분사구문

이다.

구문 풀이
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	� = and this will make you more successful at dealing 

with unfavorable circumstances

  유형  13   TEST� 본문 p. 92 

1 ④	 2 ③	 3 ④

1� 정답 ④

해석

우리는 모두 목표를 세우지만 때때로 행동에 옮기지 않아 그것들을 달성하

는 것에 실패한다. 예를 들어, 우리는 매일 헬스장에 갈 것이라고 말했으나 결

국은 집에 머무르게 될 수도 있다. 또는 우리는 일본어를 배우겠다고 ① 약속

했으나 강의에 절대 가지 않을지도 모른다. 우리가 이런 목표들을 세울 때 우

리는 미래의 이로움을 ② 기대한다. 하지만, 우리는 그것들을 ③ 이루기 위해 

일정량의 시간 동안 실제로 노력을 해야 한다. 만약 우리가 달리기를 하러 나

가는 대신 항상 소파에 앉아 있는다면, 우리는 아마도 훗날 건강한 몸을 절대 

가질 수 없을 것이다. 하지만 우리는 많은 경우 소파에서 내려오지 않는데 왜

냐하면 우리는 미래에 우리를 이롭게 해줄 것들 대신 우리에게 당장 즐거움

을 주는 것을 고를 가능성이 ④ 더 낮기(→ 더 높기) 때문이다. 우리는 우리가 

⑤ 더 오래 머뭇거릴수록 우리의 꿈이 현실이 되기까지 더 오래 걸린다는 것

을 명심해야 한다.

해설

목표를 세우고는 달성하지 못하는 것은 당장 행동에 옮기지 않기 때문이며, 

기대했던 이로움을 얻으려면 일정 시간 노력을 들여야 한다는 내용의 글이다. 

④이 포함된 문장의 우리가 달리기를 하는 대신 소파에 앉아 있는 것이 미래

에 우리에게 이로울 것 대신 당장 즐거움을 주는 것을 고를 가능성이 더 낮기 

때문이라는 것은 문맥에 맞지 않으므로, less(더 낮은)를 more(더 높은)와 

같은 단어로 고쳐야 한다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 ①

[5행] If we always sit on the couch rather than go for a 

run, we’ll probably never get a healthy body in the future.

�	�조건을 나타내는 if절(만약 ~한다면)에서는 미래를 나타낼 때도 현재 

시제(sit)를 쓴다.

[6행] ~ because we are more likely to choose something 

[that gives us pleasure now] than something [that will 

benefit us in the future].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 something을 각각 수식하는 주격 관계대명

사절이다. 선행사에 -thing, -body, -one으로 끝나는 대명사가 쓰

였을 때는 주로 관계대명사 that을 쓴다.

구문 풀이

[7행] We must remember that the longer we hesitate, the 

longer it takes for our dreams to become a reality.

�	�「the + 비교급 ~ , the + 비교급 …」은 ‘~할수록 더 …하다’라는 의미

이다. 이 문장에서는 ‘더 오래 머뭇거릴수록 더 오래 걸린다’라고 해

석한다.

�	for our dreams는 to부정사(to become)의 의미상 주어이다.

2� 정답 ③

해석

휴대전화가 없으면 두려워지는 몇몇 사람들이 있다. 그들이 스마트폰을 사용

할 수 없다는 것을 알게 되었을 때, 그들은 굉장히 ① 스트레스를 받거나 공황 

상태에 빠지기 시작한다. 그 두려움은 심지어 그들이 숨을 쉬는 데 ② 문제를 

겪거나 가슴 통증을 겪게 만들 수 있다. 이러한 두려움을 가진 사람들은 보통 

그들의 휴대전화를 두고 오는 것을 거부한다. 그들은 또한 ③ 드물게(→자주, 

끊임없이) 새로운 알림이 왔는지 확인할 것이다. 가끔 이러한 사람들은 휴대

전화를 하는 데 몇 시간을 보내느라 심지어 끼니도 ④ 거른다. 과학자들은 이

러한 불안의 원인은 다른 사람들에 의해 연락이 닿을 수 없는 것에 대한 두려

움이라고 말한다. 어떤 사람이 이것을 오랫동안 겪는다면 그것은 미래에 그들

의 정신 건강을 ⑤ 해칠 수 있다. 기술이 우리에게 더욱 중요해지면서, 과학자

들은 이것이 더욱 널리 퍼지게 될 것이라고 우려한다.

해설

휴대전화가 없으면 두려움을 느끼는 사람들과 그 원인을 다루는 글로, 이

러한 사람들은 휴대전화를 두고 오기를 거부하고 휴대전화를 하느라 심지

어 끼니를 거른다고 했다. 따라서, ③이 포함된 문장의 이들이 새로운 알림

이 왔는지 드물게 확인한다는 것은 문맥에 맞지 않으므로, rarely(드물게)를 �

frequently(자주)나 constantly(끊임없이)와 같은 단어로 고쳐야 한다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 ①

[1행] When they realize [(that) they are not able to use their 

smartphone], they become very stressed or begin to 

panic.

�	�[ ]는 realize의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that

이 생략되어 있다.

�	�begin은 목적어로 to부정사와 동명사 모두 쓸 수 있다.

[2행] The fear can even cause them to have trouble 
breathing and experience chest pains.

�	�「cause + 목적어 + to-v」는 ‘~가 …하게 만들다, 야기하다’라는 의

미이다. 이 문장에서는 to have와 (to) experience가 등위접속사 

and로 연결되어 쓰였다.

�	�「have trouble + (in) + v-ing」는 ‘~하는 데 문제를 겪다’라는 의미

이다.

구문 풀이
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[7행] As technology becomes more important to us, 

scientists worry [that this will become more widespread].

�	�「become + 형용사」는 ‘~해지다, ~하게 되다’라는 의미이다. 여기

서는 형용사의 비교급 more important와 more widespread

가 쓰였다.

�	�[ ]는 worry의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접속사 

that은 생략할 수 있다.

3� 정답 ④

해석

올빼미 같은 사람이 일찍 일어나는 사람처럼 행동할 수는 있지만 그것이 항

상 쉽지는 않다. 당신이 오전 11시에 일어나는 데에 익숙한데, 훨씬 ① 더 일

찍 하루를 시작하기로 마음먹었다고 가정해보자. 하지만 당신이 오전 6시에 

일어났을 때, 당신은 집중하기 어렵다는 것을 느낀다. 이는 왜냐하면 사람들

에게는 하루 중 그들이 선천적으로 더 ② 활동적인 다양한 시간대가 있기 때

문이다. 한 사람의 유전자는 그들이 어떤 시간에 더 졸음을 느끼고 더 깨어 있

는지에 영향을 미칠 수 있다. 따라서 올빼미 같은 사람으로 ③ 태어난 사람들

이 있다. 그들은 저녁이 ④ 가장 적은(→가장 많은) 에너지를 가지는 때이므

로, 이때 일하는 것을 선호할 것이다. 만약 사람들이 하루 동안 더 많은 것을 

달성하기를 원한다면, 그들의 타고난 주기를 ⑤ 따르는 것이 더 나을 것이다.

해설

사람들은 유전자의 영향으로 인해 아침과 저녁 중 더 활동적인 각자만의 시

간대가 있다는 내용의 글이다. 따라서, ④이 포함된 문장의 올빼미 성향으로 

태어난 사람들은 저녁에 가장 적은 에너지를 가진다는 것은 문맥에 맞지 않

으므로, least(가장 적은)를 most(가장 많은)와 같은 단어로 고쳐야 한다.

독해력 PLUS

Q1	 �문장: If people want to achieve more during their days, it 

might be better to follow their natural cycles.

	� 해석: 만약 사람들이 하루 동안 더 많은 것을 달성하기를 원한다면, 그들의 타

고난 주기를 따르는 것이 더 나을 것이다.

Q2	 (1) night owl   (2) early bird

[1행] Let’s say [(that) you are used to getting up at 11 a.m., 

but you decide to start your days much earlier].

�	�「let’s say + that절」은 ‘~이라고 가정해보자’라는 의미로, 이때 

that절은 say의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이 문장에서는 명

사절 접속사 that이 생략되어 있다.

�	�「be used to + (동)명사」는 ‘~에 익숙하다’라는 의미이다.

	 cf. 「used to + 동사원형」: ~하곤 했다, 전에는 ~이었다

	�   ‌�「be used + to-v」: ~하는 데 사용되다

[4행] A person’s genes can affect [what times they are 

sleepier and more awake].

구문 풀이

�	�[ ]는 「의문사(what) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 

affect의 목적어 역할을 하고 있다. 이때 what은 ‘어떤’이라는 의미

로, what이 ‘어떤, 무슨’이라는 의미일 때는 이 문장에서처럼 뒤의 

명사(times)를 수식할 수 있다.

[5행] They might prefer working in the evening since it is 

(the time) [when they have the most energy].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 the time을 수식하는 관계부사절로, 관계부사

의 선행사가 the time, the place, the reason과 같이 시간, 장

소, 이유를 나타내는 일반적인 명사인 경우 선행사나 관계부사 중 하

나를 생략할 수 있다. 여기서는 선행사 the time이 생략되어 있다.

Grammar Focus  |   13. 형용사와 부사

어법 출제 POINT       �comfortable 

기출로 Check-Up         1  �dependent        2  highly        3  ○

 본문 p. 95 

예문 해석

1) 성공한 사람들은 좋은 잠자리 루틴을 갖는 경향이 있다.

2) 그는 영화 속 연기로 유명해졌다.

3) 시끄러운 소음이 밤 동안 나를 깨어 있게 했다.

4) 솔직히, 빠르게 청소하기에는 부엌이 너무 더럽다.

5) 그가 숲에서 호랑이를 봤을 때, 그는 그 호랑이에게 가까이 갔다.

6) ‌�건강과 질병의 확산은 우리 도시가 어떻게 운영되는지와 긴밀하게 연관

되어 있다.

어법 출제 POINT

해석

우리는 땀을 흘리는 것을 피하고 계속 편안하게 있기 위해 체온을 조절한다.

해설

remain의 주격 보어 자리이므로, 형용사 comfortable이 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  dependent

해석

기술의 발전은 우리를 천연자원에 의존적이게 만들었다.

해설

have made의 목적격 보어 자리이므로, dependently를 형용사 �

dependent로 고쳐야 한다.

2  highly

해석

현대의 곤충 군집은 열대 우림에서 매우 다양하다.

해설

형용사 diverse를 수식하는 자리이므로 high를 문맥에 맞는 부사 highly

로 고쳐야 한다.
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3  ○

해석

수학 문제들 중 15개가 정확하게 풀렸다.

해설

동사를 수식하고 있으므로 부사 correctly를 쓴 것은 적절하다.

유형  14  |   어법상  틀린  것  찾기� 본문 p. 96

기출 적용� 정답 ③

해석

악기를 쥐고 연주하는 정확한 방법이 보통은 있다. 하지만 우선적으로 가장 

중요한 가르침은 그것들이 장난감이 아니라는 것과 반드시 관리되어야 한다

는 것이다. 아이들에게 그것(방법)을 보여 주기 전에 악기를 스스로 다루는 방

법을 탐구할 시간을 주어라. 소리를 만들어 내는 여러 가지 방법을 찾는 것은 

음악적 탐구의 중요한 단계이다. 정확한 연주는 가장 알맞은 음질을 찾으려는 

욕구에서 나온다. 그것은 또한 누군가 오랜 시간 동안 잘 다루면서 연주할 수 

있도록 가장 편안한 연주 자세를 찾는 것도 포함한다. 악기와 음악이 더 복잡

해짐에 따라, 알맞은 연주 기술을 배우는 것은 점점 더 유의미해진다.

해설

③은 주어 자리에 단수 취급하는 동명사구(Finding different ways to 

produce sounds)가 쓰였으므로, are를 단수동사 is로 고쳐야 한다.

 오답 분석 ①은 is의 보어 역할을 하는 완전한 절을 이끌고 있으므로, 명사절 

접속사 that이 온 것은 적절하다.

②은 앞에 주어가 없고 뒤에 다른 동사가 없는 명령문으로 쓰였으므로, 동사

원형 Allow가 온 것은 적절하다.

④은 앞에 온 the desire를 수식하는 to부정사의 형용사적 용법으로 쓰였으

므로, to find가 온 것은 적절하다.

⑤은 becomes의 보어인 형용사 relevant를 수식하고 있으므로, 부사  

increasingly가 온 것은 적절하다.

[2행] However, the most important instruction to begin 

with is [that they are not toys] and [that they must be 

looked after].

�	�[ ]는 둘 다 is의 보어 역할을 하는 명사절로, 등위접속사 and로 연결

되어 쓰였다.

[8행] It also involves [finding the most comfortable playing 

position] so that one can play with control over time.

�	�[ ]는 involves의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

�	�so that은 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하도록’이라는 의미이다.

[9행] As instruments and music become more complex, 

[learning appropriate playing techniques] becomes 

increasingly relevant.

구문 풀이

�	�as는 ‘~하면서, ~함에 따라’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 

쓰여 뒤에 「주어 + 동사」의 절이 왔다.

�	�[ ]는 문장의 주어 역할을 하는 동명사구이다.

  유형  14   TEST� 본문 p. 98 

1 ④	 2 ③	 3 ②

1� 정답 ④

해석

미루는 버릇은 어떤 일이 빨리 처리되어야 하는데도 불구하고 그것을 미루는 

것이다. 그것은 모든 인간에게 흔한 습관이다. 이 행동 이면에는 다양한 심리

적 원인들이 있다. 그 원인들 중 하나는 사람들이 선택의 기회에 의해 압도된

다는 것이다. 어떤 사람에게 너무 많은 선택권이 있다면, 그들은 어느 선택이

든 내리는 것을 피할 수도 있다. 이러한 결정을 미룸으로써 그들은 그들이 겪

어야 할 모든 단계를 미룰 수 있다. 몇몇 사람들에게, 중요한 일들을 미루는 

것은 직장이나 학교에서 심각한 문제로 이어진다. 하지만, 가까워지는 마감

일에 의해 동기부여가 되는 사람들이 있다는 것에 주목하는 것 또한 중요하

다. 그들에게는, 마지막 순간까지 기다리는 것이 일을 하는 최선의 방법이다.

해설

④은 문장의 동사가 와야 할 자리이고 주어는 단수 취급하는 동명사구 

(putting off important tasks)이므로, leading을 단수동사 leads로 고

쳐야 한다.

 오답 분석 ①은 주어가 없는 불완전한 절을 이끌고 선행사 a habit을 수식하

고 있으므로, 주격 관계대명사 that이 온 것은 적절하다.

②은 주어 자리에 단수 취급하는 수량 표현 one of가 쓰였으므로, 단수동사 

is가 온 것은 적절하다.

③은 전치사 by의 목적어 역할을 하는 동명사구를 이끌고 있으므로, 동명사 

delaying이 온 것은 적절하다.

⑤은 마감일로 인해 동기부여가 된다는 수동의 의미가 되어야 하므로, be동

사 뒤에 과거분사 motivated가 온 것은 적절하다.

독해력 PLUS

Q1	 putting off important tasks

Q2	 �몇몇 사람들에게, 중요한 일들을 미루는 것은 직장이나 학교에서 심각한 문제

로 이어진다.

[4행] By delaying these decisions, they can postpone any 

steps [(that) they need to take].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 any steps를 수식하는 목적격 관계대명사절

로, 목적격 관계대명사 that이 생략되어 있다.

[6행] However, it is also important to note that there 

are individuals [who are motivated by an approaching 

deadline].

구문 풀이
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�	�it은 가주어이고, to note 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 

해석하지 않는다.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 individuals를 수식하는 주격 관계대명사절이

다. 이때 「주격 관계대명사 + be동사」는 생략할 수 있다.

2� 정답 ③

해석

당신의 고양이가 당신과 같은 방에 있지 않더라도, 그것은 아마 여전히 당신

이 어디 있는지 알 것이다. 고양이들은 사람들이 소리를 내는 것을 들으면 사

람들의 위치를 알아낼 수 있다. 한 실험에서, 고양이의 이름을 부르는 목소리

가 녹음된 것이 한 번은 고양이 가까이에서 그리고 그 다음에는 더 멀리서 재

생되었다. 소리의 갑작스러운 움직임에 고양이들은 충격을 받은 것처럼 보였

다. 그들은 첫 번째 소리가 들려온 곳을 쳐다봤고 방을 살펴보았다. 고양이들

은 그 사람이 어디에 있는지를 이미 알아냈기 때문에, 그들은 소리가 첫 번째 

위치에서 계속 들려오기를 예상했다. 이 실험은 고양이들이 바깥 세상의 이미

지를 그들의 머릿속에 형성한다는 것을 증명하는 것처럼 보인다.

해설

③은 주격 보어가 와야 할 자리이고 주어인 고양이가 충격을 받았다는 수동

의 의미가 되어야 하므로, 현재분사 shocking을 과거분사 shocked로 고

쳐야 한다.

 오답 분석 ①은 knows의 목적어 역할을 하는 명사절을 이끌고 있으므로, 의

문사 where가 온 것은 적절하다.

②은 목적격 보어 자리이다. 지각동사 hear는 목적격 보어로 동사원형이나 

분사를 쓰는 동사이고 목적어가 소리를 내는 주체이므로, 동사원형 make가 

온 것은 적절하다.

④은 문장 구조로 보아 동사로 쓰였으며, 등위접속사 and를 중심으로 병렬 

구조를 이루어야 하므로 앞서 쓰인 동사 stared와 시제가 같은 searched

가 온 것은 적절하다.

⑤은 prove의 목적어 역할을 하는 완전한 절을 이끌고 있으므로, 명사절 접

속사 that이 온 것은 적절하다.

독해력 PLUS

Q1	 �한 실험에서, 고양이의 이름을 부르는 목소리가 녹음된 것이 한 번은 고양이 가

까이에서 그리고 그 다음에는 더 멀리서 재생되었다.

Q2	 소리의 갑작스러운 움직임에 고양이들은 충격을 받은 것처럼 보였다.

[2행] In an experiment, a recording of a voice [calling cats’ 

names] was played once near the cats and then from 

farther away.

�	�[ ]는 앞에 온 a voice를 수식하는 현재분사구이다. 이때 calling은 

‘부르는’이라고 해석한다.

[5행] Since the cats had already figured out [where the 

person was], they expected the noises to continue 

coming from the first location.

�	�[ ]는 「의문사(where) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 

had figured out의 목적어 역할을 하고 있다.

구문 풀이

[6행] This experiment seems to prove [that cats form 

images of the outside world in their minds].

�	�「seem + to-v」는 ‘~하는 것처럼 보이다, ~하는 것 같다’라는 의미이

다.

�	�[ ]는 prove의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접속사 

that은 생략할 수 있다.

3� 정답 ②

해석

아기들에게 흔하지 않은 이름을 지어주는 것이 전 세계적으로 더욱 흔해지고 

있다. 실제로, 1950년대 이래로 전통적인 이름의 사용의 꾸준한 감소가 있어 

왔다. 독특한 이름들의 증가는 부모들이 그들의 아이들이 어울리기보다는 돋

보이기를 원한다는 것을 보여 준다. 다름이 이제 더 중요하게 여겨진다. 이것

은 사람들의 성공에 대한 생각이 어떻게 바뀌었는지의 반영이다. 과거에는 부

모들은 어울리는 것이 미래의 성공으로 이어질 것이라고 믿었다. 그러나 이

제, 보편적인 견해는 차별성이 대신 이것을 한다는 것이다.

해설

②은 동사 shows의 목적어가 시작되는 자리이고 완전한 절을 이끌고 있으

므로, 관계대명사 what을 명사절 접속사 that으로 고쳐야 한다.

 오답 분석 ①은 주어 자리에 단수명사 a steady decline이 왔고 1950년대

에 시작된 일이 현재까지 계속되고 있음을 나타내고 있으므로, 단수동사 현재

완료 시제 has been이 온 것은 적절하다.

③은 주어 자리에 단수 취급하는 동명사구 Being different가 왔으므로, 단

수동사 is가 온 것은 적절하다.

④은 전치사 of의 목적어 자리에 의문사절이 온 것이므로, 의문사절을 이끌 

수 있는 how가 온 것은 적절하다.

⑤은 앞의 동사(구) lead to success in the future의 반복을 피하기 위해 

대동사가 사용된 것이므로, 일반동사가 쓰인 동사구를 대신할 수 있는 does

가 온 것은 적절하다.

독해력 PLUS

Q1	 what → that

Q2	 �독특한 이름들의 증가는 부모들이 그들의 아이들이 어울리기보다는 돋보이기

를 원한다는 것을 보여 준다.

[4행] This is a reflection of [how people’s ideas about 

success have changed].

�	�[ ]는 「의문사(how) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 전

치사 of(~의)의 목적어 역할을 하고 있다.

[5행] In the past, parents believed [(that) fitting in would 

lead to success in the future].

�	�[ ]는 believe의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that

이 생략되어 있다.

구문 풀이
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Grammar Focus  |   14. 비교구문

어법 출제 POINT       �much 

기출로 Check-Up         1  ○        2  fewer        3  hard

 본문 p. 101 

예문 해석

1) 이 텔레비전은 저 노트북만큼 비싸다.

2) 컴퓨터는 아이가 할 수 있는 것만큼 쉽게 체스 기물들을 인식할 수 있다.

3) 가축들은 일반적으로 야생 동물들보다 더 작다.

4) 눈이 예상보다 훨씬 더 심하게 내리고 있었다.

5) 인류 역사 전체에서, 우리는 지구상에서 가장 창의적인 존재였다.

어법 출제 POINT

해석

사람들은 우리의 삶을 훨씬 더 쉽고 더 좋게 만드는 도구와 기계를 만든다.

해설

비교급 easier and better를 강조하고 있으므로, 비교급을 강조하는 부사

인 much가 와야 한다. very는 원급 앞에만 올 수 있다.

기출로 Check-Up

1  ○

해석

그 차는 내가 원했던 것보다 훨씬 더 빨리 가고 있었다.

해설

비교급 faster를 강조하고 있으므로, 비교급을 강조하는 부사 a lot을 쓴 것

은 적절하다.

2  fewer

해석

일부 실내 곤충들은 야외 곤충들보다 먹이를 먹을 기회가 더 적다.

해설

than과 함께 ‘더 적은’이라는 비교의 형태가 되어야 하므로 few를 비교급 

fewer로 고쳐야 한다.

3  hard

해석

비행기가 몇 차례 오르락내리락하자 그 남자는 그가 할 수 있는 만큼 세게 좌

석을 잡았다.

해설

앞뒤의 as와 함께 「as + 형용사/부사의 원급 + as」 형태가 되어야 하므로, 

harder를 원급 hard로 고쳐야 한다.

Chapter 6
긴 글을 읽고 

이해하는 유형

유형  15  |   장문  독해  1� 본문 p. 104

기출 적용� 정답   1 ①     2 ⑤

해석

아이였을 때, 우리는 자전거 타기를 배우는 데에 열심이었다; 우리가 넘어졌

을 때, 우리는 어려움 없이 탈 수 있을 때까지 다시 올라탔다. 그러나 어른으로 

살면서 무언가 새로운 것을 시도해 볼 때 우리는 그것이 (a) 잘 되었는지 아닌

지를 판단하기 전에 대체로 단 한 번만 시도해볼 것이다. 만약 우리가 처음에 

실패하거나 혹은 어색한 느낌이 들면, 우리는 그것에 (b) 또 다른 시도를 하기

보다는 그것이 성공이 아니었다고 스스로에게 말할 것이다.

그것은 애석한 일인데, 왜냐하면 반복은 우리 뇌를 재연결하는 과정에 핵심적

이기 때문이다. 여러분의 뇌가 뉴런의 연결망을 가지고 있다는 것을 생각해 보

라. 여러분이 무언가 새로운 것을 하기를 기억할 때마다 그것들은 서로 (c) 연

결될 것이다. 그 연결들은 처음에는 그리 (d) 신뢰할 만하지 않은데, 그것은 여

러분의 첫 번째 시도들을 다소 마구잡이가 되도록 할 수도 있다. 여러분은 연

관된 단계 중 하나를 기억하고, 다른 것들을 기억하지 못할 수도 있다. 그러나 

과학자들은 “함께 활성화되는 뉴런들은 함께 연결된다”라고 말한다. 다시 말

하자면, 어떤 행동의 반복은 그 행동에 연관된 뉴런들 사이의 연결을 (e) 차단

한다(→ 강화한다). 그것은 여러분이 무언가 새로운 것을 더 여러 차례 해 볼수

록, 여러분에게 그것이 필요할 때 더 쉽게 여러분에게 다가올 것을 의미한다.

[2행] But when we try something new in our adult lives 

we’ll usually make just one attempt before judging 

[whether it’s worked].

�	�something과 같이 -thing으로 끝나는 대명사는 형용사가 뒤에서 

수식한다. 이 문장에서는 형용사 new가 대명사 something을 뒤

에서 수식하여, ‘무언가 새로운 것’이라고 해석한다.

�	�[ ]는 동명사 judging의 목적어 역할을 하는 명사절로, 이때 명사절 

접속사 whether는 ‘~인지 (아닌지)’로 해석한다.

[9행] They will connect with each other whenever you 

remember to do something new.

�	�whenever는 복합관계부사로, ‘~할 때마다’라는 의미이다. 여기서

는 whenever 대신 at any time (when)으로 바꿔 쓸 수 있다.

구문 풀이
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[14행] In other words, repetition of an action reinforces 

the connections between the neurons [involved in that 

action].

�	�[ ]는 앞에 온 the neurons를 수식하는 과거분사구이다. 이때 �

involved는 ‘연관된’이라고 해석한다.

1� 정답 ①

해석

① 반복하라 그러면 당신은 성공할 것이다

② 더 호기심을 가지고, 더 똑똑해져라

③ 놀이가 우리를 인간으로 만드는 것이다

④ 행동하기 전에 멈춰서 생각하라

⑤ 성장은 전적으로 균형을 유지하는 것에 대한 것이다

해설

무언가 새로운 것을 처음 시도할 때 잘 안 되더라도 계속 반복해서 뉴런들이 

연결되어야 그것을 잘하게 된다는 내용의 글이므로, 글의 제목으로 가장 적

절한 것은 ①이다.

 오답 분석 ②, ③, ④, ⑤은 글의 중심 소재인 repetition과 유사한 표현이 포

함되지 않았으므로 오답이다.

2� 정답 ⑤

해설

함께 활성화되는 뉴런들은 함께 연결되므로 같은 행동을 반복해야 그것을 

잘하게 된다고 했다. 따라서 (e)가 포함된 문장의 어떤 행동의 반복은 그 행

동에 연관된 뉴런들 사이의 연결을 차단한다는 내용은 문맥에 맞지 않으므

로, blocks(차단하다)를 strengthens/reinforces(강화하다)와 같은 단어

로 고쳐야 한다.

  유형  15   TEST� 본문 p. 106 

1 ③	 2 ⑤	 3 ①	 4 ④

5 ④	 6 ②

1~2

해석

오늘날 세계에서 7,000개가 넘는 언어들이 사용된다. 따라서 우리 대부분은 

공통의 언어 없이는 서로를 이해할 수 없을 것이다. 이런 경우 (a) 보통 영어

가 사용되고 심지어 영어를 모국어로 사용하지 않는 사람들도 영어를 공통 언

어로 여긴다. 그 결과, 그들은 제2언어로 영어를 배우는 데에 많은 (b) 추가적

인 시간을 보낸다. 그러나 폴란드의 언어학자 Ludwik Lejzer Zamenhof(

루도비코 라자로 자멘호프)는 한 가지 언어의 화자가 다른 사람들보다 이점을 

가지는 것에 동의하지 않았다. 그는 대신 언어 학습이 (c) 공평한 과정이 되기

를 바랐다. 그것이 그가 19세기 후반에 Esperanto(에스페란토어)라고 불리

는 언어를 만드는 일에 나선 이유이다.

자멘호프에게 에스페란토어는 사람들을 통합하는 하나의 방법이었다. 그것

은 또한 모국이나 언어에 상관없이 그들이 보다 (d) 수월하게 서로 소통하는 

것을 가능하게 했다. 사람들이 그것을 배우도록 장려하기 위해 그는 에스페란

토어의 어휘, 철자법, 그리고 문법을 가능한 한 (e) 복잡하게(→단순하게) 만들

었다. 예를 들어, 에스페란토어의 모든 동사들은 한 가지 규칙만 가지고 있어

서, 사람들은 다양한 형태의 동사 규칙들을 외울 필요가 없다. 비록 에스페란

토어가 자멘호프가 희망한 것처럼 확산되지는 않았지만, 약 2백만 명의 사람

들이 현재 에스페란토어를 쓴다.

[4행] But Polish linguist Ludwik Lejzer Zamenhof disagreed 

with speakers of one language [having an advantage 

over other people].

�	�[ ]는 앞에 온 speakers of one language를 수식하는 현재분사

구이다. 이때 having은 ‘가지는’이라고 해석한다.

[9행] To encourage people to learn it, he made [the 

vocabulary, spelling, and grammar of Esperanto] as 
simple as possible.

�	�To encourage 이하는 ‘사람들이 그것을 배우도록 장려하기 위

해’라는 의미로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰�

였다.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다. 여

기서는 [ ]가 목적어이고, 형용사의 원급 비교 표현 「as + 형용사 + 

as possible」(가능한 한 ~한)이 쓰였다.

1� 정답 ③

해석

① 새로운 언어를 배우는 최선의 방법은 무엇인가?

② 외국인과의 소통은 어렵지 않다

③ 에스페란토어: 모두를 위해 만들어진 언어

④ 당신의 면대면 소통을 향상시켜라!

⑤ 무엇이 영어를 우리의 공통 언어로 만들었는가?

해설

에스페란토어는 모두에게 언어 학습이 공평한 과정이 되어야 한다는 생각으

로 만들어진 언어라는 내용의 글이므로, 글의 제목으로 가장 적절한 것은 ③

이다.

 오답 분석 ①, ⑤은 글에서 언급된 Language를 포함하고 있으나, 언어 학습

이 공평한 과정이 되기를 바라는 마음으로 에스페란토어를 만들었다는 글의 

핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.

2� 정답 ⑤

해설

사람들이 에스페란토어를 배우도록 장려하기 위해, 자멘호프는 동사가 오직 

한 개의 규칙만 따르게 해서 다양한 규칙들을 전부 외울 필요가 없게 만들

구문 풀이
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었다고 했다. 따라서 (e)가 포함된 문장의 어휘, 철자법, 문법을 가능한 한 

복잡하게 만들었다는 것은 문맥에 맞지 않으므로, complicated(복잡한)를 

simple(단순한)과 같은 단어로 고쳐야 한다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 ①

3~4

해석

초기 인류는 태양을 따라 살았다; 그들은 태양이 떠오를 때 일어나고 저물 때 

자러 갔다. 그러나 사회가 진보하면서, 몇몇 사람들은 (a) 더 일찍 일어나길 원

했다. 사람들은 해가 뜨기 전에 일어나기 위한 다양한 방법들을 찾아내기 시

작했다. 기원전 427년 무렵 플라톤은 물시계를 고안했는데, 그것은 그가 이

른 약속에 갈 수 있도록 (b) 특정한 시간에 소리를 냈다. 그리고 중국에서는 

양초시계가 같은 목적으로 발명되었다. 양초시계는 못으로 가득 채워져 있어

서, 양초가 타들어감에 따라 못들이 땅에 떨어져 소리를 냈다. 이러한 발명품

들이 바로 알람 시계의 가장 최초의 형태들이었다.

역사가 진보함에 따라, 기업들은 근로자들이 하루를 시작하는 시간들을 달리

하기 시작했다. 따라서 근로자들이 서로와 (c) 다른 시간에 일어나는 일이 흔

해졌다. 이러한 생활 양식의 변화는 다양한 시간에 알람이 설정될 수 있는 시

계에 대한 수요를 (d) 감소시켰다(→증가시켰다). 19세기 후반에, 사람들의 

요구가 드디어 충족되었다. 개인용 알람 시계가 시장에 출시되었고 사람들이 

자신만의 일정을 고수하는 것을 (e) 가능하게 했다. 옛 문제에 대한 해결책이 

발견되었고, 사람들은 드디어 그들의 시간에 대한 통제력을 가질 수 있었다.

[2행] Individuals began coming up with different ways to 

get up before the sun.

�	�to get up 이하는 ‘해가 뜨기 전에 일어나기 위한’이라는 의미로, 

to부정사의 형용사적 용법으로 쓰여 different ways를 수식하고 �

있다.

[3행] Around 427 B.C., Plato designed a water clock 

[, which would make sounds at certain times so that  
he could get to his early appointments].

�	�[ ]는 앞에 온 a water clock을 선행사로 가지는 계속적 용법의 관

계대명사절이다. 여기서는 ‘그런데 그것(물시계)은 ~하다’라고 해석

한다.

�	�so that은 부사절을 이끄는 접속사로 ‘~하도록’이라는 의미이다.  �

  cf. 「so + 형용사/부사 + that절」: 너무/매우 ~해서 …하다

[9행] This change of lifestyle increased demand for a clock 

[whose alarm could be set for different times].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 a clock을 수식하는 소유격 관계대명사절이

다. 소유격 관계대명사 whose는 관계대명사절 안에서 소유격 역할

을 한다.

구문 풀이

3� 정답 ①

해석

① 알람 시계의 진화

② 오늘날 우리가 여전히 사용하는 고대 발명품들!

③ 약속을 놓치지 않는 방법

④ 플라톤의 몇몇 위대한 작품들을 발견하라

⑤ 당신의 습관을 바꾸고 일찍 일어나라

해설

초기 인간은 태양의 움직임을 따라 살다가, 사람들이 일어나야 하는 시간이 달

라지기 시작했고 이를 위해 플라톤의 물시계, 중국의 초시계가 발명되었다고 

했다. 이러한 초기 형태에서 더 발전해 오늘날의 현대적 알람 시계로 진화했

다는 내용의 글이므로, 글의 제목으로 가장 적절한 것은 ①이다.

 오답 분석 ②, ③, ④, ⑤은 알람 시계의 진화에 관한 글의 핵심 내용과 관련 없

는 내용이므로 오답이다.

4� 정답 ④

해설

기업들이 근로자들의 근로 시간을 달리하자 근로자들이 일어나야 하는 시간

이 다양해지기 시작했다. 이에 따라 다양한 시간에 알람을 맞출 수 있는 알람 

시계가 만들어져 사람들의 자신만의 일정을 고수하게 해주었다는 내용의 글

이다. 따라서 (d)가 포함된 문장의 다양한 시간에 알람을 설정할 수 있는 시계

에 대한 수요를 감소시켰다는 것은 문맥에 맞지 않으므로, decreased(감소

시켰다)를 increased(증가시켰다)와 같은 단어로 고쳐야 한다.

독해력 PLUS

Q1	 alarm clock

Q2	 water clock, candle clock

5~6

해석

가장 흔히 묻는 질문들 중 하나는 “가장 좋아하는 색이 무엇인가요?”이다. 심

지어 과학자들도 이에 대한 답에 관심이 있다. 그러나 대부분의 조사와 연구

는 같은 결론에 도달한다. 전 세계 사람들은 파란색을 정말 좋아한다. 파란색

의 (a) 인기에 대한 이유는 DNA와는 전혀 관계가 없지만, 대신에 사람들이 

그 색과 연관 짓는 것과 관련되어 있다. 많은 사람들이 파란색을 보고 깨끗한 

공기와 물을 머리에 떠올린다. 불쾌하다고 여겨지는 파란색 사물은 (b) 많다

(→거의 없다). 똑같은 발상이 초록색과 같은 다른 색들에 (c) 적용된다. 초록

색에 대한 한 사람의 생각은 그들이 잔디와 신호등과 같은 것들을 어떻게 느

끼는지에 의존한다. 마찬가지로 인기가 없는 색들은 불쾌한 물체들과 연결되

어 있다. 어두운 노란색은 많은 경우 가장 사랑받지 못하는 색들 중 하나에 포

함된다. 과학자들은 이는 그것의 쓰레기와의 연관성과 (d) 관련 있을 수 있다

고 말한다. 따라서 사람들이 각각의 색에 대해 어떻게 생각하는지는 그 색 자

체에 대한 것만이 아니다. 그것은 우리가 세상을 어떻게 (e) 보는지에 대한 것

이다. 우리 중 대부분이 그저 파란색을 우리가 좋아하는 것들에 연관시키는 

것처럼 보인다.
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[1행] One of the most common questions asked is 

“What’s your favorite color?”

�	�「one of + 복수명사」는 ‘~ 중 하나’라는 의미이다. 「one of + 복수

명사」는 단수 취급하므로, 뒤에 단수 동사 is가 쓰였다.

�	�asked는 앞에 온 the most common questions를 수식하는 

과거분사이다. 이때 asked는 ‘묻는’이라고 해석한다.

[3행] The reason for blue’s popularity has nothing to do 

with DNA, but is instead connected to [what individuals 

associate with the color].

�	�[ ]는 전치사 to(~에)의 목적어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계

대명사 what은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 것’이라는 의미이

다. 이때 what은 the thing(s) which[that]로 바꿔 쓸 수도 있다.

[5행] There are few blue objects [that are considered 

offensive].

�	�「few + 셀 수 있는 명사의 복수형」은 ‘거의 없는 ~’이라는 의미이다. 

	� cf. 「a few + 셀 수 있는 명사의 복수형」: 몇 가지의, 약간의 ~

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 objects를 수식하는 주격 관계대명사절이다.

5� 정답 ④

해석

① 문화가 인간의 시력에 미치는 영향

② 부모가 아이들의 취향을 결정한다

③ 당신이 좋아하는 것들이 당신에 대해 무엇을 말하는가?

④ 왜 모두의 색 선호도가 비슷한가?

⑤ 어떻게 다양한 색들이 다양한 감정을 불러일으키는가

해설

사람들이 각각의 색에 대해 어떻게 생각하는지는 색 자체에 대한 것만이 아니

라, 사람들이 세상을 어떻게 보는지에 대한 것이라는 내용의 글이므로, 글의 

제목으로 가장 적절한 것은 ④이다.

 오답 분석 ①, ②, ③은 글의 중심 소재인 color가 포함되지 않았으므로 오답

이다. ⑤은 중심 소재가 사용되었으나 다양한 색이 불러일으키는 감정은 글의 

핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.

6� 정답 ②

해설

파란색의 인기는 사람들이 그 색과 연관시키는 것들과 관련이 있다고 했고, 

사람들은 파란색을 보고 깨끗한 공기와 물을 떠올린다고 했다. 따라서 (b)가 

포함된 문장의 불쾌하다고 여겨질 수 있는 파란색 사물이 많다는 것은 문맥에 

맞지 않으므로, many(많은)를 few(거의 없는)와 같은 단어로 고쳐야 한다.

독해력 PLUS

Q1	 ②

Q2	 ②

구문 풀이
Grammar Focus  |   15. 부사절 접속사와 전치사

어법 출제 POINT       because of
기출로 Check-Up         1  �because of    2  ○    3  although 또는 though

 본문 p. 111 

예문 해석

1) ‌�비록 아기들은 시력이 나쁘지만, 그들은 어찌된 일인지 얼굴을 보는 것

을 선호한다.

2) 비록 그녀는 깨어 있었지만, Reilly는 깊은 잠에 빠져 있는 척했다.

3) ‌�감정을 숨기려는 당신의 노력에도 불구하고, 그것들은 어떻게든 드러날 

것이다.

어법 출제 POINT

해석

우리가 발달시키도록 돕는 정신적인 역량들 때문에 우리는 철학을 공부한다.

해설

뒤에 명사구가 왔으므로 전치사 because of가 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  because of

해석

많은 사람들은 모르는 것에 대한 두려움 때문에 그들의 안락한 영역에 머문다.

해설

뒤에 명사구가 왔으므로, because를 비슷한 의미의 전치사 because of

로 고쳐야 한다.

2  ○

해석

직장 생활 동안 당신 자신을 몰입시키고 생산적이게 유지하는 것은 당신에

게 달려 있다.

해설

뒤에 명사구가 왔으므로, 전치사 during을 쓴 것은 적절하다.

3  although 또는 though

해석

한 소년은 비록 자동차 사고로 왼팔을 잃었지만 유도를 배우기로 결심했다.

해설

뒤에 절이 왔으므로, despite을 비슷한 의미의 부사절 접속사 although 또

는 though로 고쳐야 한다.
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유형  16  |   장문  독해  2� 본문 p. 112

기출 적용� 정답   1 ④     2 ②     3 ④

해석

(A) 옛날에, 한 농부가 헛간에서 일하는 동안 그의 귀중한 시계를 잃어버렸다. 

그것은 평범한 시계로 보일 수도 있었지만, 그것은 그에게 어린 시절의 많은 

행복한 기억을 가져다주었다. 그것은 (a) 그에게 가장 중요한 것들 중 하나였

다. 오랫동안 그것을 찾아본 후에 그 나이 든 농부는 지쳐버렸다.

(D) 하지만, 그 지친 농부는 그의 시계를 찾는 것을 포기하고 싶지 않았고 밖

에서 놀고 있는 한 무리의 아이들에게 그를 도와 달라고 요청했다. (e) 그는 

그것을 찾을 수 있는 사람에게 매력적인 보상을 약속했다. 보상에 대해 듣고 

난 후, 그 아이들은 헛간 안으로 서둘러 들어갔다. 그들은 시계를 찾으면서 건

초 더미 전체를 살펴보았다. 시계를 찾느라 오랜 시간을 보낸 후, 아이들 중 

일부는 지쳐서 포기했다.

(B) 시계를 찾는 아이들의 수가 천천히 줄어들었고 지친 아이들 몇 명만이 남

았다. 그 농부는 찾는 것을 멈추었다. 농부가 헛간 문을 막 닫고 있었을 때 한 

어린 소년이 그에게 다가와서 자신에게 또 한 번의 기회를 달라고 요청했다. 

농부는 시계를 찾을 어떤 가능성도 놓치고 싶지 않아서 (b) 그를 헛간 안으

로 들어오게 해주었다.

(C) 잠시 후 그 소년이 그의 손에 농부의 시계를 들고 나왔다. (c) 그는 행복에 

겨워 놀랐고 그가 어떻게 시계를 찾는 데 성공했는지를 물었다. 그는 “저는 그

저 시계의 소리를 들으려고 했어요. 고요함 속에서, 그것을 듣는 것은 훨씬 쉬

웠어요.”라고 답했다. (d) 그는 시계를 되찾아 기뻤고 그 소년에게 보상했다.

[2행] It may have appeared to be an ordinary watch, but it 

brought a lot of happy childhood memories to him.

�	�「조동사 + have p.p.」는 과거 사실에 대한 추측이나 후회를 나타낸

다. 이 문장에서는 조동사 may가 쓰여 ‘~했을 수도 있다, ~했을지도 

모른다’라는 의미로 과거 사실에 대한 약한 추측을 나타낸다.

[13행] He was happily surprised and asked [how he had 

succeeded to find the watch].

�	�[ ]는 「의문사(how) + 주어 + 동사」의 간접의문문으로, asked의 목

적어 역할을 하고 있다.

[17행] However, the tired farmer did not want to give up on 

the search for his watch and asked [a group of children 

playing outside] to help him.

�	�「ask + 목적어 + to-v」는 ‘~에게 …할 것을 요청하다[부탁하다]’라

는 의미이다.

�	�playing outside는 앞에 온 a group of children을 수식하는 현

재분사구이다. 이때 playing은 ‘놀고 있는’이라고 해석한다.

구문 풀이

1� 정답 ④

해설

(A)의 지쳐버린 the old farmer는 (D)의 the tired farmer로 이어지고, 

However 앞뒤로 농부는 지쳤지만 시계를 찾는 것을 포기하지 않기 위해 아

이들에게 도움을 요청한 내용이 이어진다. 아이들이 시계를 찾느라 오랜 시

간을 보냈다는 (D)의 내용은 점차 지친 나머지 시계를 찾는 아이들의 숫자가 

천천히 줄어들었다는 (B)의 내용으로 이어진다. (B)의 a little boy는 (C)의 

잠시 뒤 시계를 가지고 나온 the boy로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 

적절한 것은 ④이다.

2� 정답 ②

해설

(a), (c), (d), (e)는 농부를 가리키고 (b)는 어린 소년을 가리키므로, 가리키는 

대상이 다른 것은 ②이다.

3� 정답 ④

해설

(D)에서 아이들은 헛간 안으로 서둘러 들어갔다고 했으므로, 적절하지 않은 

것은 ④이다.

  유형  16   TEST� 본문 p. 114 

1 ④	 2 ⑤	 3 ③	 4 ⑤	 5 ④

6 ③	 7 ②	 8 ②	 9 ⑤

1~3

해석

(A) 옛날에 위대한 어부가 되고 싶어 하는 젊은 남자가 있었다. 그러나 그는 

근처 호수들에서는 많은 물고기를 잡을 수가 없었다. 그의 마을에 있는 한 늙

은 어부는 항상 먹고 살기에 충분한 물고기를 잡았다. 하루는 젊은 어부는 그 

늙은 어부에게 도움을 청하기로 했다. “당신과 같이 물고기를 잡으러 저를 데

려갈 수 있으신가요?”라고 그는 물었다. 늙은 어부는 머뭇거렸지만 답하기를, 

“내일 아침에 나와 만나게, 그러면 (a) 자네를 그곳에 데려가지.”

(D) 다음 날, 늙은 어부는 젊은 어부가 다가오는 것을 보고 “(e) 나를 따라오

게”라고 말했다. 그들은 숲을 통하는 길을 몇 시간 동안 걸었다. 젊은 남자의 

다리가 지칠 무렵, 그들은 마침내 큰 호수를 마주했다. “이 호수에는 물고기

가 많네”라고 늙은 어부가 말했다. “하지만 자네가 필요한 것보다 더 많은 물

고기를 잡으면, 그것들은 모두 사라질 수 있어.” “알겠습니다”라고 젊은 어부

가 대답했다.

(B) 두 남자는 남은 하루를 그 호수에서 보냈고 많은 물고기를 가지고 집으로 

돌아왔다. 젊은 어부는 그렇게 성공적이었던 적이 없었다. “(b) 나는 거기에 

또 갈 거야”라고 그는 생각했다. 물론, 그는 처음 며칠 동안은 늙은 어부의 충

고를 따랐다. 하지만 그가 호수에 갈 때마다, 그는 항상 (c) 그가 필요한 것보

다 더 많은 물고기를 잡을 수 있었다. 그가 생각하길, “어쩌면 그분이 틀렸을

지도 몰라. 이렇게 많은 물고기가 있는데, 그것들이 사라지는 것은 불가능해.”
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(C) 하지만 몇 주 후, 젊은 어부는 물고기를 덜 잡기 시작했다. 그는 아무런 행

운 없이 호수에 몇 시간 동안 앉아 있었다. 어느 날 저녁, 그는 결국 빈손으로 

마을에 돌아왔다. 늙은 어부가 그에게 다가왔다. “이제 물고기는 모두 사라졌

네”라고 그가 말했다. 젊은 어부는 그 순간 그가 무슨 일을 한 것인지 깨달았

다. 미래를 생각하는 대신, (d) 그는 현재만 생각했다.

[9행] With this many fish, it’s not possible for them to 

disappear.

�	�it은 가주어이고, to disappear가 진주어이다. 이때 가주어 it은 따

로 해석하지 않는다.

�	�「for + 목적격」은 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to  

disappear)가 나타내는 동작의 주체이다.

[13행] The young fisherman realized [what he had done] in 

that moment.

�	�[ ]는 「의문사(what) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 

realized의 목적어 역할을 하고 있다.

[16행] The next day, the old man saw the young fisherman 

coming and said, “Follow me.”

�	�「see + 목적어 + 현재분사」는 ‘~가 …하고 있는 것을 보다’라는 의미

이다. 진행의 의미를 강조하기 위해 목적격 보어 자리에 동사원형 대

신 현재분사가 쓰였다.

1� 정답 ④

해설

(A)의 tomorrow morning은 (D)의 The next day로 이어지고, (D)의 

a large lake는 (B)의 the lake로 이어진다. 젊은 어부가 호수에 갈 때마

다 필요 이상으로 많은 물고기를 잡았다는 (B)의 내용은 몇 주 후 물고기를 

덜 잡기 시작했다는 (C)의 내용으로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 적

절한 것은 ④이다.

2� 정답 ⑤

해설

(a), (b), (c), (d)는 젊은 어부를 가리키고 (e)는 늙은 어부를 가리키므로, 가리

키는 대상이 다른 것은 ⑤이다.

3� 정답 ③

해설

(B)에서 젊은 어부는 늙은 어부의 충고를 처음 며칠 동안은 따랐다고 했으므

로, 적절하지 않은 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 old fisherman

Q2	 �문장: Of course, he followed the old fisherman’s advice for 

the first few days.

구문 풀이

	 해석: 물론, 그는 처음 며칠 동안은 늙은 어부의 충고를 따랐다.

4~6

해석

(A) 어느 날 아침 학교에서 Lily는 과학 수업에 앉았다. 그녀는 평소처럼 가방

에서 책들을 꺼내고 있었다. 그때, 그녀의 선생님이 갑자기 그녀에게 시험지

를 건네주었다. 그녀는 시험에 대해 잊어버렸던 것이다! Lily는 그것에 대비

하여 전혀 공부하지 않았기 때문에 아무것도 몰랐다. 그녀는 되는 대로 정답

을 쓰려던 참이었다. 바로 그때 그녀는 (a) 그녀의 옆에 앉은 학생을 알아차렸

다. 그녀의 반 친구 Annabel이었다.

(D) Annabel은 항상 열심히 공부하고 좋은 성적을 받았다. “(d) 그녀는 정

답을 다 알고 있을 거야”라고 Lily가 생각했다. 그녀는 선생님이 보고 있지 않

다는 것을 확인하고는 Annabel의 시험지를 쳐다보았다. 그녀는 Annabel

의 답을 읽고는 그녀의 시험지에 똑같은 것들을 적었다. 그녀는 그것들을 전

부 다 베꼈다. 선생님이 모두에게 시험지를 제출하라고 했을 때, Lily는 조용

히 웃었다. “어쩌면 (e) 나는 받아본 점수 중 최고 점수를 받을지도 몰라”라

고 그녀는 생각했다.

(C) 다음 날, 수업이 끝날 때 선생님은 Lily와 Annabel에게 다가왔다. “너

희 둘 다에게 할 얘기가 있으니, 가지 마렴”이라고 그가 말했다. Lily는 침착

한 것처럼 보이려 애썼지만, (c) 그녀의 심장이 빠르게 뛰는 것을 느꼈다. 나

머지 학생들이 떠난 뒤, 선생님이 그들 앞에 와서 섰다. “너희 중 한 명이 시험

에서 부정행위를 했어”라고 그가 말했다. “너희의 답이 정확하게 똑같았다.”

(B) “그래서 나는 누가 부정행위를 했는지 찾기 위해 너희 둘 다에게 시험 

주제에 관한 질문을 할 거야.” Lily는 몹시 당황하기 시작했다. 선생님은 �

Annabel에게 먼저 질문했고, 그녀는 쉽게 대답했다. 그러고 나서 선생님은 

Lily를 향했고 (b) 그녀에게 다른 질문을 했다. Lily는 이번에는 반 친구를 베

낄 수 없었고 답을 알지 못했다. 그녀는 너무 부끄러웠고 다시는 부정행위를 

하지 말아야겠다고 생각했다.

[6행] So, I’m going to ask [both of you] a question about 

the test topic to find out who cheated.

�	�「ask + 간접목적어 + 직접목적어」는 ‘~에게 …을 묻다’라는 의미이다.

�	�who cheated는 주어가 의문사인 간접의문문으로, to find out

의 목적어 역할을 하고 있다. 이 문장에서처럼 간접의문문의 주어가 

의문사인 경우 뒤에 바로 동사가 온다.

[11행] The next day, the teacher came up to Lily and 

Annabel as class was ending.

�	�as는 ‘~할 때, ~하면서’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 쓰여 

뒤에 「주어 + 동사」의 절이 왔다.

[18행] “Maybe I’ll get the best score [(that) I’ve ever 

gotten],” she thought.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 the best score를 수식하는 목적격 관계대명

사절로, 목적격 관계대명사 that이 생략되어 있다.

구문 풀이
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Chapter 6 긴 글을 읽고 이해하는 유형   43

�	�’ve(have) gotten은 현재완료 시제(have p.p.)로, 이 문장에서는 

과거의 [경험]을 나타내어 ‘받은 적이 있다’라고 해석한다. 현재완료 

시제로 과거의 [경험]을 나타낼 때는 주로 ever, never, before 등

이 함께 쓰인다.

4� 정답 ⑤

해설

(A)의 her classmate Annabel은 (D)의 Annabel이 어떤 학생인지에 관

한 설명으로 이어지고, Lily가 시험에서 Annabel의 답을 모두 베낀 (D)의 내

용은 다음 날 선생님이 두 사람에게 할 말이 있다고 하는 (C)의 내용으로 이

어진다. 두 사람 중 한 명이 부정행위를 했다는 (C)의 선생님의 말은 누가 부

정행위를 했는지 찾기 위해 질문을 하겠다는 (B)의 내용으로 이어진다. 따라

서 글의 순서로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

5� 정답 ④

해설

(a), (b), (c), (e)는 Lily를 가리키고 (d)는 Annabel을 가리키므로, 가리키는 

대상이 다른 것은 ④이다.

6� 정답 ③

해설

(B)에서 Lily는 선생님이 한 질문의 답을 알지 못했다고 했으므로, 적절하지 

않은 것은 ③이다.

독해력 PLUS

Q1	 Annabel

Q2	 �문장: Lily couldn’t copy her classmate this time and didn’t 

know the answer.

	 해석: Lily는 이번에는 반 친구를 베낄 수 없었고 답을 알지 못했다.

7~9

해석

(A) 어느 주말 아침, 한 어린 소년이 부엌에서 맛있는 냄새를 맡았다. 그의 아

버지는 신선한 쿠키를 구워서 쿠키 병에 넣었다. “오, 그것들은 내가 가장 좋

아하는 것들이야! (a) 나는 혼자서 그 병 전부를 먹을 수도 있어”라고 그는 생

각했다. 그는 그의 아버지에게 조금 먹어도 괜찮은지 물었다. 그의 아버지는 

미소를 지으며 “물론이지, 그렇게 하렴”이라고 말했다.

(C) 그래서 그는 병을 집어 들고 안으로 몇 개를 움켜쥐려고 손을 넣었다. 처

음에 (c) 그는 두세 개만 먹으려고 했다. 하지만 그 냄새는 너무 맛있었다. 게

다가, 그의 아버지는 이미 더 많은 쿠키를 만들었고, 그래서 그는 그가 원하

는 만큼 먹을 수 있었다. 그는 그가 집을 수 있는 만큼 많은 쿠키를 움켜쥐었

다. 그러나 그가 손을 빼려고 했을 때, (d) 그는 손이 움직이지 않는다는 것

을 발견했다.

(B) 소년은 어느 하나의 쿠키도 놓고 싶지 않았다. 그는 몇 번이고 시도했지

만, 무슨 일이 있어도 한 움큼 전체를 꺼내지 못했다. 울먹거리며 그는 아버지

에게 도움을 청했다. 그의 아버지는 무엇이 잘못되었는지 보려고 살펴보았다. 

“무슨 일이니?”라고 (b) 그가 물었다. 소년은 흐느꼈다. “내 손이 움직이지 않

아요! 병의 입구가 너무 작아요!”

(D) “글쎄, 너의 손에 얼마나 많은 쿠키가 있는지 보렴”이라고 그의 아버지

가 말했다. “정말 그렇게 많이 필요하니? (e) 네가 좀 놓는 게 어떠니?” 천천

히, 그 소년은 그것들의 절반 정도를 떨어뜨렸다. “와!” 소년이 놀라서 말했

다. 그의 손이 병에서 쉽게 미끄러져 나왔다. 두 사람은 함께 쿠키를 먹으며 

미소를 지었다.

[3행] He asked his father [if it was okay to have some].

�	�「ask + 간접목적어 + 직접목적어」는 ‘~에게 …을 묻다’라는 의미이

다. 여기서는 if절 [ ]가 직접목적어 역할을 하고 있다.

[11행] He grabbed [as many cookies as he could hold].

�	�[ ]는 ‘as  + many + 명사 + as’ 의 표현으로, ‘그가 잡을 수 있는 만

큼 많은 쿠키’의 의미로 해석한다. ‘as ~ as 주어 could’는 ‘주어가 

할 수 있는 만큼 -한’의 의미이다.

7� 정답 ②

해설

아버지가 쿠키를 굽고 있었고 소년이 쿠키를 먹어도 되는지 물었다는 (A)의 

내용은 (C)의 병을 집어 들어서 손을 넣었다는 내용으로 이어진다. 소년이 쿠

키를 움켜쥔 손이 병에 낀 것을 발견한 (C)의 내용은 쿠키를 하나도 놓지 않

고 손을 빼려고 애쓰는 (B)의 내용으로 이어진다. 소년이 결국 아버지에게 도

움을 청하는 (B)의 내용은 아버지가 소년에게 쿠키를 좀 놓아보라고 말하는 

(D)의 내용으로 이어진다. 따라서 글의 내용으로 가장 적절한 것은 ②이다.

8� 정답 ②

해설

(a), (c), (d), (e)는 소년을 가리키고 (b)는 그의 아버지를 가리키므로, 가리키

는 대상이 다른 것은 ②이다.

9� 정답 ⑤

해설

(D)에서 소년이 쿠키의 절반 정도를 떨어뜨렸다고 했으므로, 적절하지 않은 

것은 ⑤이다.

독해력 PLUS

Q1	 father

Q2	 �문장: Slowly, the boy dropped about half of them.

	 해석: 천천히, 그 소년은 그것들의 절반 정도를 떨어뜨렸다.

구문 풀이
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44   영어 실력을 높여주는 다양한 학습 자료 제공 HackersBook.com

Grammar Focus  |   16. 병렬 구조

어법 출제 POINT       �be 

기출로 Check-Up         1  �stop        2  ○        3  (to) have	

 본문 p. 120 

예문 해석

1) 그는 가능한 한 빨리 달렸고 공중으로 몸을 날렸다.

2) Becky는 그녀가 빌린 책이 흥미롭지만 어렵다고 말했다.

3) 약 1만 년 전에, 인간은 식물을 재배하고 동물을 길들이는 법을 배웠다.

4) 그녀는 미국과 멕시코 둘 다에서 많은 상을 받았다.

5) 우리 가족은 오늘 밤에 식당에 가거나 피자를 주문할 것이다.

어법 출제 POINT

해석

그들이 출판하는 자료는 상업적 가치를 가질 뿐만 아니라 잘 쓰여야 한다.

해설

상관접속사 not only A but B로 연결되어 있으므로 동사원형 have와 병

렬 구조를 이루도록 동사원형 be가 와야 한다.

기출로 Check-Up

1  stop

해석

항생제는 박테리아를 죽이거나 그것들이 성장하는 것을 막는다.

해설

상관접속사 either A or B로 연결되어 있으므로 동사 kill과 병렬 구조를 이

루도록 stopping을 동사 stop으로 고쳐야 한다.

2  ○

해석

당신 자신을 진정으로 알고 당신의 약점이 무엇인지 배워라.

해설

등위접속사 and 앞뒤로 명령문이 연결되어야 하므로 동사원형 get과 병렬 

구조를 이루도록 동사원형 learn을 쓴 것은 적절하다.

3  (to) have

해석

명상은 사람들이 행복감을 높이고 더 나은 삶을 살 수 있게 해준다.

해설

등위접속사 and 앞뒤로 to부정사가 연결되어야 하므로 to increase와 병

렬 구조를 이루도록 having을 to have 또는 have로 고쳐야 한다.

미니모의고사

미니모의고사 1�
본문 p. 122 

1	 ⑤	 2	 ②	 3	 ②	 4	 ①	 5	 ⑤

6	 ②	 7	 ⑤	 8	 ③	 9	 ④	 10	③

11	 ③	 12	④	 13	③	 14	③	 15	③

16	⑤	 17	 ②	 18	③	 19	③	 20	⑤ 

1� 정답 ⑤

해석

나는 오랜 시간 알고 지낸 친구들이 있고, 그들 중 대부분은 친한 친구들이

다. 그러나 우리가 함께 알고 지낸 오랜 시간에도 불구하고 내가 잘 알지 못하

는 사람들이 여전히 몇 명 있다. 나는 이것의 이유에 대해 생각하고 있었고 우

정은 시간에 의해서만 형성되는 게 아니라는 것을 깨달았다. 실은 우리가 친

구들과 나누는 대화의 종류도 중요하다. 내가 취미나 좋아하는 영화처럼 가

벼운 주제에 대해서만 친구들과 이야기한다면, 나는 그들과 더 친해지기 힘

들 것이다. 그러나 우리가 꿈과 문제들을 서로 공유한다면, 그것은 친밀한 관

계로 이어질 가능성이 더 높다. 보다 깊은 관계를 형성하기 위해서는 보다 깊

은 논의가 필요하다.

① 새로운 사람들을 만나는 방법들

② 친구가 많은 것의 어려움

③ 지지 방법으로서의 관계

④ 어린 시절 관계의 중요성

⑤ 어떻게 대화가 친밀한 우정을 만드는가

해설

친구들과 깊은 관계를 형성하려면 꿈과 문제들을 공유하는 것과 같은 깊은 

대화가 필요하다는 내용의 글이므로, 글의 주제로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

 오답 분석 ①, ②, ③, ④은 깊은 논의가 있어야 깊은 관계를 맺을 수 있다는 글

의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.

어휘

close 형  친한, 친밀한, 가까운     shape 동  형성하다, 만들다     �

share 동  공유하다, 나누다     be likely to ~할 가능성이 높다     

discussion 명  논의     relationship 명  관계     

[선택지] support 명  지지, 지원
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미니모의고사 1   45

[1행] I have friends [that I’ve known for a long time], and 

most of them are close friends.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 friends를 수식하는 목적격 관계대명사절이다. 

이때 목적격 관계대명사 that은 생략하거나 who(m)로 바꿔 쓸 수 

있다.

�	�「most of + 명사」는 ‘~ 중 대부분, 대부분의 ~’라는 의미이다. 주어

로 쓰일 경우 of 뒤에 오는 명사에 따라 동사의 수가 결정된다. 이 문

장에서는 them이 와서 복수동사 are가 쓰였다. 

[14행] Deeper discussions are needed to build deeper 

relationships.

�	�to build 이하는 ‘보다 깊은 관계를 형성하기 위해서는’이라는 의미

로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

2� 정답 ②

해석

사람들은 이미 그것들을 하고 싶었다 할지라도, 다른 사람들이 그들에게 하라

고 시키는 것을 하기는 싫어하는 경향이 있다. 이것이 반(反)심리학이 들어오

는 지점이다. 그것(반심리학)은 누군가에게 반대로 하라고 말함으로써 누군가

가 무언가를 하게 만드는 방법이다. 예를 들어, 어머니는 자러 가고 싶어 하지 

않는 아이에게 이것을 사용할 수 있다. 만약 그녀가 그에게 밤을 새라고 말한

다면, 그것은 아이가 자러 가고 싶게 만들 것이다. 결국, 어머니는 그녀가 정말

로 원했던 것의 반대를 말함으로써 그녀의 아들이 자러 가게 만든다. 이 기법

은 특정한 결과를 내기 위해 마케팅과 같은 다양한 상황에서 사용될 수 있다.

① 아이들은 어떻게 그들이 원하는 것을 얻는가

② 반대로 요구하여 통제력을 가져라

③ 아이들은 왜 늦게까지 깨어 있기를 좋아하는가?

④ 반심리학: 어려운 기술

⑤ 다양한 상황에 대한 마케팅 기법들

해설

반심리학을 이용하여 다른 사람에게 그들이 원하는 것의 반대를 말함으로써 

결국 내가 원하는 것을 하게 만들 수 있다는 내용의 글이므로, 글의 제목으로 

가장 적절한 것은 ②이다.

 오답 분석 ①, ③, ⑤은 글의 핵심 소재인 ‘반대(opposite, reverse)’에 관

한 내용이 포함되지 않았으므로 오답이다. ④은 글의 핵심 소재인 Reverse  

Psychology를 포함하고 있으나, 그것의 어려움은 글의 내용과 관련이 없

으므로 오답이다.

어휘

tend to ~하는 경향이 있다     dislike 동  싫어하다     

reverse psychology 반(反)심리학(반대로 행동하고 싶어 하는 심리를 

이용하는 것)     opposite 명  반대 형  반대의     

stay up all night 밤을 새다     technique 명  기법, 기술     

marketing 명  마케팅, 홍보     [선택지] take control 통제력을 갖다

구문 풀이

[3행] This is [where reverse psychology comes in].

�	�[ ]는 관계부사 where가 이끄는 관계부사절이다.

[7행] If she tells him to stay up all night, then it will make 
the child want to go to sleep.

�	�「tell + 목적어 + to-v」는 ‘~에게 …하라고 말하다’라는 의미이다.

�	�「make + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하게 만들다’라는 의미이다.

[9행] In the end, the mother makes her son go to bed by 

saying the opposite of [what she actually wanted].

�	�[ ]는 전치사 of(~의)의 목적어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계

대명사 what은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 것’이라는 의미이

다. 이때 what은 the thing(s) which[that]로 바꿔 쓸 수도 있다.

3� 정답 ②

해석

대기 오염이 우리의 폐에 해롭다는 것은 상식이다. 새로운 증거는 오염된 공기

를 피해야 할 또 다른 이유를 제공했다. 그것은 또한 아이들의 정신적 발달을 

늦출 수 있다. 자동차 배기가스에서 발견된 분자는 집중력을 조절하는 뇌의 부

위에 영향을 미친다. 그 결과, 대기 오염에 노출된 아이들은 추론과 판단에 문

제를 겪을 수 있다. 전문가들은 어린 아이들의 부모들이 심하게 오염된 지역

으로부터 떠날 것을 권장한다. 만약 그들이 그렇게 할 수 없다면, 그들은 그들

의 아이들이 밖에서 너무 많은 시간을 보내지 못하게 해야 한다.

해설

대기 오염이 아이들의 뇌에 영향을 미쳐 정신적 발달을 늦출 수 있다는 내용

의 글이므로, 글의 요지로 가장 적절한 것은 ②이다.

 오답 분석 ①, ③, ⑤은 글의 중심 소재인 ‘대기 오염’이 포함되지 않았으므로 오

답이다. ④은 글의 중심 소재인 ‘대기 오염’을 포함하고 있으나 그 원인이 자동

차 배기가스라는 것은 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.

어휘

common knowledge 상식     air pollution 대기 오염     

lung 명  폐     evidence 명  증거     pollute 동  오염시키다     

mental 형  정신적인     development 명  발달     

emission 명  배기가스, 배출물     concentration 명  집중력     

expose 동  노출시키다     reasoning 명  추론     judgment 명  판단     

recommend 동  권장하다     move away 떠나다, 이사하다

[1행] It is common knowledge [that air pollution is bad for 

our lungs].

�	�It은 가주어이고, that절이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석

하지 않는다.

구문 풀이

구문 풀이
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[5행] A molecule [found in car emissions] affects the part 

of the brain {that controls concentration}.

�	�[ ]는 앞에 온 A molecule을 수식하는 과거분사구이다. 이때 

found는 ‘발견된’이라고 해석한다.

�	�{ }은 앞에 온 선행사 the part of the brain을 수식하는 주격 관

계대명사절이다. 이때 주격 관계대명사 that은 which로 바꿔 쓸 수 

있다.

[7행] As a result, children [who are exposed to air pollution] 

can have problems with reasoning and judgment.

�	�[ ]은 앞에 온 선행사 children을 수식하는 주격 관계대명사절이다. 

이때 「주격 관계대명사 + be동사」는 생략할 수 있다.

[10행] Experts recommend [that parents of young children 

(should) move away from areas that are heavily polluted].

�	�[ ]은 recommend의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 

접속사 that은 생략할 수 있다.

�	�제안을 의미하는 동사 recommend 뒤에 오는 that절의 동사 자리

에는 「(should) + 동사원형」이 온다. 이 문장에서는 should가 생략

되어 쓰였다.

4� 정답 ①

해석

부정적인 사람들과 많은 시간을 보내는 것은 우리의 감정과 정신 상태를 위

협할 수 있다. 우리는 그들의 걱정거리를 듣고 그들의 나쁜 태도를 감당한다. 

시간이 지나면서, 이것은 우리의 행동과 행복에 영향을 미치기 시작한다. 그

것이 우리 자신을 긍정적인 영향력들, 즉 우리에게 동기를 부여하고 격려하

는 사람들로 둘러싸는 것이 중요한 이유이다. 낙관적인 사람들은 우리가 느

끼고 있을지 모르는 어떤 슬픔도 줄여줄 수 있다. 그들은 우리가 더 확신을 갖

고 삶 속의 어려움들을 벗어나게 도와줄 수 있다. 우리는 또한 그들로부터 긍

정적인 습관들을 익히게 되고 우리 삶의 질을 전반적으로 향상시킬 수 있다.

해설

부정적인 사람이 아닌 긍정적인 사람들을 곁에 두어야 한다는 내용의 글이므

로, 필자의 주장으로 가장 적절한 것은 ①이다.

어휘

threaten 동  위협하다     state 명  상태     

deal with ~을 감당하다, 다루다     well-being 명  행복     

surround 동  둘러싸다     motivate 동  동기를 부여하다     

sadness 명  슬픔     get through ~에서 벗어나다     

confidently 부  확신을 갖고, 자신있게     

pick up ~을 익히게 되다, 알게 되다

[1행] [Spending a lot of time with negative people] can 

threaten our emotions and mental state.

�	�[ ]은 문장의 주어 역할을 하는 동명사구이다.

[5행] That’s why it is important to surround ourselves with 

positive influences, people who motivate and encourage 
us.

�	�it은 가주어이고, to surround 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it

은 따로 해석하지 않는다.

�	�positive influences와 people who motivate and  

encourage us는 콤마로 연결된 동격 관계이다.

5� 정답 ⑤

해석

경청은 좋은 의사소통의 중요한 부분이다. 그러나 경청이 항상 다른 사람이 말

하게 두고 조용히 있는 것에 대한 것은 아니다. 유능한 청취자는 말하는 사람

의 생각과 아이디어를 이해하려고 노력한다. 이것은 화자가 밝히는 핵심을 반

복함으로써 이루어질 수 있다. “…라고 말하고 있는 거죠?”와 같은 질문을 함

으로써 당신이 그들의 발언들을 정확하게 이해하고 있는지 확실히 하라. 만약 

그들의 생각에 대한 당신의 요약이 옳다면 대화는 계속될 수 있다. 그렇지 않

다면 상대방이 당신을 바로잡아 줄 수 있다. 어느 쪽이든, 화자는 당신이 요점

을 이해하려 노력했고 대화에 깊이 참여했다는 데에 감사할 것이다.

① 새로운 주제로 대화를 돌림

② 그 사람에게 더 창의적으로 생각하라고 말함

③ 그 사람이 다음에 당신에게 무엇을 말할지 예상함

④ 과거의 비슷한 경험을 묘사함

⑤ 화자가 밝히는 핵심을 반복함

해설

말하는 사람의 발언을 요약하여 질문함으로써 그들의 생각을 이해하려 노력

하고 대화에 깊이 참여하는 경청이 가능하다고 했다. 따라서 빈칸에 들어갈 

말로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

 오답 분석 ①은 글에서 언급된 conversation을 포함하고 있으나 대화를 새

로운 주제로 돌리는 것은 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다. ②, ③, 

④은 상대의 말을 요약하여 질문함으로써 효과적인 경청이 이루어질 수 있다

는 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다.

어휘

significant 형  중요한     effective 형  유능한     figure out 이해하다     �

accomplish 동  이루다, 해내다     accurately 부  정확하게     

interpret 동  이해하다, 해석하다     comment 명  발언     

summary 명  요약     correct 형  옳은 동  바로잡다, 정정하다     �

grateful 형  감사하는     participate 동  참여하다     

[선택지] direct 동  (어떤 방향으로) 돌리다     �

describe 동  묘사하다, 말하다

구문 풀이
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[2행] But listening isn’t always about [letting the other 

person speak and staying quiet].

�	�not always는 ‘항상 ~한 것은 아니다’라는 의미로, 전체가 아닌 일

부를 부정하는 [부분 부정]을 나타낸다.

�	�[ ]는 전치사 about(~에 대한)의 목적어로, letting과 staying이 이

끄는 동명사구가 등위접속사 and로 연결되어 쓰였다.

[7행] Make sure [(that) you are accurately interpreting 

their comments] by {asking questions like, “You are 

saying that …?”}

�	�「make sure + that절」은 ‘확실히[반드시] ~하다’라는 의미이다.

�	�{ }는 전치사 by(~함으로써)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

6� 정답 ②

해석

매년 봄, 사람들이 봄맞이 대청소를 하면서 산더미 같은 옷들이 그들의 옷장

에서 치워진다. 양호한 상태의 옷을 버리는 것을 원치 않기 때문에, 사람들은 

그것들을 아프리카의 빈곤한 사람들에게 중고 옷을 보내는 자선단체들에 종

종 기부한다. 그러나, 몇몇 아프리카 국가들은 중고 옷의 전달을 막기 위해 노

력하고 있다. 문제는 기부된 옷이 이 나라들의 경제에 부정적으로 영향을 미

친다는 점이다. 해외에서 온 이러한 공짜 옷들이 시장에 넘치게 되면, 사람들

은 현지의 섬유 제품을 살 이유가 없다. 이것이 정부가 이러한 수입품들을 금

지하고 있는 이유인데, 그것은 섬유 산업에 해를 끼치고 경제적인 문제들을 

악화시킨다.

① 장려하는

② 금지하는

③ 조사하는

④ 준비하는

⑤ 지연시키는

해설

빈곤 국가에 기부하는 중고 옷이 결국은 현지 섬유 산업에 해를 끼치고 경제적 

문제들을 악화시키기 때문에, 몇몇 아프리카 국가들이 중고 옷의 전달을 막기 

위해 노력하고 있다고 했다. 따라서 빈칸에는 ②이 가장 적절하다.

어휘

mountains of 산더미 같은     clear out 치우다, 청소하다     

spring cleaning 봄맞이 대청소     donate 동  기부하다     

charity 명  자선단체     secondhand 형  중고의, 고물의     

delivery 명  전달, 배달     flood 동  넘치다, 물밀듯이 밀려들다     

textile 명  섬유, 옷감     [선택지] prohibit 동  금지하다     

inspect 동  조사하다, 점검하다

구문 풀이

[3행] [Not wanting to throw out fine clothes], people often 

donate them to charities {that send secondhand clothes 

to poor people in Africa}.

�	�[ ]는 ‘양호한 상태의 옷을 버리는 것을 원치 않기 때문에’라는 의미

로, [이유]를 나타내는 분사구문이다. 분사구문의 부정형은 분사 앞

에 not이나 never를 붙여서 나타낸다.

�	�{ }는 앞에 온 선행사 charities를 수식하는 주격 관계대명사절이다. 

[9행] As these free clothes from overseas flood the market, 

people have no reason to buy local textile products.

�	�as는 ‘~하기 때문에’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 쓰여 뒤

에 「주어 + 동사」의 절이 왔다. 

�	�to buy 이하는 ‘현지의 섬유 제품을 살’이라는 의미로, to부정사의 

형용사적 용법으로 쓰여 reason을 수식하고 있다. 

[12행] This is why the governments are prohibiting such 

imports[, which harm the textile industry and worsen 

economic problems].

�	�[ ]는 앞에 온 such imports를 선행사로 가지는 계속적 용법의 관

계대명사절로, ‘그런데 그것들(이러한 수입품들)은 ~하다’라고 해석

한다.

7� 정답 ⑤

해석

항상 “응”이라고 말하기는 쉽다. 예를 들어, 친구를 돕는 것에 동의했던 상황

에 처해본 적이 있을 것이다. 당신은 시간이 없다는 것을 알고 있음에도 불구

하고, 어쨌든 돕겠다고 약속한다. 당신은 친구를 실망시키는 것이 두렵다. 그

러나 “응”이라고 말함으로써 당신은 근본적으로 당신 자신의 배를 침몰시켰

다. 당신은 그들의 목표를 당신의 것보다 더 중요하게 만들고 있다. 그리고 당

신이 당신의 친구들을 위해 부탁을 항상 들어주고 있다면, 그것은 당신 자신

의 이익에 부정적인 영향을 미칠 수 있다. 이것에 대해 이야기하는 것은 좌절

감을 주고 또한 어렵다. 결국 당신은 친구가 당신을 이용한다고 느낄 수 있고 

그들은 심지어 당신이 속상하다는 것을 알지도 못한다. 그러므로, 당신은 “아

니”라고 말하는 법을 배워야 한다.

① 당신의 잘못을 인정하기를 거부했다

② 누군가 당신을 속이도록 허용했다

③ 아무 이유 없이 말다툼을 시작했다

④ 당신에게만 이로운 방식으로 행동했다

⑤ 다른 사람의 요구를 당신 자신의 것보다 더 우선시했다

해설

친구를 실망시키기가 두려워서 그들의 부탁을 모두 들어준다면 자신의 이익

에 부정적인 영향을 미칠 것이라 하였다. 따라서 ‘당신 자신의 배를 침몰시켰

다’의 의미로 ⑤이 가장 적절하다.

 오답 분석 ①, ②, ③은 글에서 언급된 일부 단어와 관련이 있으나 친구의 부탁

을 거절할 줄도 알아야 한다는 글의 핵심 내용과는 상관없는 서술이므로 오답

이다. ④은 거절하지 못하면 자신이 아닌 다른 사람에게만 이롭게 된다는 글

구문 풀이
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의 내용과 반대되므로 오답이다.

어휘

disappoint 동  실망시키다     sink 동  침몰시키다, 가라앉히다     

interest 명  이익     frustrating 형  좌절감을 주는     

take advantage of ~을 이용하다     [선택지] deceive 동  속이다     

argument 명  말다툼     benefit 동  ~에 이롭다

[1행] For example, you’ve probably been in a situation 

[where you’ve agreed to help a friend].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 a situation을 수식하는 관계부사절이다. 관계

부사는 「전치사 + 관계대명사」로 바꿔 쓸 수 있다.

	 = a situation in which you’ve agreed to help a friend

[7행] You are making their goals more important than 

yours.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다. 이 

문장에서는 형용사의 비교급 more important가 쓰였다.

[11행] In the end, you may feel [(that) a friend is taking 

advantage of you], and they don’t even know {(that) you 

are upset}.

�	�[ ]와 { }는 각각 may feel과 don’t know의 목적어 역할을 하는 명

사절로, 명사절 접속사 that이 생략되어 있다.

[14행] Thus, you need to learn how to say “no.”

�	�「how + to-v」는 ‘~하는 법, 어떻게 ~할지’라는 의미로, to learn의 

목적어 역할을 하고 있다. 「의문사 + to-v」는 문장의 주어, 보어 또는 

목적어 역할을 한다. = 「how + 주어 + should + 동사원형」

8� 정답 ③

해석

Frederick 선생님께,

저는 저희 학교 치어리딩 동아리를 대표하여 씁니다. 알고 계시듯이 저희 

동아리는 연습을 위해 토요일마다 도시 공원에서 항상 만났습니다. 그 공

원은 항상 붐비고, 가끔은 날씨 때문에 저희는 연습할 수조차 없습니다. 

저희가 정기적인 일정을 지키기가 어렵습니다. 그래서 저희는 선생님께서 

저희가 학교 체육관을 대신 사용할 수 있게 해주시기를 희망합니다. 그것

은 저희 동아리가 더 많이 연습할 수 있도록 정말 도움이 될 것입니다. 저

희에게 허가하는 것을 고려해주세요.

Alicia Thomas 올림

해설

치어리딩 연습을 위해 학교 체육관 사용을 허가해달라고 요청하는 글이므로, 

글의 목적으로 가장 적절한 것은 ③이다.

구문 풀이

어휘

on behalf of ~을 대표하여, ~을 대신하여     crowded 형  붐비는, 복잡한     

stick to 지키다, ~을 고수하다     regular 형  정기적인, 규칙적인     

gym 명  체육관     permission 명  허가, 허락

[3행] As you know, our club has always met for practice at 

the city park on Saturdays.

�	�as는 ‘~하듯이, ~처럼’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 쓰여 

뒤에 「주어 + 동사」의 절이 왔다.

�	�has met은 현재완료 시제(have p.p.)로, 이 문장에서는 과거에 시

작된 일이 현재까지 이어지는 [계속]을 나타낸다.

[8행] It is hard for us to stick to a regular schedule.

�	�It은 가주어이고, to stick to 이하가 진주어이다. 이때 가주어 It은 

따로 해석하지 않는다.

�	�「for + 목적격」은 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to stick to)

가 나타내는 동작의 주체이다.

9� 정답 ④

해석

“그녀가 그걸 좋아할까요?” Hannah의 파티에 가는 길에 Katie가 엄마에게 

물었다. “그럼, 좋아할 거야”라고 그녀의 엄마가 대답했다. Katie는 그녀의 친

구 Hannah에게 그녀의 생일을 맞아 집에서 만든 케이크를 주려고 하던 참이

었다. 그녀는 정말 그것을 그녀에게 보여 주고 싶어 했다. Katie는 케이크를 

내려다봤다. 그것은 완벽했다! 그것은 연보라색 아이싱과 형형색색의 잘게 뿌

려진 초콜릿으로 덮여 있었다. 파티에서 Katie는 Hannah를 찾아 달려갔고 

웃으면서 그녀의 케이크를 보여 주었다. “생일 축하해!”라고 그녀가 소리쳤다. 

Hannah는 눈에 행복한 눈물을 보이면서 Katie를 한껏 안아주었다. Katie

는 친구 얼굴에 띤 미소를 언제나 기억할 것이다.

① 침착하고 평화로운

② 피곤하고 기진맥진한

③ 긴장하고 걱정하는

④ 기쁘고 신이 난

⑤ 화나고 실망한

해설

Katie는 친구 Hannah의 생일 파티에 가며 자신이 만든 생일 케이크를 빨

리 보여 주고 싶었고(excited), 파티에 도착해서 Hannah에게 달려가 생

일 축하한다고 소리치며 케이크를 공개했다. Katie는 행복한 눈물을 보이는 

Hannah를 보고, 그녀의 미소를 언제나 기억할 것이라고 했다(delighted). 

따라서 Katie의 심경으로 가장 적절한 것은 ④이다.

어휘

homemade 형  집에서 만든     sprinkle 명  잘게 뿌려진 초콜릿     

reveal 동  보이다, 드러내다

구문 풀이
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[1행] Do you think [(that) she’ll like it]?

�	�[ ]은 think의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that이 

생략되어 있다.

[3행] Katie was about to give a homemade cake to her 
friend Hannah for her birthday.

�	�be about to는 ‘막 ~하려고 하는 참이다’라는 의미로, 예정된 일을 

막 하려는 상황을 나타낸다.

�	�「give + 직접목적어 + to + 간접목적어」는 ‘~에게 …을 주다’라는 의

미이다. = 「give + 간접목적어 + 직접목적어」

[5행] She couldn’t wait to show it to her.

�	�「can’t wait + to-v」는 ‘정말 ~하고 싶어 하다, ~할 것을 기다릴 수 

없다’라는 의미로, 바람이나 기대를 나타내는 표현이다.

10� 정답 ③

해석

한 연구에서, 연구자들은 온라인 쇼핑이 우리의 구매에 실제로 효과를 미

치는지 확인하기를 원했다. 그래서 그들은 미국 성인들에게 그들이 인터

넷에서 구매한 물건들과 가게들에서 구매한 것들을 비교해 달라고 요청

했다. 참가자들은 실제 가게에서 쇼핑할 때 그들이 사탕이나 쿠키 같은 단

것을 더 많이 구매했다고 말했다. 단것이 그들의 바로 앞에 있었기 때문

에, 참가자들은 그 단것을 사지 않을 수 없었다. 그러나, 참가자들은 그들

이 온라인에서 쇼핑을 했을 때는 단것을 더 적게 샀다. 실제로, 그들은 그

것들을 살 가능성이 더 적었는데 왜냐하면 그들은 화면상으로는 실제 음

식을 마주치지 않았기 때문이다. 온라인에서 쇼핑을 함으로써, 소비자들

은 그들이 실제 상품들을 볼 기회가 아예 없었기 때문에 단것을 사지 않

을 수 있었다.

�

사람들은 가게들이 보통 마련하는 진열품들을 안 (B) 보기 때문에, 온라인 

쇼핑을 하는 동안 단것을 사도록 덜 (A) 설득된다.

	 (A)	 (B)

① 산만해진	 …… 만들다

② 설득된	 …… 망치다

③ 설득된	 …… 보다

④ 안도한	 …… 구매하다

⑤ 안도한	 …… 무시하다

해설

단것이 눈에 바로 보이는 가게에서와 달리 사람들은 온라인 쇼핑을 할 때는 

단것이 눈에 보이지 않아서 단것을 덜 사게 된다는 내용의 글이다. 따라서 요

약문은 ‘사람들은 가게들이 보통 마련하는 진열품들을 안 (B) 보기 때문에, 온

라인 쇼핑을 하는 동안 단것을 사도록 덜 (A) 설득된다’는 내용이 되어야 하므

로 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ③이다.

구문 풀이 어휘

have an effect on ~에 효과를 미치다     compare 동  비교하다     

participant 명  참가자     sweet 명  단것  형  달콤한     

encounter 동  마주치다, 직면하다     chance 명  기회, 가능성

goods 명  상품, 물건     display 명  진열품, 전시품     

[선택지] distract 동  산만하게 하다     persuade 동  설득하다     

ruin 동  망치다

[3행] So they asked American adults to compare the 

things [(which/that) they bought on the Internet] to {what 

they bought at stores}.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 the things를 수식하는 목적격 관계대명사절

로, 목적격 관계대명사 which/that이 생략되어 있다.

�	�{ }는 전치사 to의 목적어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계대명

사 what은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 것’이라는 의미이다. 

이때 what은 the thing(s) which[that]로 바꿔 쓸 수도 있다.

[15행] By shopping online, customers could keep 
themselves from buying sweets as they had no chance of 

seeing the real goods.

�	�「by + v-ing」는 ‘~함으로써, ~해서’라는 의미로 수단이나 방법을 나

타낸다.

�	�「keep + 목적어 + from + v-ing」는 ‘~가 …하는 것으로부터 멀리

하다/예방하다’라는 의미이다.

11� 정답 ③

해석

많은 부모들이 비용과 그들(반려동물)이 얼마나 많은 보살핌을 필요로 하는지

로 인해 아이들에게 반려동물을 기르게 하기를 거부한다. 그러나 반려동물은 

특히 아이들에게 몇몇 이점을 정말 제공한다. ① 아이들은 동물을 돌보면 책임

감에 대해 배울 수 있다. ② 더 나아가 아이가 반려동물과 강한 유대를 형성하

면, 그것은 그들에게 관계와 신뢰에 대해 일찍 가르침을 줄 것이다. (③ 부모들

은 아이들에게 그들 자신의 선택을 할 자유를 줌으로써 신뢰를 쌓을 수 있다.) 

④ 이것은 그들이 나이가 들어감에 따라 사회적으로 발달하는 것을 도울 것이

고 미래에 그들에게 이롭다는 것이 드러날 수 있다. ⑤ 아이들은 또한 반려동

물과의 친밀한 우정을 통해 이러한 삶의 가르침을 배우는 과정을 즐길 것이다.

해설

반려동물을 기르는 일이 아이들에게 미치는 긍정적인 영향에 대해 설명하는 

글이므로, 부모가 아이들에게 선택할 자유를 줌으로써 신뢰를 쌓는다는 ③은 

글의 전체 흐름과 무관하다.

어휘

care 명  보살핌, 돌봄     responsibility 명  책임감     form 동  형성하다     

bond 명  유대, 결속     early on 일찍, 초기에     

advantageous 형  이로운, 유리한     lesson 명  가르침, 교훈

구문 풀이
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[1행] Many parents refuse to get their children pets 

because of the costs and [how much care they require].

�	�[ ]는 「how + 부사 + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 이

때 how는 ‘얼마나’라고 해석한다. 여기서 care는 명사절의 목적어

에 해당하며, how much의 수식을 받고 있다.

[3행] However, pets do offer some benefits, especially for 

children.

�	�일반동사 offer를 강조하기 위해 동사원형 앞에 조동사 do가 쓰였

다.

[10행] This will help them develop socially as they get 

older and can prove to be advantageous to them in the 

future.

�	�「help + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하도록 돕다’라는 의미이다.

	 = 「help + 목적어 + to-v」

�	�as는 ‘~함에 따라, ~하면서’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 

쓰여 뒤에 「주어 + 동사」의 절이 왔다.

12� 정답 ④

해석

19세기 중반, 많은 사람들이 미국 동부에서 서부로 이주하기 시작했다. 그 

결과, 사람들은 서부로 그리고 서부로부터 빠르게 메시지를 전할 수 있는 

우편 서비스를 필요로 했다.

(C) 이러한 수요는 1860년 Pony Express의 설립으로 이어졌다. 그 서비

스는 고객들에게 열흘 안에 8개 주를 가로질러 우편을 전달할 것을 약속했다.

(A) Pony Express는 1,800마일까지의 거리를 지나 우편을 전달하기 위

해 말과 기수만 이용했다. 이동을 시작하려면 한 기수가 여행의 첫 번째 100

마일을 이동했다.

(B) 어느 지점에서 그 기수는 다음 기수와 말이 여정을 계속할 수 있도록 우

편을 그들에게 전달했다. 이런 식으로 그들은 동부와 서부를 연결하는 데에 

성공했다.

해설

19세기 중반 미국 사람들이 서부와 메시지를 주고받을 수 있는 우편 서비스

를 필요로 했다는 주어진 글의 내용은 (C)의 This demand로 이어진다. (C)

의 8개 주를 건너 우편을 전달한다는 약속은 (A)의 1,800마일까지의 거리를 

이동한다는 내용으로 이어진다. (A)의 한 기수가 첫 번째 100마일을 이동했

다는 내용은 (B)의 At some point와  the rider로 이어진다. 따라서 글의 

순서로 가장 적절한 것은 ④이다.

어휘

deliver 동  전하다, 배달하다     rider 명  기수, (말·자전거 등을) 타는 사람     

distance 명  거리     up to ~까지     travel 동  이동하다, 가다     

journey 명  여정, 이동     connect 동  연결하다     

establishment 명  설립, 수립

구문 풀이

[3행] As a result, people needed a mail service [that could 

quickly deliver messages to and from the West].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 a mail service를 수식하는 주격 관계대명사

절이다. 이때 주격 관계대명사 that은 which로 바꿔 쓸 수 있다.

[11행] At some point, the rider passed mail to the next rider 

and horse, so that they could continue the journey.

�	�so that은 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하도록’이라는 의미이다. 이 

문장에서는 ‘그들이 여정을 계속할 수 있도록’이라고 해석한다.

13� 정답 ③

해석

테니스 선수들이 겪는 부상들 중 거의 3분의 2는 팔과 어깨 근육의 과도한 

사용과 관련이 있다. 이 질환은 흔히 테니스 엘보라고 불린다.

(B) 그 이름은 팔꿈치의 과도한 사용을 암시하지만, 사실 테니스 엘보는 손목

을 조절하는 근육에 가해진 압박의 결과이다. 이는 공을 치려고 손목을 끊임

없이 움직이는 것이 아래쪽 팔 근육에 압박을 초래하는데, 이것이 근육 손상

으로 이어지기 때문이다.

(C) 그러나, 이러한 손상은 방지될 수 있다. 트레이너들은 이 팔 근육들을 강

화하기 위한 운동을 실시하는 것과 부상을 예방하기 위해 테니스를 치기 전에 

준비 운동을 하는 것을 제안한다.

(A) 게다가, 그들은 치는 동안 적절한 기술을 사용하는 것과 근육에 대한 압박

을 줄이는 장비를 찾는 것이 중요하다고 말한다.

해설

‘테니스 엘보’에 대한 주어진 글의 내용은 (B)의 the name으로 이어진다. 공

을 치려고 손목을 끊임없이 움직인 결과 근육 손상으로 이어진다는 (B)의 내

용은 (C)의 this damage로 이어지고, (C)의 However를 통해 이 손상이 

발생하는 원인과 예방법이 이어진다. (C)의 트레이너들은 (A)의 they로 이어

지고, (A)의 In addition 앞뒤로 테니스 엘보의 예방법에 대한 설명들이 이어

진다. 따라서 글의 순서로 가장 적절한 것은 ③이다.

어휘

overuse 명  과도한 사용     condition 명  질환, 조건     

be referred to as ~라고 불리다     

tennis elbow 테니스 엘보(팔꿈치 부위의 염증)     proper 형  적절한     

equipment 명  장비     stress 명  압박, 긴장     wrist 명  손목     

constantly 부  끊임없이, 거듭     damage 명  손상, 피해     

perform 동  실시하다, 행하다     prevent 동  예방하다

[6행] In addition, they say it is important to use proper 

techniques while playing and to find equipment that 

reduces stress on the muscles. 

�	�it은 가주어이고 등위접속사 and로 연결되어 쓰인 to use 이하와 

to find 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석하지 않는다. 

구문 풀이

구문 풀이
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�	�while playing은 ‘치는 동안’이라는 의미로, [동시동작]을 나타내

는 분사구문이다. 분사구문의 의미를 분명하게 하기 위해 접속사 

while이 생략되지 않았다. 

	 = to use proper techniques while they play

[10행] While the name suggests overuse of the elbow, 

tennis elbow is actually the result of the stress [put on the 

muscles {that control the wrist}].

�	�[ ]는 앞에 온 the stress를 수식하는 과거분사구이다. 이때 put은 

‘가해진’이라고 해석한다. 

�	�{ }는 앞에 온 선행사 the muscles를 수식하는 주격 관계대명사절

이다. 

[18행] Trainers suggest [performing exercises to 

strengthen these arm muscles] and [doing warm-ups 

before playing tennis to prevent injuries].

�	�등위접속사 and로 연결되어 쓰인 [ ]는 suggest의 목적어 역할을 

하는 동명사구이다.

14� 정답 ③

해석

지휘자는 오케스트라에서 아주 중요한 역할을 하기 때문에 종종 “소리 없는 

음악가”라고 불린다. ( ① ) 비록 음악가들이 혼자서 클래식 음악을 연주할 수 

있기는 하지만, 큰 그룹의 음악가들이 조화를 이루어 연주하기 위해서는 지

휘자가 없어서는 안 된다. ( ② ) 그 이유는 지휘자는 작품이 반드시 정확하게 

연주되게 하면서 오케스트라의 리더 역할을 하기 때문이다. ( ③ 지휘자는 또

한 오케스트라가 감정과 깊이를 가지고 연주하도록 영감을 불어넣는다. ) 이

런 식으로, 그 또는 그녀는 음악가들이 음악 이면의 감정을 표현하도록 이끌

어 교향곡이 활기를 띠게 만든다. ( ④ ) 결국 연주되는 음악 작품의 모든 면을 

이해하는 것이 지휘자의 책임이다. ( ⑤ ) 이런 이유로 모든 오케스트라에는 

유능한 지휘자가 필요하다.

해설

주어진 문장의 also로 보아, 바로 앞에 지휘자가 하는 일에 대한 다른 설명이 

와야 한다는 것을 알 수 있다. 따라서 지휘자는 오케스트라의 리더 역할을 한

다는 문장 바로 뒤이자, 영감을 불어넣는 일을 가리키는 In this way 바로 앞

인 ③에 들어가는 것이 적절하다.

어휘

conductor 명  지휘자     depth 명  깊이     silent 형  소리 없는, 조용한     

on one’s own 혼자서, 단독으로     ensure 동  반드시 ~하게 하다     

perform 동  연주하다     symphony 명  교향곡     

come alive 활기를 띠다     capable 형  유능한

[8행] The reason is [that a conductor acts as the leader 

of an orchestra, {ensuring that a piece is performed 

correctly}].

구문 풀이

�	�[ ]는 is의 보어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접속사 that은 

생략할 수 있다.

�	�{ }는 ‘작품이 정확하게 연주되게 하면서’라는 의미로, [동시동작]을 

나타내는 분사구문이다.

	� = while/as a conductor ensures that a piece is  

performed correctly

[14행] In the end, it is the responsibility of a conductor 

to understand all aspects of the piece of music being 
played.

�	�it은 가주어이고, to understand 이하가 진주어이다. 이때 가주어 

it은 따로 해석하지 않는다.

�	�being played는 앞에 온 the piece of music을 수식하는 현재

분사구이다. 이때 being played는 ‘연주되는’이라고 해석한다.

15� 정답 ③

해석

Bristol 국립 공원 미술 대회

이 대회는 아이들이 재미있게 자연과 연결되는 기회를 제공합니다! 저희

는 아이들이 공원의 식물과 동물들의 창의적인 그림을 제출하기를 기다

리고 있습니다.

참가자

‐ 7-13세 어린이

제출

‐ 응모 기한: 4월 5일

‐ 제출하는 곳: Bristol 국립 공원 사무실 (오직 본인이 직접)

세부 사항

‐ 아이들이 어른들의 도움을 받는 것이 허용되지 않습니다.

- 한 사람당 응모작 하나!

※ 우승자는 4월 29일에 저희 웹사이트에 발표될 것입니다.

※ 대회에 대한 더 많은 정보를 원하시면 www.bnp.com에 방문하세요. 

해설

Bristol 국립 공원 사무실에 오직 본인이 직접 그림을 제출해야 한다고 했으

므로, 안내문의 내용과 일치하지 않는 것은 ③이다.

어휘

connect with ~와 연결되다     submit 동  제출하다     

entry 명  응모, 응모작     in person 본인이 직접     

assistance 명  도움, 지원     announce 동  발표하다, 알리다
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[2행] This contest provides an opportunity for kids to 

connect with nature in a fun way!

�	�to connect 이하는 ‘재미있게 자연과 연결되는’이라는 의미로, to

부정사의 형용사적 용법으로 쓰여 an opportunity를 수식하고 있

다.

�	�for kids는 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to connect)가 

나타내는 동작의 주체이다.

[14행] Children are not allowed to receive assistance 

from adults.

�	�「be allowed + to-v」는 ‘~하도록 허락되다’라는 의미로, 「allow + 

목적어 + to-v(~가 …하도록 허락하다)」의 수동태 표현이다.

16� 정답 ⑤

해석

미국과 호주에서 온라인에서 쇼핑할 때 정보 출처의 이용

■ 미국   ■ 호주
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고객 후기 온라인 상점 광고 어플리케이션 검색 엔진

51
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위 그래프는 미국과 호주 사람들이 온라인 쇼핑을 할 때 어떤 정보 출처를 참

조하는지 보여 준다. ① 호주인들은 미국인들보다 고객 후기를 두 배 이상 더 

많이 이용한다. ② 미국에 있는 사람들은 온라인 쇼핑을 할 때 온라인 상점을 

광고만큼 자주 참고한다. ③ 광고의 경우, 미국과 호주의 차이는 15퍼센트포

인트이다. ④ 어플리케이션을 참고하는 사람들의 비율은 미국과 호주에서 동

일하다. ⑤ 호주에서는 온라인 쇼핑을 위해 검색 엔진이 가장 많이 이용되고, 

광고가 그 뒤를 잇는다.

해설

호주에서는 온라인 쇼핑을 위해 검색 엔진을 가장 많이 사용하고 그 다음으

로는 광고가 아닌 고객 후기를 많이 이용하므로, 도표의 내용과 일치하지 않

는 것은 ⑤이다.

어휘

source 명  출처, 원천      advertisement 명  광고    

search engine 검색 엔진     gap 명  차이     follow 동  뒤를 잇다

구문 풀이

(%)

[3행] Australians use customer reviews more than twice 

as much as Americans.

�	�「배수사 + as + 부사 + as」는 ‘~보다 몇 배 더 …하게’라는 의미이다. 

이 문장에서는 ‘미국인들보다 두 배 더 많이’라고 해석한다.

	 = 「배수사 + 비교급 + than」

[12행] In Australia, search engines are used the most for 

online shopping, [followed by advertisements].

�	「the + 형용사/부사의 최상급」은 ‘가장 ~한/하게’라는 의미이다. 

�	�[ ]는 ‘광고가 그 뒤를 잇는다’라는 의미로, [동시동작]을 나타내는 분

사구문이다. 분사구문으로 만드는 부사절에 수동태가 쓰였을 경우 

동사를 「Being p.p.」로 바꾸는데, 이때 Being은 생략할 수 있다.

	� = while/as search engines are followed by ~

17� 정답 ②

해석

스트레스를 받는 상황에 의해 속상함을 느끼는 것은 인간의 흔한 반응이다. 

그러나 매우 예민한 사람(HSP)에게 이런 종류의 경험은 ① 더 큰 감정적 영

향을 미칠 수 있다. HSP는 사회적, 신체적, 감정적 상호 작용에 대해 태어나

면서부터 더 큰 민감도를 가지고 있는 것으로 여겨진다. 그들에게는, ② 내부

의(→외부의) 요인들이 극렬한 감정을 일으킬 수 있다. 예를 들어, 그들은 다른 

사람들 때문에 쉽게 기분이 상할 수 있고, 미술이나 자연에 더 많이 ③ 영향을 

받을 수도 있다. 이것은 그들이 다른 사람들에 비해 많은 정신적 에너지를 소

모하고 쉽게 ④ 지치게 만든다. 따라서 그들이 이따금 그들을 긴장하거나 불

안하게 만드는 것들을 피하는 것은 놀랍지 않다. 이는 이상한 행동처럼 보일 

수 있지만 매우 예민한 그 사람들은 그저 그들 자신을 ⑤ 보호하려는 것이다.

해설

매우 예민한 사람(HSP)은 사회적, 신체적, 감정적 상호 작용에 태어나면서

부터 더 큰 민감도를 가지고 있어서 그들을 긴장하거나 불안하게 만드는 것들

을 피하기도 한다는 내용의 글이다. 따라서 ②이 포함된 문장의 내부 요인들

이 극렬한 감정을 일으킬 수 있다는 것은 문맥에 맞지 않으므로, internal(내

부의)을 external(외부의)과 같은 단어로 고쳐야 한다.

어휘

sensitive 형  예민한, 민감한     naturally 부  태어나면서부터     

sensitivity 명  민감도, 예민함     intense 형  극렬한, 강렬한     

offend 동  기분을 상하게 하다     consume 동  소모하다     

tense 형  긴장한, 신경이 날카로운     anxious 형  불안한

[11행] This causes them to consume a lot of mental 

energy compared to other people and to become easily 
exhausted.

�	�「cause + 목적어 + to-v」는 ‘~가 …하도록 만들다, 야기하다’라는 

의미이다. 여기서는 to consume과 to become이 등위접속사 

and로 연결되어 쓰였다.

구문 풀이

구문 풀이
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�	�「become + 형용사」는 ‘~하게 되다’라는 의미이다.

[13행] So, it is not surprising [that they sometimes avoid 

what makes them tense or anxious].

�	�it은 가주어이고, that절이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석

하지 않는다.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다. 여

기서는 tense와 anxious가 등위접속사 or로 연결되어 쓰였다.

[15행] This might seem like strange behavior, but 

those highly sensitive people are just trying to protect 

themselves.

�	�「seem like + 명사」는 ‘~처럼 보이다’라는 의미이다.

�	�to부정사(to protect)의 목적어가 주어(those highly sensitive 

people)와 같은 대상이므로 재귀대명사(themselves)가 쓰였다.

18� 정답 ③

해석

인터넷은 잔인한 공간일 수 있다. 인기 있는 소셜 미디어 네트워크가 이것의 

증거이다. 사람들은 주기적으로 무례한 댓글을 더하면서 서로에게 덜 공손하

다. 한 조사는 다른 사람들을 향한 나쁜 행동이 심지어 밀레니얼 세대의 3분

의 2까지만큼에 의해 온라인상에 보여졌다는 것을 발견했다. 그러나 전문가

들은 이것의 이유가 무엇인지 궁금해한다. 물리적 거리는 그들이 고려해본 한 

가지 요인이다. 예를 들어 사람들이 휴대전화로 댓글을 작성하고 있으면, 아

무도 그들이 입력하는 동안 메시지를 볼 수 없다. 그것은 그들이 그들 자신에

게 말하는 것과 같고, 그들은 다른 누군가가 관련되어 있다는 것을 잊어버린

다. 만약 그들에게 다른 사람과 마주보고 말할 기회가 주어진다면, 그들은 아

마 더 친절할 것이다.

해설

③은 불완전한 절을 이끌고 있으며, 선행사 one factor를 수식하고 있으므

로 선행사를 포함하는 관계대명사 what을 관계대명사 which 또는 that으

로 고쳐야 한다.

 오답 분석 ①은 분사구문을 이끌고 있으며, 주절의 주어 Individuals가 더하

는 행동의 주체이므로 현재분사 adding이 온 것은 적절하다.

②은 found의 목적어 역할을 하는 완전한 절을 이끌고 있으므로, 명사절 접

속사 that이 온 것은 적절하다.

④은 전치사 to의 목적어이며, 문맥상 문장의 주어 they와 같은 대상이므로, 

재귀대명사 themselves가 오는 것이 적절하다.

⑤은 문장의 주어 they가 문맥상 주는 행위의 대상이므로, 수동태 동사 were 

given이 온 것은 적절하다.

어휘

cruel 형  잔인한     polite 형  공손한, 예의 바른     

regularly 부  주기적으로, 정기적으로     up to ~까지     

physical 형  물리적인, 신체의     involve 동  관련시키다     

face-to-face 부  마주보고

[4행] One survey even found [that bad behavior towards 

others has been demonstrated online by up to two-

thirds of millennials].

�	�[ ]는 found의 목적어 역할을 하는 명사절이다. 이때 명사절 접속사 

that은 생략할 수 있다.

�	�수동태가 현재완료 시제로 쓰였다. 현재완료 시제는 have/has 뒤

에 과거분사(p.p.)가 오므로, 현재완료 시제의 수동태는 「have/

has been + p.p.」가 된다.

[7행] But experts wonder [what the reason for this is].

�	�[ ]는 「의문사(what) + 주어 + 동사」의 간접의문문으로, wonder의 

목적어 역할을 하고 있다.

19~20

해석

교육에 있어서, 우리는 많은 경우 더 오래 공부하는 것이 더 좋다고 생각한다. 

요즘의 학생들은 몇 시간씩 학습하도록 강요받는데, 왜냐하면 사람들이 그것

이 미래의 성공으로 이어질 것이라고 여기기 때문이다. 그러나 (a) 충분한 휴

식 또한 학습에 중요하다. 만약 학생들이 너무 많은 과업에 지친다면, 그들은 

어떤 새로운 것이라도 실제로 받아들이는 것을 (b) 힘들어할 것이다. 핀란드

에서는 정부가 이 논리를 교육 시스템에 적용했다. 그들에게 더 적은 것이 더 

많은 것이다. 핀란드 학생들은 다른 여러 나라의 학생들보다 적은 수업 시간

과 수업 일수를 가진다. 그런데도 그 나라는 여전히 (c) 훌륭한 교육으로 알려

져 있다. 이 학생들이 그렇게 적은 공부 시간으로도 그렇게 많이 배울 수 있는 

이유는 그들이 충분한 휴식을 취한다는 것이다. 그들은 교실에 항상 머무르는 

대신 가족 및 친구들과 시간을 보내도록 (d) 권장받는다. 이것은 그들의 뇌에 

정보를 정리할 기회를 준다. 이와 같은 휴식들 없이는, 정보를 (e) 잊어버리기

(→기억하기) 더 어렵다. 따라서 좋은 교육을 위해 공부는 필수적이긴 하지만, 

그것으로부터 벗어난 시간을 보내는 것 역시 필요하다.

어휘

push 동  강요하다, 떠밀다     sufficient 형  충분한     

absorb 동  받아들이다, 흡수하다     apply 동  적용하다     

remain 동  머무르다, 남다     organize 동  정리하다     

break 명  휴식, 쉬는 시간     [선택지] class material 수업 자료     

motivate 동  동기를 부여하다

[6행] If students are exhausted from too much work, they 

will struggle to actually absorb anything new.

�	�anything과 같이 -thing으로 끝나는 대명사는 형용사가 뒤에서 수

식한다. 이 문장에서는 형용사 new가 대명사 anything을 수식하

여 ‘어떤 새로운 것’이라고 해석한다.

구문 풀이
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[15행] The reason [(why) these students are able to learn 

so much with so little study time] is that they get enough 

rest.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 The reason을 수식하는 관계부사절로, 관

계부사 why가 생략되어 있다. 관계부사의 선행사가 the reason, 

the place, the time과 같이 이유, 장소, 시간을 나타내는 일반적

인 명사인 경우 선행사나 관계부사 중 하나를 생략할 수 있다.

[24행] So, while studying is essential for a good education, 

[taking time away from it] is also needed.

�	�while은 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~이긴 하지만’이라는 의미이

다. 

�	[ ]는 문장의 주어 역할을 하는 동명사구이다.

19� 정답 ③

해석

① 효과적인 수업 자료들을 준비하는 방법

② 독립적인 학습이 교육의 핵심이다!

③ 휴식을 위한 시간: 효과적인 학습의 비결

④ 좋은 성적 거두기: 열심히가 아니라 똑똑하게 공부하라

⑤ 아이들이 학습에 관심을 갖도록 동기를 부여하는 비결

해설

효과적인 학습을 위해서는 충분한 휴식 역시 중요하다는 내용의 글이므로, 글

의 제목으로 가장 적절한 것은 ③이다.

 오답 분석 ①, ②, ④, ⑤은 글의 중심 소재인 rest가 포함되어 있지 않으므

로 오답이다.

20� 정답 ⑤

해설

효과적인 학습을 위해서는 충분한 휴식 역시 중요하다는 내용의 글로, 휴

식하는 동안 뇌가 정보를 정리할 기회를 가진다고 설명하고 있다. 그런데 �

⑤의 휴식이 없으면 정보를 잊어버리기 더 어렵다는 것은 문맥에 맞지 않으므

로, forget(잊어버리다)을 remember/recall(기억하다)과 같은 단어로 고

쳐야 한다.

미니모의고사 2�
본문 p. 132

1	 ⑤	 2	 ④	 3	 ③	 4	 ④	 5	 ②

6	 ④	 7	 ②	 8	 ②	 9	 ①	 10	③

11	 ③	 12	④	 13	③	 14	⑤	 15	④

16	⑤	 17	 ③	 18	②	 19	⑤	 20	④

21	⑤

1� 정답 ⑤

해석

사람들이 스트레스를 받는 상황에 직면할 때, 그들의 호흡은 빠르고 얕아진다. 

이와 같은 경우 “심호흡을 하다”라는 문구가 생각난다. 그것은 호흡이란 그저 

사람들의 몸이 산소를 얻도록 해 주는 자연적인 과정이기만 하지 않기 때문이

다. 심호흡을 하는 것은 또한 사람들의 기분을 나아지게 할 수 있다. 배에서부

터 심호흡을 함으로써 사람들은 그들의 호흡 패턴을 바꾸고 공기의 흐름을 늘

릴 수 있다. 이것은 신경계를 진정시키기 때문에 신체적으로 그들을 진정시킬 

수 있다. 부정적인 감정이 줄어들기 때문에 그들은 좀 더 편안함을 느낀다. 따

라서 심호흡은 스트레스를 다루기 위한 간단한 해결 방법이다.

① 산소가 인체에 미치는 영향

② 스트레스 수준을 조절하는 것의 중요성

③ 공기 흐름을 늘리는 호흡 기법

④ 초조함과 스트레스의 차이점들

⑤ 스트레스를 완화하는 방법으로서 심호흡

해설

심호흡은 신경계를 진정시켜 부정적인 감정을 줄여준다는 내용의 글이므로, 

글의 주제로 가장 적절한 것은 ⑤이다.

 오답 분석 ①, ②, ④은 글의 중심 소재 중 하나인 deep breathing이 포함되

지 않았으므로 오답이다. ③은 breathing을 포함하고 있으나 글의 중심 소

재인 stress에 대한 내용이 빠져 있으므로 오답이다.

어휘

phrase 명  문구, 구절     take a deep breath 심호흡을 하다     

come to mind 생각나다     oxygen 명  산소     stomach 명  배     

airflow 명  공기의 흐름     physically 부  신체적으로     

quiet 동  진정시키다, 가라앉히다     manage 동  다루다, 관리하다     

[선택지] nervousness 명  초조함

[1행] When people face stressful situations, their breathing 

becomes quick and light.

�	�「become + 형용사」는 ‘~하게 되다’라는 의미이다. 여기서는 

quick과 light가 등위접속사 and로 연결되어 쓰였다.

구문 풀이
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[4행] That’s because breathing isn’t just a natural process 

[that allows people’s bodies to get oxygen].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 a natural process를 수식하는 주격 관계

대명사절이다. 이때 주격 관계대명사 that은 which로 바꿔 쓸 수 �

있다.

�	�「allow + 목적어 + to-v」는 ‘~이 …하도록 (허락)해 주다’라는 의

미이다. 여기서는 ‘사람들의 몸이 산소를 얻도록 해 주다’라고 해석�

한다.

[10행] This can physically calm them since it quiets the 

nervous system.

�	�since는 ‘~ 때문에’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 쓰여 뒤

에 「주어 + 동사」의 절이 왔다. 

2� 정답 ④

해석

기후 변화는 우리의 가장 귀중한 자원 중 하나를 해치고 있다: 바로 수면이다. 

지구가 더 따뜻해지면서 밤 기온이 오르고 있다. 이것은 우리가 밤에 잠을 잘 

자는 것을 더 어렵게 만드는데, 왜냐하면 우리의 몸은 자기 전에 식어야 하기 

때문이다. 사람들은 약 7시간의 수면을 취하는 것이 권장된다. 그러나 기온이 

너무 높을 때는 이것을 이루기가 더 어렵다. 그 결과 우리는 잠드는 데에 더 긴 

시간을 보낸다. 실제로 전문가들은 사람들이 기후 변화 때문에 이미 매년 약 

44시간의 수면을 잃고 있다고 추정한다. 그들은 기온이 오름에 따라 그 수치

가 증가할 것이라 예상한다. 따라서 기후 변화에 대처하지 않는 한, 우리 미래

에는 많은 불편한 밤들이 있을 것이다.

① 자는 동안 시원하게 있기 위한 방법들

② 왜 수면이 우리 건강에 중요한가

③ 지구의 기온: 미래 예측

④ 상승하는 기온은 더 적은 수면을 의미할 수 있다

⑤ 수면의 단계들: 수면 주기의 개요

해설

우리는 밤에 잠을 자려면 몸이 식어야 하는데 기후 변화로 인해 밤 기온이 오

르자 수면 시간이 짧아지고 있다는 내용의 글이므로, 글의 제목으로 가장 적

절한 것은 ④이다.

 오답 분석 ①, ②, ⑤은 글의 중심 소재 sleep이 포함되어 있지만 기후 변화로 

인해 상승하는 온도에 대한 내용이 빠져 있으므로 오답이다. ③은 글의 중심 

소재 sleep이 포함되지 않았으므로 오답이다.

어휘

harm 동  해치다     valuable 형  귀중한, 소중한     resource 명  자원     

temperature 명  기온     rest 명  잠, 수면, 휴식     

cool down 식다, 서늘하게 하다     recommend 동  권장하다     

fall asleep 잠들다     estimate 동  추정하다     address 동  대처하다

[선택지] forecast 명  예측     overview 명  개요, 개관

[4행] This makes it more difficult for us to get a good 

night’s rest because our bodies need to cool down before 

bed.

�	�「make + 목적어 + 형용사」는 ‘~을 …하게 만들다’라는 의미이다. 여

기서는 목적어 it 뒤에 형용사의 비교급 more difficult가 쓰였다.

�	�it은 가목적어이고, to get 이하가 진목적어이다. 이때 가목적어 it은 

따로 해석하지 않는다.

�	�「for + 목적격」은 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to get)가 

나타내는 동작의 주체이다.

[6행] It is recommended [that people (should) get around 

seven hours of sleep].

�	�It은 가주어이고, that절이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석

하지 않는다.

�	�제안을 의미하는 동사 recommend 뒤에 오는 that절의 동사 자리

에는 「(should) + 동사원형」이 온다. 이 문장에서는 should가 생략

되어 있다.

[13행] So, unless climate change is addressed, there could 

be many uncomfortable nights in our future.

�	�unless는 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하지 않는 한’이라는 의미이

다.

3� 정답 ③

해석

당신이 방금 배운 것들을 잊어버리는 것은 정상이다. 그러나 이것이 일어날 

가능성을 줄이는 쉬운 방법이 있다. 당신에게 필요한 것은 펜과 종이가 전부

이다. 당신이 무언가를 적을 때, 당신의 몸과 감각은 더 몰두해 있게 된다. 만

약 당신이 수업을 들으면서 필기하지 않는다면, 당신은 그저 수업을 듣고 선

생님이 말하는 것을 지켜보고 있을 뿐이다. 하지만 만약 당신이 수업 동안 정

보를 받아 적게 되면, 당신은 손을 움직이고 종이를 보고 펜을 만지고 있기도 

한다. 정보에 대한 당신의 기억은 각 글자를 쓰기 위해 당신이 하는 움직임과 

관련되게 된다. 이러한 보다 높은 수준의 감각 활동은 당신에게 자료를 기억

할 더 나은 가능성을 준다.

해설

수업 시간에 정보를 받아 적으면 더 많은 감각이 관련되어 더 잘 기억할 수 있

다는 내용의 글이므로, 글의 요지로 가장 적절한 것은 ③이다.

어휘

reduce 동  줄이다     happen 동  일어나다, 발생하다     

engaged 형  몰두해 있는     take notes 필기하다, 기록하다     

tied to ~과 관련 있는     material 명  자료, 재료
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[1행] It is normal to forget things [(which/that) you have 

just learned].

�	�It은 가주어이고 to forget 이하가 진주어이다. 이때 가주어 it은 따

로 해석하지 않는다.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 things를 수식하는 목적격 관계대명사절로, 목

적격 관계대명사 which/that이 생략되어 있다.

[2행] But there’s an easy way to reduce the chances of 

this happening.

�	�to reduce 이하는 ‘이것이 일어날 가능성을 줄이는’이라는 의미

로, to부정사의 형용사적 용법으로 쓰여 an easy way를 수식하고 �

있다.

�	�this는 동명사의 의미상 주어로, 동명사(happening)가 나타내는 

동작의 주체이다.

[8행] However, if you’re writing down information during 

the class, you’re also moving your hand, looking at the 

paper, and touching your pen.

�	�현재분사 moving, looking, touching이 등위접속사 and로 연

결되어 쓰였다. 이때 세 가지 이상의 단어가 나열되었으므로 「A, B, 

and C」로 나타냈다.

4� 정답 ④

해석

“만약 당신이 연습하지 않는다면 당신은 이길 자격이 없다.” 이 인용구를 통해 

테니스 선수 Andre Agassi(안드레 애거시)는 연습이 어떻게 성공에 필요

한지를 강조한다. 그것이 없다면 당신은 실력을 향상시킬 수 없다. 그것이 바

로 목표를 달성하는 것이 매일 노력할 것을 당신에게 요구하는 이유이다. 만

약 당신이 유명한 작가가 되고 싶다면, 당신은 글을 쓰고 당신의 글을 공유하

고 매일 피드백을 받아야 한다. 또는 만약 당신이 인기 있는 그림을 만들어 내

고 싶다면, 당신은 하루에 적어도 한 번은 당신의 작품에 노력을 들일 시간을 

내야 한다. 비록 당신이 들인 노력의 보상이 멀리 있는 것처럼 보일지라도, 당

신은 계속 연습해야 한다. 그 전념은 미래에 결실을 맺을 것이고, 결국 당신이 

꿈을 이루도록 도와줄 것이다.

해설

목표를 향해 매일 노력하고 연습해야 꿈을 이룰 수 있다는 내용의 글이므로, 

필자의 주장으로 가장 적절한 것은 ④이다.

 오답 분석 ①, ②, ③, ⑤은 글의 중심 소재인 ‘노력’ 혹은 ‘연습’이 포함되지 않

았으므로 오답이다.

어휘

deserve 동  ~할 자격이 있다     highlight 동  강조하다     

skill 명  실력, 기량     make an effort 노력하다, 애쓰다     

piece 명  글, 작품     make time 시간을 내다     

work on ~에 노력을 들이다     reward 명  보상     labor 명  노력, 노동     

commitment 명  전념, 헌신     pay off 결실을 맺다

구문 풀이

[2행] With this quote, tennis player Andre Agassi highlights 

[how practice is needed for success].

�	�[ ]는 「의문사(how) + 주어 + 동사」의 의문사가 이끄는 명사절로, 

highlights의 목적어 역할을 하고 있다.

[11행] Even if the rewards of your labor seem far away, you 

should continue practicing.

�	�even if는 부사절을 이끄는 접속사로, ‘비록 ~하더라도’라는 의미이

다.

5� 정답 ②

해석

문제를 정확하게 정의할 수 있는 것이 그것을 해결하는 것의 중요한 부분이

다. 우리가 직면한 정확한 문제를 인식하지 못할 때, 우리는 아무것도 달성하

지 못하는 “해결책들”에 굉장히 많은 노력을 허비한다. 우리는 많은 에너지를 

쓰고도 어떠한 진전도 이루지 못할 때 결국 헛수고를 하게 된다. 그것은 우리

가 포기하게 만들 수 있는 좌절감을 일으키는 감정이다. 이러한 상황을 피하

려면 분석에 시간을 들여야 한다. 우리는 우리가 직면하고 있는 어려움을 해

결하기 위해 즉각적으로 다양한 것들을 시도해서는 안 된다. 문제를 신중하게 

검토하고 그것의 본질에 대해 앎으로써, 우리는 그것에 대한 효과적인 해결책

을 발견할 훨씬 더 큰 가능성을 가진다.

① 비교

② 분석

③ 토론

④ 교육

⑤ 협력

해설

문제를 정확하게 인식하지 못하면 시간과 노력을 허비하게 되고, 문제를 신중

하게 검토하고 그것의 본질에 대해 알아야 효과적인 해결책을 발견할 더 큰 가

능성을 가진다고 했다. 따라서 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ②이다.

 오답 분석 ①, ③, ④, ⑤은 문제를 신중하게 검토하고 그것의 본질에 대해 알

아야 효과적인 해결책을 발견할 수 있다는 글의 핵심 내용과 관련이 없으므

로 오답이다.

어휘

accurately 부  정확하게     define 동  정의하다     

identify 동  인식하다, 알아채다     exact 형  정확한     

accomplish 동  달성하다     

spin one’s wheels 헛수고하다, 시간을 낭비하다

progress 명  진전, 진행     frustrating 형  좌절감을 일으키는     

resolve 동  해결하다     examine 동  검토하다     true nature 본질     

effective 형  효과적인

구문 풀이
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[1행] [Being able to accurately define a problem] is a 

crucial part of solving it.

�	�[ ]는 문장의 주어 역할을 하는 동명사구이다. 동명사구는 단수 취급

하므로 뒤에 단수동사 is가 쓰였다.

[5행] We end up spinning our wheels, [using lots of energy 

and not making any progress].

�	�[ ]는 ‘~할 때’라는 의미의 시간을 나타내는 분사구문으로, 여기서는 

현재분사 using과 not making이 등위접속사 and로 연결되어 

쓰였다. 분사구문의 부정형은 분사 앞에 not이나 never를 붙여 만�

든다.

	� = ~ when we use lots of energy and do not make any 

progress.

[7행] It is a frustrating feeling [that can make us give up].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 a frustrating feeling을 수식하는 주격 관계

대명사절이다.

�	�「make + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하도록 만들다’라는 의미이

다.

6� 정답 ④

해석

대부분의 사람들은 산불이 위험하고 반드시 예방되어야 한다고 생각하지만, �

“통제된 산불”은 다르다. 그것은 숲에 몇몇 이로움을 주기 위해 전문가들에 의

해 신중하게 이루어진다. 통제된 산불은 숲의 바닥에서 낙엽과 같은 건조한 

것들을 없앰으로써 미래의 산불을 예방한다. 그리고 산림 관리 전문가들은 항

상 불이 특정 지역만 통과하도록 불을 통제한다. 이렇게 해서, 이 불들은 숲 전

체를 해치지 않는다. 불에 탄 나무들이 중요한 영양분을 제공하기 때문에 그

것들은 토양에 도움을 준다. 통제된 산불로, 지역 주민들은 보호받고 숲은 장

기적으로 더 건강해진다.

① 나무의 성장을 막기

② 사람들에게 화재 안전에 관해 교육하기

③ 산불의 원인을 밝히기

④ 숲에 몇몇 이로움을 주기

⑤ 식물과 동물의 수를 제한하기

해설

산림 전문가들이 산불을 신중하게 통제함으로써 산불이 숲 전체를 해치지 않

고 토양에 영양분을 준다고 했다. 또한 지역 주민들이 보호받고 숲이 더 건강

해진다고 했으므로 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은 ④이다.

 오답 분석 ①, ⑤은 통제된 산불은 장기적으로 숲을 더 건강하게 만든다는 글

의 내용과 반대되므로 오답이다. ②은 사람들에게 화재 안전을 교육한다는 

것은 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다. ③은 글의 중심 소재인 �

forest wildfires를 포함하고 있으나, 그 원인을 밝힌다는 것은 글의 핵심 내

용과 관련이 없으므로 오답이다.

구문 풀이
어휘

avoid 동  예방하다, 피하다     controlled 형  통제된     

prevent 동  예방하다, 막다     wildfire 명  산불, 들불     

dead leaves 낙엽     soil 명  토양     nutrient 명  영양분     

protect 동  보호하다, 지키다     [선택지] cause 명  원인     

limit 동  제한하다

[1행] Most people think [(that) forest fire is dangerous and 

must be avoided], but a “controlled burn” is different.

�	�[ ]는 think의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that이 

생략되어 있다.

[4행] Controlled burns ~ by [removing dry things like dead 

leaves from the forest floor].

�	�[ ]는 전치사 by(~함으로써)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

[7행] And forestry experts always control the fires so that 

they only go through certain areas.

�	�so that은 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하도록’이라는 의미이다.

7� 정답 ②

해석

갈등은 사람들이 싸우거나 의견이 충돌할 때 일어난다. 그것은 사람들이 가지

고 있는 차이점에서 생겨나고 고정된 태도와 입장에 의해 더 악화된다. 그러

나 우리의 차이점들을 무언가 부정적인 것으로 여기는 것은 갈등에 대한 편

협한 관점을 가지는 것이다. 그것은 우리가 모든 의견 충돌을 인신공격으로 

여기도록 만든다. 우리는 갈등에 이렇게 접근하면 안 되는데, 왜냐하면 그러

면 우리는 방어적이고 더 감정적이게 되기 때문이다. 그 대신, 갈등이 우리의 

지평을 넓히게 하자. 다른 사람들의 다양한 관점을 소중히 여김으로써, 우리

는 갈등을 통해 기회를 얻을 수 있다. 만약 우리가 새로운 관점을 듣는 데에 

우리 자신의 마음을 터놓는 기회로 갈등에 접근한다면, 우리는 우리의 이해

를 넓힐 수 있다. 우리는 더 큰 개인적 성공을 달성하고 우리 자신을 위해 더 

나은 결정을 할 수 있다.

① 미래를 위해 우리의 토론 능력을 향상시키다

② 제한된 생각의 방식을 극복하다

③ 우리 감정의 폭을 넓히다

④ 우리가 이미 가지고 있는 믿음을 확실하게 하다

⑤ 다른 사람들과의 닮은 점을 더 쉽게 찾다

해설

갈등을 새로운 관점을 배우는 기회로 여기면 우리의 이해를 넓힐 수 있다고 하

고 있다. 따라서 ‘우리의 지평을 넓히다’의 의미로 ②이 가장 적절하다.

 오답 분석 ①, ③, ⑤은 갈등을 새로운 관점을 접해서 우리의 이해를 넓히는 기

회로 여겨야 한다는 글의 핵심 내용과 관련이 없으므로 오답이다. ④은 글의 

핵심 내용과 반대되므로 오답이다.

구문 풀이
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어휘

disagreement 명  의견 충돌, 다툼     come from ~에서 생겨나다     

fixed 형  고정된     position 명  입장, 태도     narrow 형  편협한, 좁은     

personal attack 인신공격     defensive 형  방어적인     

horizon 명  지평, 수평선     value 동  소중히 여기다     

viewpoint 명  관점     open oneself up ~의 마음을 터놓다     

perspective 명  관점, 시각     [선택지] confirm 동  확실하게 하다     

similarity 명  닮은 점, 유사점

[4행] But [seeing our differences as something negative] is 

{taking a narrow view of conflict}.

�	�[ ]는 문장의 주어 역할을 하는 동명사구, { }는 is의 보어 역할을 하

는 동명사구이다.

�	�something과 같이 -thing으로 끝나는 대명사는 형용사가 뒤에서 

수식한다. 이 문장에서는 형용사 negative가 대명사 something

을 뒤에서 수식하여 ‘무언가 부정적인 것’이라고 해석한다.

[13행] If we approach conflict as a chance to open 
ourselves up to [hearing new perspectives], we can 

expand our understanding.

�	if는 부사절을 이끄는 접속사로, ‘만약 ~한다면’이라는 의미이다.

�	�to open 이하는 ‘마음을 터놓는’이라는 의미로, to부정사의 형용사

적 용법으로 쓰여 a chance를 수식하고 있다.

�	�[ ]는 전치사 to(~에)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

8� 정답 ②

해석

Miller 씨께,

귀하의 숙박을 위해 Sunset Palms 호텔을 선택해 주셔서 대단히 감사

합니다. 저희는 고객님의 방문이 즐거우셨기를 바랍니다. 저희는 객실과 

서비스에 관한 고객님의 의견을 듣고 싶습니다. 그래서 이 이메일에 고객

님이 저희와의 경험에 대해 작성할 양식을 첨부하였습니다. 고객님께서 

설문을 작성해주신다면 정말 감사드리겠습니다. 그것은 저희가 서비스를 

개선하는 데에 도움이 될 것입니다. Sunset Palms 호텔에서 저희는 여

러분께 최상의 것을 제공하는 데에 전념하며, 가까운 시일에 고객님을 다

시 뵙기를 바랍니다.

Sunset Palms 호텔 관리자 Trent Harper 드림

해설

호텔에 숙박한 고객에게 설문을 작성해 달라고 부탁하는 글이므로, 글의 목적

으로 가장 적절한 것은 ②이다.

어휘

stay 명  숙박, 머무름     attach 동  첨부하다, 붙이다     form 명  양식     

fill out ~을 작성하다     complete 동  작성하다, 기입하다     

survey 명  설문     dedicated 형  전념하는, 헌신하는

구문 풀이

[6행] So, we have attached a form to this email for you to 
fill out about your experience with us.

�	�to fill out 이하는 ‘저희와의 경험에 대해 작성할’이라는 의미로, to

부정사의 형용사적 용법으로 쓰여 a form을 수식하고 있다.

�	�「for + 목적격」은 to부정사의 의미상 주어로, to부정사(to fill out)

가 나타내는 동작의 주체이다.

[10행] At Sunset Palms Hotel, we are dedicated to [giving 

you the very best], and we hope to see you again 

sometime soon.

�	�[ ]는 전치사 to(~에)의 목적어 역할을 하는 동명사구이다.

�	�「hope + to-v」는 ‘~하기를 바라다’라는 의미이다. hope는 목적어

로 to부정사를 쓴다.

9� 정답 ①

해석

공원 입구에서 기다리면서 내 심장은 빠르게 뛰고 있었다. 나는 오래된 공원

을 청소하는 것을 도와달라고 모두에게 요청하는 데에 몇 주를 보냈었다. 시

작 시간이 점점 더 다가왔고 아직 아무도 도착하지 않았기 때문에 나는 걱정

이 되었다. 내 손은 떨렸고 나는 땀을 흘리기 시작했다. 그때 근처에서 목소리

가 들렸다. 나는 돌아섰고 나를 향해 걸어오는 사람들을 보았다. 그것은 마치 

모든 이웃들이 도와주러 온 것 같아 보였다. 나는 너무 감사해서 눈에 눈물이 

차올랐다. 나는 모두에게 포옹을 함으로써 고마움을 표했다. 최악의 하루가 될 

거라고 생각했지만 최고의 날들 중 하나였다.

① 긴장한 → 감사하는

② 겁먹은 → 실망한

③ 신이 난 → 질투하는

④ 당황스러운 → 차분한

⑤ 희망찬 → 걱정하는

해설

‘I’는 오래된 공원 청소에 함께해 달라고 부탁한 사람들을 기다리면서 아무도 

오지 않을까 봐 손이 떨리고 땀을 흘렸는데(nervous), 많은 사람들이 와 주

어서 너무나 감사해서 모두에게 포옹을 했다(grateful). 따라서 ‘I’의 심경 변

화로 가장 적절한 것은 ①이다.

어휘

beat 동  (심장이) 뛰다     sweat 동  땀을 흘리다     nearby 부  근처에서     

towards 전  ~을 향해     neighborhood 명  이웃, 주변     

[선택지] frightened 형  겁먹은     embarrassed 형  당황스러운

[7행] I turned around and saw people walking towards 

me.

�	�「see + 목적어 + 현재분사」는 ‘~가 …하고 있는 것을 보다’라는 의

미이다. 진행의 의미를 강조하기 위해 동사원형 대신 현재분사가 쓰�

였다.

구문 풀이
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[10행] I was so thankful that my eyes filled with tears.

�	�「so + 형용사/부사 + that절」은 ‘너무 ~해서 …하다’라는 의미이다. 

이 문장에서는 형용사 thankful과 함께 쓰여 ‘너무 감사해서 눈에 

눈물이 차올랐다’라고 해석한다.

[12행] I thought [(that) it was going to be the worst day], but 

it was one of the best (days).

�	�[ ]는 thought의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that

이 생략되어 있다.

�	�the best 뒤에는 days가 생략되어 있다. 반복되는 말은 생략하는 

경우가 많다.

10� 정답 ③

해석

우리는 멀티태스킹을 얼마나 잘하는가? 소위 보이지 않는 고릴라 실험은 

이 질문에 답하고자 했다. 그 연구에서, 참가자들은 영상을 보고 흰 옷을 

입은 팀에 의해 농구공이 패스된 횟수를 세라고 들었다. 그들만의 농구공

을 패스하는 검은 옷을 입은 팀도 있었다. 모든 패스는 천천히 일어났고 

추적하기 쉬웠다. 하지만, 작업의 단순함에도 불구하고, 그것은 참가자들

의 모든 주의력을 차지하는 것처럼 보였다. 그들이 숫자를 세고 있었기 때

문에, 고릴라 수트를 입은 남자가 영상에 나타났다는 것을 알아차린 사람

은 절반도 되지 않았다. 고릴라 수트를 입은 그 남자는 심지어 그의 가슴

을 치며 농구장 한가운데에 서 있었지만, 많은 사람들은 농구공만 보았다. 

한 가지 쉬운 일에 집중하는 것은 우리가 다른 것을 보지 못하게 할 수 있

는 것처럼 보인다.

�

하나의 일에 집중하는 것은 심지어 그 일이 (B) 복잡하지 않을 때에도 우

리가 명백한 세부적인 것들을 (A) 간과하게 한다.

	 (A)	 (B)

① 고려하다	 …… 예상할 수 있는

② 알아차리다	 …… 예상할 수 있는

③ 간과하다	 …… 복잡하지 않은

④ 고려하다	 …… 복잡하지 않은

⑤ 간과하다	 …… 익숙한

해설

한 실험에서 참가자들은 영상 속 흰색 옷을 입은 팀이 농구공을 패스하는 횟

수를 셌는데, 그들 중 절반보다 적은 사람들만이 영상 중간에 고릴라 수트를 

입은 남자가 등장했다는 것을 알아차렸다는 내용의 글이다. 따라서 요약문은 

‘하나의 일에 집중하는 것은 심지어 그 일이 (B) 복잡하지 않을 때에도 우리가 

명백한 세부적인 것들을 (A) 간과하게 한다’는 내용이 되어야 하므로 빈칸에 

들어갈 말로 가장 적절한 것은 ③이다.

어휘

multitasking 명  멀티태스킹, 다중 작업     invisible 형  보이지 않는     

count 동  (수를) 세다     pass 동  패스하다, 건네주다  명  (공의) 패스     

track 동  추적하다     simplicity 명  단순함     

take up ~을 차지하다, 쓰다     attention 명  주의력, 집중     

attend to ~에 집중하다, 몰두하다     

[선택지] predictable 형  예상할 수 있는     overlook 동  간과하다     

accustomed 형  익숙한

[7행] There was also a team in black [passing their own 

basketball].

�	�[ ]는 앞에 온 a team in black을 수식하는 현재분사구이다. 이때 

passing은 ‘패스하고 있는’이라고 해석한다.

[18행] Attending to one easy task, [it seems], can prevent 

us from seeing anything else.

�	[ ]는 콤마와 콤마 사이에 들어간 삽입절이다.

�	�「prevent A from v-ing」는 ‘~가 …하지 못하게 하다’라는 의미의 

표현이다.

11� 정답 ③

해석

오늘날 많은 사람들이 새로운 주제에 대해 배우기 위해 더 이상 책을 읽지 않

는다. 대신에, 그들은 다양한 주제들에 대한 짧은 영상을 보고 그들이 충분한 

정보를 배웠다고 생각한다. ① 그들은 영상을 선호하는데 왜냐하면 영상을 보

는 것이 책을 읽는 것보다 더 적은 시간과 노력을 필요로 하기 때문이다. ② 그

러나 대부분의 영상은 하나의 주제에 관한 더 깊은 이해보다는 재미있는 사실

들만 제공한다. (③ 성취를 측정하는 것은 한 사람이 어떠한 주제에 대해 얼마

나 많은 지식을 가지고 있는지를 드러내는 핵심이다.) ④ 사람들은 영상으로

부터 많은 것을 배우지 않는데 왜냐하면 영상은 충분한 세부 정보와 설명을 

포함할 만큼 충분히 길지 않기 때문이다. ⑤ 만약 어떤 사람이 하나의 주제에 

대해 정말 알고 싶다면, 그들은 그것에 대한 책 한 권을 다 읽으려고 해야 한다.

해설

영상을 보는 것으로는 하나의 주제에 대한 충분한 정보를 얻을 수 없고 그러

려면 책을 읽어야 한다는 내용의 글이므로, 성취를 측정하는 것에 대해 이야

기하는 ③은 글의 전체 흐름과 무관하다.

어휘

prefer 동  선호하다     measure 동  측정하다, 평가하다     

achievement 명  성취, 업적     reveal 동  드러내다, 밝히다     

sufficient 형  충분한     description 명  설명, 서술

[1행] Many people no longer read books to learn about 
new topics these days.

�	�no longer는 ‘더 이상 ~않는’이라는 의미이다.

	 = not ~ any longer = not ~ anymore

�	�to learn 이하는 ‘새로운 주제에 대해 배우기 위해’라는 의미로, �

[목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.
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[2행] Instead, they watch short videos on different subjects 

and think [(that) they have learned enough information].

�	�[ ]는 think의 목적어 역할을 하는 명사절로, 명사절 접속사 that이 

생략되어 있다.

�	�「enough + 명사」는 ‘충분한 ~’이라는 의미로 이때 enough는 형용

사이다.

12� 정답 ④

해석

“목표를 설정하는 것이 눈은 보이지 않는 것을 보이는 것으로 바꾸는 첫

걸음이다.” 이 인용구에서 저자 Tony Robbins(토니 로빈스)는 목표는 

우리가 진정한 변화를 만드는 데에 도움이 될 수 있다고 우리에게 말한다.

(C) 분명한 목표가 있으면 우리는 우리의 현재 위치에서 그곳으로 가는 최선

의 길을 확인할 수 있다. 그것은 우리가 올바른 방향으로 나아가기 위해 필요

한 일들을 알아내는 것에서부터 시작함을 의미한다.

(A) 그 다음 단계는 우리가 실제로 앞으로 나아가고 있는지를 확실하게 하기 

위해 우리의 진척도를 측정하는 것이다. 우리가 목표에 한 발자국 더 가까워

질 때마다, 그것은 우리가 계속하도록 용기를 북돋울 것이다.

(B) 이 동기 부여는 결국 우리가 그것을 달성하게 도울 것이다. 그 결과 우

리는 눈에 보이지 않는 생각을 가지고 그것을 진짜 눈에 보이는 변화로 바꾸

어 낼 수 있다.

해설

목표 설정이 진짜 변화를 만드는 데에 도움이 될 수 있다는 주어진 글의 내용

은 (C)의 분명한 목표가 있는 경우에 대한 내용으로 이어진다. 우리가 필요한 

일들을 알아내는 것에서부터 시작한다는 (C)의 내용은 (A)의 그 다음 단계에

서 진척도를 측정한다는 내용으로 이어진다. 목표에 가까워질 때마다 우리가 

계속하도록 용기를 북돋울 것이라는 (A)의 내용은 (B)의 This motivation

으로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 적절한 것은 ④이다.

어휘

invisible 형  눈에 보이지 않는     forward 부  앞으로     

encourage 동  용기를 북돋우다, 격려하다     

motivation 명  동기 부여, 자극     identify 동  확인하다, 알아보다     

position 명  위치

[5행] The next step is [to measure our progress {to ensure 

we are actually moving forward}].

�	�[ ]는 to부정사의 명사적 용법으로 쓰여 is의 보어 역할을 하고 있다.

�	�{ }는 [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

[7행] Every time we get a step closer to our goal, it will 

encourage us to continue.

�	�「Every time + 주어 + 동사」는 ‘~할 때마다’라는 의미이다.

구문 풀이

13� 정답 ③

해석

1800년대 후반부터 1900년대 초까지 보드빌은 미국 가정에서 가장 인기 있

는 종류의 오락물이었다. ( ① ) 보드빌 공연은 코미디, 음악, 춤 그리고 서커스 

곡예를 포함했다. ( ② ) 모든 인종과 사회 계급의 사람들이 보드빌을 즐겼다. �

( ③ 그러나 보드빌은 오락을 위한 더 새로운 기술 때문에 쇠퇴하기 시작했�

다. ) 사람들은 라디오를 듣고 영화를 보기 시작했다. ( ④ ) 그 결과 보드

빌 관중은 줄어들었다. ( ⑤ ) Charlie Chaplin(찰리 채플린)과 Buster  

Keaton(버스터 키튼)과 같은 유명한 연기자들이 이 새로운 미디어 형태들로 

옮겨갔기 때문에, 그것의 인기는 훨씬 더 줄어들었다.

해설

주어진 문장의 However로 보아, 앞에는 보드빌이 쇠퇴하기 시작한 것과 반

대되는 내용이 와야 한다는 것을 알 수 있다. 따라서 모든 인종과 사회 계급의 

사람들이 보드빌을 즐겼다는 문장 바로 뒤, 쇠퇴의 원인이 되는 라디오나 영

화에 대한 내용 앞인 ③에 들어가는 것이 적절하다.

어휘

fade away 쇠퇴하다, 죽다     entertainment 명  오락     

race 명  인종, 혈통     social class 사회 계급     audience 명  관중, 청중     

shrink 동  줄어들다     decline 동  줄어들다, 감소하다     

performer 명  연기자, 연주자

[1행] However, vaudeville started to fade away due to 

newer technology for entertainment.

�	�start는 목적어로 to부정사와 동명사 모두 쓸 수 있는데, 여기서는 

to부정사가 쓰였다.

�	�due to는 ‘~ 때문에’라는 의미의 전치사이다.

[9행] People began listening to the radio and watching 

films.

�	�begin은 목적어로 동명사와 to부정사 모두 쓸 수 있다. 여기서는 

동명사 listening과 watching이 등위접속사 and로 연결되어 쓰�

였다.

14� 정답 ⑤

해석

사람들은 종종 할 일이 많기 때문에 주중에 더 적게 잔다. ( ① ) 그러고 나서 

그들은 주말에 늦게까지 잠으로써 그들의 놓친 수면을 보충하려고 한다. ( ② ) �

비록 이러한 접근이 그들이 일시적으로 더 낫다고 느끼게 만들더라도, 그것은 

그다지 효과적이지 않다. ( ③ ) 그것은 불충분한 수면에서 비롯되는 모든 문

제들을 해결하지 않는다. ( ④ ) 주중에 정기적으로 충분히 잠을 안 자는 사람

들은 그들이 주말에 취하는 수면의 양과 상관없이 다양한 건강 문제로 고통받

을 것이다. ( ⑤ 이러한 상황을 피하려면, 사람들이 매일 밤 일고여덟 시간 자

야 한다고 권고된다. ) 이것이 그들이 불충분한 수면의 부정적인 영향을 겪지 

않도록 하는 유일한 방법이다.
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해설

주어진 글의 this situation으로 보아, 바로 앞에 이것이 가리키는 내용이 나

와야 한다는 것을 알 수 있다. 따라서 주중에 충분히 잠을 안 자는 사람들은 

주말에 얼마나 자든 건강 문제로 고통받을 것이라는 문장 바로 뒤 ⑤에 들어

가는 것이 적절하다.

어휘

advise 동  권고하다     make up for ~을 보충하다, 보상하다     

approach 명  접근     temporarily 부  일시적으로     

effective 형  효과적인     insufficient 형  불충분한     

regularly 부  정기적으로     regardless of ~와 상관없이     

inadequate 형  불충분한, 부적당한

[1행] To avoid this situation, it is advised [that people 

sleep for seven or eight hours every night].

�	�To avoid this situation은 ‘이러한 상황을 피하려면’이라는 의미

로, [목적]을 나타내는 to부정사의 부사적 용법으로 쓰였다.

�	�it은 가주어이고, that절이 진주어이다. 이때 가주어 it은 따로 해석

하지 않는다.

[11행] Those [who regularly do not sleep enough during 

the week] will suffer from a variety of health problems 

{regardless of the amount of sleep they get on 

weekends}.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 Those를 수식하는 주격 관계대명사절이다. 이

때 those who는 ‘~하는 사람들’이라고 해석한다.

�	�{ }는 앞에 온 절 전체를 수식하는 전치사구이다. regardless of는 

‘~에 상관없이’라는 의미의 전치사이다.

15� 정답 ④

해석

Anthony van Dyck(안토니 반 다이크)는 네덜란드 출신의 17세기 화가였

다. 1599년에 태어나, 10세에 그림을 그리기 시작했다. 10대 때, 그는 네덜

란드의 가장 훌륭한 바로크 화가인 Peter Paul Rubens(피터 폴 루벤스)의 

조수로 일했다. 반 다이크는 이후 이탈리아에서 시간을 보냈고 이탈리아 화가 

Titian(티치아노)에게 더 큰 영향을 받게 되었다. 그는 그곳에 있는 동안 그만

의 스타일을 발전시켰다. 1632년 영국의 Charles(찰스) 1세가 반 다이크에

게 그의 공식 궁정 화가가 되어 달라고 초청했다. 반 다이크는 영국 왕실 가족

과 다른 중요한 유럽인들의 초상화들로 유명해지게 되었다. 그는 빠르게 그렸

고 그의 모델들을 좋아 보이게 만들었다. 그는 영국 화가들과 유럽에 있는 더 

젊은 예술가들 둘 다에게 영향을 미쳤다.

해설

Anthony van Dyck는 영국 왕실 가족의 초상화로 유명해졌다고 했으므로, 

글의 내용과 일치하지 않는 것은 ④이다.

어휘

assistant 명  조수, 보조원     invite 동  초청하다, 요청하다     

official 형  공식적인, 정식의     court painter 궁정 화가     

구문 풀이

portrait 명  초상화, 묘사     royal 형  왕실의

[3행] As a teenager, he worked as an assistant for Peter 
Paul Rubens, the Netherlands’ greatest Baroque painter.

�	�as는 ‘~때에’라는 의미의 전치사이다.

�	�Peter Paul Rubens와 the Netherlands’ greatest Baroque 

painter는 콤마로 연결된 동격 관계로, Peter Paul Rubens가 네

덜란드의 가장 훌륭한 바로크 화가라는 의미이다.

[13행] He painted quickly and made his models look 
good.

�	�「make + 목적어 + 동사원형」은 ‘~가 …하도록 만들다’라는 의미이

다.

�	�「look + 형용사」는 ‘~하게 보이다’라는 의미로, 이 문장에서는 형용

사 good이 쓰여 ‘좋아 보인다’라고 해석한다.

16� 정답 ⑤

해석

최신 기술에 대해 들어본 적 있는 미국 성인

(2022년 미국 성인 대상 조사에 기반)

■ 많이 들어봄   ■ 전혀 들어 보지 않음

자율 주행차 가상 현실 인공 지능 개인 우주여행

34%

9%

29%

13%

24%

15%
13%

38%

주의: 나머지 응답자는 “조금 들어봄”이라고 대답함.

위 그래프는 최신 기술에 대해 들어본 적 있는 미국 성인의 비율을 보여 준다. 

① 자율 주행차는 10퍼센트 미만의 사람들이 전혀 들어보지 못했던 유일한 

범주이다. ② 3분의 1보다 많은 사람들이 자율 주행차에 대해 많이 들어본 반

면, 3분의 1보다 적은 사람들이 가상 현실에 대해 많이 들어보았다. ③ 가상 

현실에 대해 전혀 들어보지 못한 사람들의 비율은 인공 지능의 그것(전혀 들

어보지 못한 사람들의 비율)보다 2퍼센트포인트 더 낮다. ④ 네 개 범주들 중

에서 인공 지능은 두 응답 간의 가장 작은 차이를 보인다. ⑤ 개인 우주여행에 

관해서는, 전혀 들어보지 못한 사람들의 비율은 많이 들어본 사람들의 그것(

비율)보다 세 배 이상 높다.

해설

개인 우주여행을 전혀 들어보지 못한 사람들의 비율은 38퍼센트이며, 이는 

많이 들어본 사람들의 비율(13퍼센트)의 세 배인 39퍼센트보다 높지 않으므

로, 도표의 내용과 일치하지 않는 것은 ⑤이다.

구문 풀이
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어휘

self-driving car 자율 주행차     virtual reality 가상 현실     

artificial intelligence 인공 지능     

personal space travel 개인 우주여행     respondent 명  응답자     

category 명  범주      gap 명  차이

[5행] More than a third of people heard a lot about self-

driving cars, while less than a third of people heard a lot 

about virtual reality.

�	�while은 부사절을 이끄는 접속사로, ‘~하는 반면에’라는 의미이다.

	 cf. while의 두 가지 의미: ① ~하는 반면에 ② ~하는 동안

[8행] The percentage of people [who heard nothing at all 

about virtual reality] is two percentage points lower than 

that of artificial intelligence.

�	[ ]는 앞에 온 선행사 people을 수식하는 주격 관계대명사절이다. 

�	�that은 앞에서 언급한 명사의 반복을 피하기 위해 사용된 대명사

로, 여기서는 앞에 나온 나온 the percentage of people who 

heard nothing at all을 대신해서 쓰였다.

[13행] As for personal space travel, the percentage of 

people who heard nothing at all is over three times 

higher than that of people who heard a lot.

�	�「배수사 + 비교급 + than」은 ‘~보다 몇 배 더 …한/하게’라는 의미이

다. 이 문장에서는 ‘많이 들어본 사람들의 그것보다 세 배 높은’이라

고 해석한다.

17� 정답 ③

해석

당신의 삶에 대해 자주 불행하다고 느끼는가? 마치, 당신이 원하는 모든 것을 

절대 성취할 수 없다고? 그것은 우리 대부분이 우리가 지금 가지고 있는 모

든 것에 대한 감사함 없이 너무 많은 것들을 좇고 있기 때문이다. 우리는 모두 

멋진 직장, 비싼 집, 많은 친구를 ① 원한다. 우리는 그것들을 모두 가지기 전

까지 ② 만족할 수 없을 거라고 느낀다. 그러나 우리가 이것을 향해 노력할수

록 우리는 결국 우리가 이미 가지고 있는 것들을 ③ 기억하게(→잊어버리게) 

된다. 그래서 우리는 현재에 절대 집중하지 않는다. 이 순간에 ④ 충실히 살

아가려면, 우리는 우리에게 일어났던 모든 좋은 것들에 감사해야 한다. 우리

가 하루에 적어도 한 번 감사함을 느낄 시간을 낸다면 그것은 우리가 그 순간

을 ⑤ 즐기게 해줄 것이다.

해설

우리가 불행하다고 느끼는 것은 지금 가지고 것에 대한 감사함 없이 너무 많

은 걸 좇기 때문이라는 내용의 글이다. 따라서 ③이 포함된 문장의 모든 걸 가

지려고 노력할수록 이미 가지고 있는 것들을 기억하게 된다는 것은 문맥에 맞

지 않으므로, remembering(기억하기)을 forgetting(잊어버리기)과 같은 

단어로 고쳐야 한다.

구문 풀이

어휘

achieve 동  성취하다, 달성하다     chase 동  좇다, 추구하다     

appreciation 명  감사     satisfied 형  만족하는     

concentrate 동  집중하다, 전념하다     fully 부  충실히, 완전히     

gratitude 명  감사

[3행] That’s because most of us are chasing too many 

things without appreciation for everything [that we have 

now].

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 everything을 수식하는 목적격 관계대명사절

이다. 선행사에 -thing, -body, -one으로 끝나는 대명사가 쓰였을 

때는 주로 that을 쓴다.

[8행] But as we work towards this, we end up forgetting 

[what we already have].

�	�[ ]는 forgetting의 목적어 역할을 하는 관계대명사절이다. 관계대

명사 what은 선행사를 포함하고 있으며, ‘~하는 것’이라는 의미이

다. 이때 what은 the thing(s) which[that]로 바꿔 쓸 수도 있다.

18� 정답 ②

해석

요즘 많은 사람들이 조깅을 즐기는 이유는 그것이 단지 운동화 한 켤레와 편

안한 옷만 필요로 한다는 것이다. 특별한 장비는 필요하지 않을 수 있는 반면, 

제대로 된 폼을 유지하는 것은 중요하다. 이것은 조깅하는 동안에 당신의 머

리와 등을 똑바로 유지하는 것이 접질림의 위험을 크게 줄이기 때문이다. 당

신은 또한 당신의 발이 그것들(무릎)의 앞 대신 무릎 바로 아래에 있는 도로에 

닿게 하는 것을 확실히 할 필요가 있다. 이러한 지침들을 따르는 것은 당신이 

다칠 가능성을 줄이도록 도울 것이다. 이것은 당신이 인생의 후반까지 이러한 

형태의 운동을 계속할 수 있도록 보장해준다.

해설

②은 주어가 동명사구 keeping your head ~ jogging이므로 복수동사 

reduce를 단수동사 reduces로 고쳐야 한다.

 오답 분석 ①은 셀 수 없는 명사 jogging을 가리키고 있으므로 단수 대명사 

it이 온 것은 적절하다.

③은 전치사구 beneath your knees를 수식하고 있으므로 부사 directly

가 온 것은 적절하다.

④은 전치사 of의 목적어 역할을 하는 동명사구를 이끌고 있으므로 동명사 

being이 온 것은 적절하다.

⑤은 ensures의 목적어 역할을 하는 완전한 절을 이끌고 있으므로 명사절 

접속사 that이 온 것은 적절하다.

어휘

jogging 명  조깅     require 동  필요로 하다     equipment 명  장비     

proper 형  제대로 된, 적절한     form 명  폼, 형태     back 명  등, 허리     

pavement 명  (포장된) 도로     beneath 전  ~ 아래에     

guideline 명  지침

구문 풀이
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[1행] The reason [why many people enjoy jogging these 

days] is that it only requires a pair of sneakers and some 

comfortable clothes.

�	�[ ]는 앞에 온 선행사 The reason을 수식하는 관계부사절이다. 관

계부사의 선행사가 the reason, the place, the time과 같이 이

유, 장소, 시간을 나타내는 일반적인 명사인 경우 선행사나 관계부사 

중 하나를 생략할 수 있다. 

[8행] You also need to make sure [(that) your feet are 

hitting the pavement directly beneath your knees instead 

of in front of them].

�	�「make sure + that절」은 ‘~하도록 확실히 하다, 반드시 ~하도록 하

다’라는 의미로, 여기서는 명사절 접속사 that이 생략되어 있다.

	 = 「make sure + to-v」

19~21

해석

(A) Paul은 창밖의 축구장을 보았다. 그의 친구들은 서로에게 공을 패스하

고 있었다. 하지만 Paul은 다리를 다쳤고 축구를 할 수 없었다. 한 선생님이 

Paul이 창밖을 바라보고 있는 것을 보고는 (a) 그의 기분을 풀어주기로 했다. 

“나한테 네가 할 무언가가 있단다”라고 선생님이 말했다.

(D) 선생님은 Paul을 미술실로 안내했다. 그는 Paul에게 종이와 물감을 가

져다주었다. “네가 그림 그리는 것을 좋아하게 될 것 같구나”라고 그가 말했

다. Paul은 그저 종이를 쳐다보았고 움직이지 않았다. 그는 미술을 좋아해본 

적이 없었고 그림을 그리는 건 어려워 보였다. “(e) 제가 무엇을 그리나요?”

라고 그가 물었다. “네가 원하는 무엇이든”이라고 그의 선생님이 대답했다.

(C) 잠시 뒤 Paul은 그가 세상에서 가장 좋아하는 것을 그리기로 마음먹었다: 

바로 축구공이었다. 그는 어렸을 때부터 축구를 하는 것을 좋아했기 때문에 그

것은 그에게 쉬웠다. 그는 첫 번째 작품을 완성하고 선생님에게 보여 주었다. �

“잘했어!”라고 (d) 그가 말했다. “더 그리고 싶니?” “네, 그런데 선생님께서 

저에게 그림에 대해 좀 더 가르쳐 주시면 좋겠어요”라고 Paul이 대답했다.

(B) Paul의 선생님은 그 다음 몇 주에 걸쳐 (b) 그가 그림 실력을 향상시키

는 것을 도왔다. 그의 그림은 더 나아졌고 Paul은 미술실에서 그의 시간을 정

말 즐기고 있는 자신을 발견했다. Paul의 상처가 마침내 다 나았을 때, 그의 

선생님은 “여전히 그림 그릴 거니?”라고 물었다. “그럼요”라고 Paul이 대답

했다. 이제 그에게 미술은 축구만큼 중요했고, (c) 그는 그것이 없는 삶은 상

상할 수 없었다.

어휘

soccer field 축구장     cheer up 기분을 풀어주다, 격려하다     

injury 명  상처, 부상     heal 동  낫게 하다, 치유하다     

paint 동  그리다  명  물감     art room 미술실     

stare 동  쳐다보다, 응시하다

구문 풀이

[10행] His pieces became better, and Paul found himself 

[really enjoying his time in the art classroom].

�	�동사 found의 목적어가 주어(Paul)와 같은 대상이므로 재귀대명사 

himself가 쓰였다. 이때 재귀대명사는 ‘그 자신’이라고 해석하며, 생

략할 수 없다.

�	�[ ]는 앞에 온 himself를 수식하는 현재분사구이다. 이때 enjoying

은 ‘즐기고 있는’이라고 해석한다.

[14행] Art was just as important to him as soccer now, and 

he couldn’t imagine a life without it.

�	�「as + 형용사 + as」는 ‘~만큼 …한’이라는 의미이다. 이 문장에서는 

‘축구만큼 중요한’이라고 해석한다.

[20행] He had liked to play soccer since he was young, so 

it was easy for him.

�	�had liked는 과거완료 시제(had p.p.)로, 이 문장에서는 과거의 

특정 시점보다 더 이전에 시작된 일이 그 시점까지 계속 이어지는 �

[계속]을 나타낸다.

�	�since는 ‘~이후로’라는 의미로, 부사절을 이끄는 접속사로 쓰여 뒤

에 「주어 + 동사」의 절이 왔다.

19� 정답 ⑤

해설

선생님이 교실에 앉아 있는 Paul에게 할 일이 있다고 말하는 (A)의 내용은 선

생님이 (D)의 Paul을 미술실로 안내하는 내용으로 이어진다. (D)의 선생님

이 Paul에게 좋아하는 무엇이든 그리라고 하는 내용은 (C)의 Paul이 자신

이 세상에서 제일 좋아하는 축구공을 그리는 내용으로 이어지고, (C)의 Paul

이 그림을 더 배우고 싶어 하는 내용은 (B)의 선생님이 Paul의 그림 실력을 

향상시키는 것을 도왔다는 내용으로 이어진다. 따라서 글의 순서로 가장 적

절한 것은 ⑤이다.

20� 정답 ④

해설

(a), (b), (c), (e)는 Paul을 가리키고 (d)는 선생님을 가리키므로, 가리키는 

대상이 다른 것은 ④이다.

21� 정답 ⑤

해설

(D)에서 Paul은 미술을 좋아해본 적이 없다고 했으므로, Paul에 관한 내용

으로 적절하지 않은 것은 ⑤이다.
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